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A civiliista.
Budapest, julius 8.

(K.) Kinyitották Magyarország ab­
lakát és szépen kérnek bennünket, 
dobjunk ki rajta néhány rongyos 
milliót. Eddig ugyanis még nem dob­
tunk ki elég milliót az ablakon ke­
resztül. A pénz pedig fölvet bennün­
ket s megfulladunk benne, lia ész 
nélkül nem dobáljuk el magunktól. 
Tehát sétáljunk szépen a nyitott ab­
lakhoz és dobjuk ki azt a pár rongyos 
milliót a magyar király és az ö 
udvartartása számára. Hiszen lám, az 
osztrákok már fölemelték a civillis­
tát és csak nem fajult még el a hí­
res magyar gavallérság, mely azelőtt 
nem hagyta magát lefőzni az osztrák­
tól s nem is a kvóta arányában 
fizette a közös uralkodót, hanem úgy 
gondolkozott, hogy úgy veszszük a 
mi királyunkat, mintha nem is volna 
mellékfoglalkozására nézve osztrák 
császár is, tehát fizetünk neki éppen 
annyit, mint az osztrákok az ő csá­
szárjuknak! Amit az osztrák tud, az 
csak kitelik még a magyartól! Nos 
tehát, ne gondolkozzunk sokáig, ha­
nem emeljük fel két millióval a ma­
gyar király civillistáját!

Szívesen. Ennyit is, többet is a 
magyar királynak. De hol van a ma­
gyar király? Nekibusult kurucok azt 
mondják, hogy Bécsben van, itthon 
nem található. De Bécsben sincs a 
magyar király. Sehol sincs. Az osztrák 
császári udvartartásban elsikkadt a

TÁRCA

A pesti jegyesek.
— A Budapesti Napló eredeti tárcája. — 

Irta: Reményi Erzsébet.

Egy tavaszi délután egy ur, aki egész télen 
kurizált egy másik hölgynek, és egy hölgy, akinek 
egész télen kurizált egy másik ur, együtt fiakke- 
reznek a Stcfánia-uton. Ezek most jegyesek.

Az ur Panama-kalapot visel és egy antik mell­
tűt, amin meglátszik, hogy ajándékba kapta; a 
hölgy talpig világoskékben. Ruháján nagy rózsa­
csokor, a fülében kerek gyétnánt-boutonok és a 
nyakán egy tüll-csokor.

Ez az ur és ez a hölgy, akik a legjobb esetben 
tizennyolcszor találkoztak, de valószínűleg annyi­
szor sem. ezentúl naphosszat együtt láthatók.

Délelőttönkint számozatlan fiakkeren bejár­
ják a várost és az ismerősöknél vizitelnek. Beve­
zetik őket az ismerős szalonokba és ott a leendő 
pár a házuép különös gyönyörködtetésére elját­
szik egy humoros jegyesi kettőst Elmondják 
mindenekelőtt hogy ma már hány vizitet tettek 
és még hány van hátra, és ezen nagyokat sóhaj­
tanak. Majd a leendő lakásukról beszélnek és ezen 
a ponton kötolcsségszerüen összekülönböznek. Be- 
valljákjiogy e miatt már sokat veszekedtek,mire 
a háziúr, aki régi házasember, élces megjegyzé- 
•skat tsz. 

magyar király, pedig hát, aki két 
egyenrangú államnak uralkodója s ezt 
szentesített törvényekben maga vallja, 
maga hirdeti, annak nem volna sza­
bad eltűrnie, hogy akár Bécsben a 
magyar királyt, akár Budapesten az 
osztrák császárt valamelyes mellőzés 
érje vagy pláne egyszerűen elaik- 
kaszszák. Az osztrák császári udvar­
tartásban nincs magyar király s ez is 
baj. De ez még hagyján. Nincs azon­
ban magyar király a magyar udvar­
tartásban sem, sőt valójában magyar 
udvartartás sincsen. Lerándul közénk 
néha a szomszédos Ausztria császárja, 
aki azt mondja ilyenkor a budapesti 
főpolgármesternek: „szívesen jöttem 
önök közé!“ — de szinte érthetet­
len, hogy ez a vendégcsászár soha 
meg nem sértődik, holott fogadására 
soha sem megy el a magyar király. 
Egy leránduló császár helyezkedik el 
olykor a budavári palotában, de a pa­
lota gazdája, aki ennek a magyar 
nemzetnek is gazdája volna, sohasem 
jelenik meg a vendég üdvözlésére, 
'falán ezért is jön olyan ritkán láto­
gatóba a sértődött osztrák császár s 
egyszer még egészen el is marad, 
annyi mellőzés utál! Nincs magyar 
király se Bécsben, se Budapesten, 
mindenütt csak osztrák császár van, 
aki állandóan odahaza időzik s ha 
nagyritkán átrándul hozzánk, nem 
haza jön, csak „szívesen jött közénk".

A magyar nemzet szereti úgy a 
maga királyát, mint az osztrák az ö 
császárját. Talán jobban is. Ha most

— Eh, eh, — no majd meglátjuk, kinek az 
akarata szerint lesz. Hja, kedves doktor ur, maga 
erre nem gondolt. Lássa, már most kezdődik a 
zsarnokság, hát még később! Hja, kedves doktor 
ur, majd maga is beletörődik, mint mások.

Itt a menyasszony legszebb mosolyát veszi elő:
— Oh. ezt nem lehet tudni.
Erre a háziúr és a háziasszony vidám kaca­

gásba -törnek ki.
— Nagy-gyon jó — mondja a háziúr — 

nagy-gyon jó. Lássa, kedves doktor ur, azt nem 
lehet tudni, — nem lehet tudni — persze, 
persze.

Es rettentő hosszan veregeti a doktor ur 
vállát A doktor ur mindehhez fölötte sokatmon­
dóén mosolyog, végül szenvedélyesen megszo­
rítja a háziúrnak mindkét kezét, majd a meny­
asszonyához fordul:

— Cincikém, édes, én ugyan értem, hogy 
maga nem akar innen elmenni — de mégis, már 
most. Még ma délelőtt sok vizitünk van ám 
hátra.

Cincike sóhajtva felkel, összeesókolódzik a 
háziasszonynyal és elbúcsúzik.

A jegyesek most a szomszéd utcába hajtat­
nak, ahol megismétlik ugyanazt. Délután ki­
mennek a ligetbe vagy a Iliivösvölgybe, arrafelé, 
ahol az ismerősök kocsizni szoktak.

A pesti jegyesek minden utjókat fiakkeren 
végzik, még pedig számozatlan fiakkeren. Ezzel 
a pesti jegyesek a vad életélvezetet, a pezsdülő 
temperamentumot és a gondtalan gyönyört jel-

akadékoskodik és nem akarja civillis­
táját emelni, ezt nem rajongásának 
megcsappanására kell magyarázni. De 
látni akarja királyát. Ha az a király 
beteg volna és idegen ország vizei­
ben kellene gyógyulást keresnie, ha 
ritkán jöhetne közénk és idegen or­
szágba folyna a magyar nemzet gaz­
dasági erejének az a része, melyet 
az uralkodó és az udvartartás céljaira 
áldoz: ez a nemzet bele tudna tö­
rődni. De hogy a magyar király lát­
ható legyen mint osztrák császár, 
megtalálhassák minden pillanatban, 
de csak mint osztrák császárt, vissza­
nyerhessék a bőkezűségéből és udvar­
tartásából visszaszivárgó nemzeti erő­
ket, de csak az osztrákok, érintkez­
zék a külföldi hatalmasságok képvi­
selőivel, de csak mint osztrák császár, 
és otthona, környezete, étele, itala 
osztrák legyen: ez az, amit a magyar 
nemzet sokáig elnyelt ugyan, de ami 
most egy kis akadékoskodásra ösz­
tökéli. Mi nem akarjuk az osztrák 
császár civillistáját emelni, nem akar 
runk az osztrákoknak még ezen a 
kerülő utón is ajándékkal szol­
gálni, nem akarjuk a magunk milliói­
val az o°zt''ák császár megjelenésé­
nek fényét kápráztatóbbá tenni. A 
magyar királynak? Mindent. Csak 
találjuk meg. Szakadatlanul keressük, 
már le is fokozzuk igényeinket, nem 
is követeljük, hogy úgy legyen a 
miénk, mint császári minőségében az 
osztrákoké. De ha mi a paritás alap­
ján járulunk a civillistához, legyen 
'Z....... ............... / 'T>7. '
képezik. Az ember csak egyszer fiatal — és az 
ember csak egyszer jár jegyben — és éljen az 
élet és legyen számozatlan gummirádlis, mert 
sohase halunk meg. Ez a pesti epikureizmus.

A házasság első évében aztán következik a 
számozott fiakker, amely csak véletlen fiakker, 
mert nem hónapszámra bérelik, hanem a viceház­
mester úgy szólítja oda a standról. És voltaképpen 
nem is egyéb kétlova9 komflisnál, valóban már 
csal< átmenet a rendes komflishoz, amely később 
kezd szerepelni. S ez szerepel aztán időtlen-időkig, 
nem is egyes, hanem többesszámban, mert más 
komflisba ül a férj és másikba a feleség.

A két fiakkerezés közé esik az ebéd, amit a 
jegyesek rokoni körben fogyasztanak el. Az el­
jegyzés első napjaiban hétfőn, szerdán és pénte­
ken a menyasszony, kedden, csütörtökön és szom­
baton a vőlegény szüleinél ebédelnek.

Vasárnap a két család együtt ebédel. A kö­
vetkező hetekben rákerül a sor a távolabbi és leg­
távolabbi rokonokra is. Ezeket a rokonság foko­
zatai szerint kategóriákba osztják, altképp, hogy 
a másodrendű unokatestvérek hamarább kerül­
nek sorra, mint a harmadrendüek. A legtöbb csa­
ládban azonban a rokonok száma jóval meghaladja 
az eljegyzést és az esküvőt elválasztó napok szá­
mát, fizikailag lehetetlenség tehát az egész rokon­
ságot leebédelni. A jegyesek úgy segítenek a ba­
jon, hogy a távolabbi unokatestvéreknek és a só­
gornők szüleinek fenntartják a vacsorákat és 
ozsonnákat. A pesti jegyesek, ha rokonok nélkül 
akarnak enni, est csupán úgy tehetik, hogy bt' 
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legalább a kvóta arányában a miénk. 
Jöjjön az esztendő egyharmad részére 
közénk, de ne a császár, hanem a 
király. S ha itt van, szépítse úgy ezt 
a fővárost, gazdagítsa úgy a gyűj­
teményeit, rendezkedjék be úgy, hogy 
jól érezze magát itthon neesak 
maga a magyar király, hanem az a 
sok főherceg, diplomata és udvari 
ember is, aki mindjárt kedvet kapna 
a magyar fővároshoz, ha a magyar 
király szive szerint is előljárna a jó 
példával. A magyar királyt, a ma­
gyar udvart, az odasereglő diplo­
máciát, az ezzel járó politikai jelen­
tőséget és gazdasági rekompenzációt 
keresi ez a nemzet s akkor nem 
lesz itt vita a civillista emelése miatt. 
Civillistát és kalapot emelünk.

Ha királyokról van szó, nemze­
tekre nézve nem kötelező az az 
illemszabály, hogy távollevőkről nem 
szabad rosszat mondani. Királyok le­
gyenek jelenlevők. Mert ha a nemzet 
nem látja királyát és hiába keresi, 
nem tudja megtalálni — akkor még 
jó, ha csak rosszat gondol, de óha­
tatlan, hogy a rosszat valamikor han­
gosan is elpanaszolja. Ez az, ami a 
holnap meginduló vitát kényesebbé 
teszi. Kívánatos volna, hogy az ért­
hető felindulás dacára is maradjon 
meg a vita az Ízlés korlátái között. 
Mert más az, ha Chlopy után ele­
mentáris erővel törtek ki az indula­
tok, és más volna az, ha előre meg­
fontolt szándékkal, megállapított hadi­
terv szerint indulna meg egy forma­
szerű küzdelem az udvar ellen. Nem 
kell a királyt a vitába hurcolni, még 
azt a magyar királyt sem, aki nincs. 
De azt igenis meg kell mondani, hogy 
csak úgy az ablakon keresztül mil­
liókat kidobálni éppen elég volt. 
Adunk milliókat — magyar udvartar­
tásért. Hogy megteremtsük azt a fész­
ket, ahol a magyar király otthon 
érezheti magát. Mert azt akarjuk, 
hogy itthon legyen és ne kelljen a

menne!: a speizba és kulcsosai magukra zárják az 
ajtót. — Ám csodálatosképpen ez még soha egyet­
len párnak se jutott eszébe. A pesti jegyesek 
ugyanis forró, hirtelen és lángoló szenvedélylyel 
imádják egymás rokonait. Komeo egyszeri látásra ! 
megszerette Júliát. De mi ez a pesti vőlegényhez 
képest, aki egyszeri látásra megszeret egy apóst, i 
egy anyóst, két pár nagyszülőt, nagybácsikat, 
nagynéniket, unokatestvéreket, sógorokat, sógor­
nőket! És megszámlálhatatlan csaiádbeli kis gye­
rekeket, beleértve azokat is, akik ráülnek a cilin­
derjére és bőgnek, valahányszor ő a szobába lép.

A menyasszony rokoni szeretetben még túl­
tesz a vőlegényen, ha ugyan ilyesmi egyáltalán 
lehetséges. Ez a fiatal hölgy, aki otthon nem tudta, 
hogy hol vannak a kávéskanalak, kifogyhatatlan 
gyöngédséggel érdeklődik az anyósnak és a nénik­
nek legparányibb háztartási dolgai iránt. Fáradha­
tatlan figyelemmel hallgatja meg a családi legen­
dákat, mint például azt, hogy hogy volt az, mikor 
az anyós most tizennégy éve Gasteinba utazott és 
elvesztette a kézitáskáját; vagy hogy hogy’ volt 
az, mikor a kicsi Zsuzska szamárhurutot kapott 
és a többi gyerekek ugyanakkor kanyarót kaptak.

A jó családbeli menyasszony különben je­
gyessége alatt többféle hirtelen erényeket szo­
kott elárulni. Kisül többek közt, hogy ö, aki­
ről csak annyit tudtak, hogy művészien zongo­
rázik és remekül rajzol, mellékesen még jó 
főzni is tud és sokkal szebben csinálja a cukros­
gesztenyéket, mint Kugler. Kisül, hogy a zöld 
kalapot, amit mindenki megbámult, ő maga dí­
szítette odahaza, egy. egészen kis divatárusleány- 

mi saját külön népszámlálásunkat a 
„második" magyar embernél kezde­
nünk, mert a „legelső magyar em­
bert" nem tudjuk megtalálni . . .

Még egy párbaj.
Budapest, julius 8.

Tegnap Tisza István végzett Bánfty 
Dezsővel s mikor gróf Apponyi Albertnek 
kellett volna felelnie, már csak egy hara­
pós közbeszólásra volt fizikai ereje. Az 
erősebb parlamenti ellenfélnek nem vála­
szolt azonnal, sőt — akarva vagy akarat­
lanul — olyan mértékét mutatta a közö­
nyösségnek, mely már szinte tüntetés­
számba ment. Apponyi leghangulatosabb 
körmondata közben ugyanis szivart vett a 
szájába, amire megtámadott miniszterelnök 
a támadás közben még alig mutatott 
példát.

Ma aztán megvívta párbaját Appo­
nyival is.

A gúnyolódás fegyveréről ma sem mon­
dott le. De a tegnapi parlagi humor helyett 
ma a szalonhumort vette elő. Azt akarta 
bebizonyítani, hogy Apponyi a katonai kér­
désekben is sokszor változtatta nézetét s 
például 1890-ben a mérsékelt ellenzék 
akkori hivatalos lapjának programmjában 
Apponyi szankciójával jelent meg az a fel­
fogás, hogy a hadsereg vezényleti nyelvét 
a törvényhozás a felségjogok körébe utalta át.

Ezt a ráolvasást a miniszterelnök sza­
lonhumora ilyenformán stafirozta ki:

— Az én tisztelt barátom költői lelkű 
s nem tesz úgy, mint más közönséges ha­
landó, aki egyszerűen ntegvallja, hogy né­
zete megváltozott, hanem csinál magának 
házi használatra egy költői theóriát, mintha 
mai ideái már régebben is szunnyadtak 
volna benne, de ő csak lassankint ismerte 
fel őket egészen. Hát ez kényelmes theória, 
mert igy az utólagos változásokat vissza­
felé is igazolni lehet. Baj azonban, hogy 
vannak egyes nyilatkozatok, melyek hom­
lokegyenest ellentétben állanak az én tisz­
telt barátom mai igazságaival. Így például

nyul.aki azonban csak úgy volt ott, ö maga csi­
nálta az egészet. És kisül az is. hogy a meny­
asszony kis húga esténkint kisírja a szemeit, mi­
vel a riónjc elmegy hazulról, s neki nem lesz majd, 
akivel a leckéit megtanulja . Azonképpen, ahogy 
a menyasszonynál mutatkoznak az akut lelki tu­
lajdonságok. ugv mutatkoznak a vőlegénynél is. 
Kiderül mindenekelőtt, hogy a vőlegény tekin­
télyes szakférfiú. O nem olyan doktor, mint a 
többi, ö Korányi professzor kedvence volt az egye­
temen. Az ő orvosi disszertációja hetvenöt nyom­
tatott. lapra terjedt. Az „Orvosi Közlönyében 
három év előtt megjelent egy cikke.

Ö modern és világlátott ember. Egyszer há­
rom hétig volt Parisban és ugyanaddig Londonban 
Franciául úgy beszél, mint egy született francia, 
és angolul ng.v. mint egy született angol. Orvosi 
körökben jól tudják, hogy neki jövője vau.

Miután minezek az apró vonások innen is, 
túlról is napfényre kerültek,csak egy felfedezés 
marad hátra. Felfedezik végül azt, hogy a meny­
asszony és a vőlegény őrülten szerelmesek egy­
másba és egymás nélkül semmi áron se hajlan­
dóak élni.

Felfedezik azt is, hogy mind n kettőnek a 
maga csaladjával küzdenie kellett s hogy mind 
a kettőn rajongó kitartással és törhetetlen sze­
relemmel küzdöttek. S felfedezik még azt, hogy 
titokban szerették egymást hosszú időkön át — 
két évig, négy évig, hat évig — amióta csak 
tudtak az egymás létezéséről, de sőt már azelőtt 
is egynéhány esztendővel. 

itt vau az én tisztelt barátom sugalmazó- 
sóval leközölt ujságprogramm, mely szerint 
1890-ben Apponyi is azt vallotta, hogy a 
vezényleti nyelv kérdése felségjog. . . .

Mindez úgy volt elmondva, hogy Ap­
ponyi ne is próbáljon tiltakozni az ujság­
programm hitelessége ellen, mert a mi­
niszterelnök ur jól van informálva s ha 
kell, azt is kisüti, hogy azt a programmot 
Apponyi nemcsak sugalmazta, hanem maga 
szövegezte, talán maga irta is.

TTock János közbe is szólt:
— Az a programm vem volt aláírva, 

tehát csak áruló locsájthalta a ininisiteielnök 
•ur rendelkezésén1.

Apponyi Albert nem fogta fel ilyen 
tragikusan a csapást. Úgy látszik, készen 
van ilyen árulásokra s azonfelül az ő szol­
gálatkész finomsága szeret is megbirkózni a 
nehéz szituációval. Elegánsan és könnye­
dén szólt át Tiszához :

— Szabad kérnem azt az ujságprog- 
rannnot 1

Tisza udvariasan át akarta neki noziu, 
Apponyi pedig félúton elébe ment. S a két 
ellenfél e találkozása derűsre fordította a 
hangulatot.

S Apponyi ki is használta ezt a de­
rűs hagulatot. Nagyon finoman vágott vissza. 
Elmondta, hogy pályája kezdetén hive volt 
annak az eszmének is, hogy a honvédség 
szervesebb kapcsolatba hozassák a közös 
hadsereggel. Később belátta ennek vesze­
delmes voltát és „nyíltan kijelentette, mint 
bármely más prózai lélek, hogy nézete 
megváltozott.*

— Ezzel tehát az én közönséges prózai 
voltom iránt a miniszterelnök ur legkényesebb 
igényeit is kielégítettem.

Az egész Ház nevetett, még Tisza is.
Apponyi azután beszédeinek diszkötésü 

kiadásából szemelvényeket olvasott fel, 
hogy már 1899-ben tiltakozóit a vezényleti 
nyelvnek a felségjogok kőiébe utalása el­
len, ez pedig mindenesetre teljesebb értékű 
bizonyíték, mint egy ujságprogramm, mely 
— ha tálán ő szövegezte is — föltétlenül 
téves és nem fejezi ki az ő egyéni meg­
győződését, legfölebb talán a párt állás­
pontját,

Tisza fölemelkedett, hogy megfeleljen. 
Most Apponyi visszafizette előzékenységét s 
ő vitte át a miniszterelnöknek úgy az uj- 
ságprogrammot, mint saját beszédeinek 
diszkötésü kiadását.

— Köszönöm! — mosolygott Tisza. 
Mosolygott a Ház is megint.

De ez nem tartóztatta vissza a mi­
niszterelnököt, hogy megint csak gúnyosan 
vágjon vissza. Ha Apponyi azt jegyezte 
meg, hogy ő nem, csak a törvényhozás 
vélte a felségjogok közé utaltnak a vezény­
leti nyelv kérdését, hát erre a miniszter­
elnök azt válaszolta, hogy bármennyire 
tisztelje az „ó tisztelt, barátját-, a törvény­
hozás felfogását többre becsüli az „ő tisz­
telt barátjának" egyéni felfogásánál.

Ilyen finoman esett meg —ellentétben 
a tegnapi párbaj tónusával — Tisza leszá­
molása Apponyival. Ez már sokkal jobban 
tetszett mindenkinek. A jobboldal azt mondta: 
„ugy-e, tud Tisza keztyüs kézzel is hada­
kozni?*  — Viszont az ellenzék azt jegyezte 
meg: „de Apponyival nem is tudott úgy 
elbánni!" Sebben aztán valamennyien meg­
vigasztalódtak.

Egyébként általánosságban elfogadták 
ma a költségvetést.

A eivillistára azonban még nem került 
sor. Az idő már kettőre járt s az ülések 



188. ssám. Budapest, szombat BUDAPESTI NAPLÓ 1904. julius 9. 3

meghosszabbítása a civillista-javaslatra nem 
vonatkozik. Holnap is csak két óráig tart 
az ülés, de Tisza István a mai tanácsko­
zás végén már beterjesztett egy indítványt, 
hogy az ülések egy órával való íneghosz- 
szabbitása terjesztessék ki a civillista-javas­
latra is. Az indítvány fölött holnap szavaz­
nak s a hétfői ülés már megint délután 
három óráig fog tartani . . .

A képviselőhöz ülése julius 8-án.
— Kezdete délelőtt 10 Vs órakor. —

. Elnök: Perczel Dezső.
A kormány részéről jelen vannak: gróf 

Tisza István miniszterelnök, Lukács László, Plusz 
Sándor, Nyíri Sándor, Hieronymi Károly, Tál­
lián Béla, Berzeviczy Albert, Cseh Ervin.

Elnök: Megnyitja nz ülést és bemutatja a 
feliratokat.

Vlád Aurél személyes kérdésben kér szót. A 
miniszterelnök tegnap azt mondotta, hogy azon 
lesz, hogy akik konkolyt hintenek s nincsenek 
megelégedve az ö nemzetiségi politikájával, ezen­
túl még inkább elégedetlenek lesznek vele.

Endrey Gyula: Ez az egy helyes volt..
Olay Lajos: Csak aztán úgy is legyen!

* Vlád Aurél: A konkolyhintést a miniszter­
elnök őreá értette, mert mondotta, hogy a nemze­
tiségi képviselőkhöz szól. (Zajos felkiáltások jobb­
ról: Nemzetiségi képviselő nincs!)

Nagy Mihály: Itt csak magyar képviselő 
Van.

Vlád Aurél: Ha a miniszterelnök az ő beszé­
déről azt mondja, hogy az konkolyhintés volt, 
akkor ő enyhén csak annyit felel, hogy viszont a 
miniszterelnök beszéde, amelyben azt hangsú­
lyozta. hogy a nemzetiségi törvényt nem fogja re­
videálni, holott valójában mégis megteszi azt — 
tiszta ámítás volt. (Nagy derültség a jobbol­
dalon.)

Kainmerer Ernő előadó a pénzügyi bizottság 
jelentéseit terjeszti elő a gazdasági bizottság ja­
vaslatai tárgyában.

Következik a napirend:
áss 1904, évi költség vetés

tárgyalása.
Szederkényi Nándor záróbeszéQeoen szóvá 

teszi a horvát memorandum ügyét és az ischli 
klauzula kérdését, amelyek uj momentumok ebben 
• vitában. A legnagyobb parlamenti sérelem, ha 
a miniszterelnök azt hangoztatja , hogy ezeket, 
mivel hivatalos működésből való aktákra vonat­
kozna!:, nem szabad a törvényhozás elé vinni. Itt 
az ország érdekéről van szó és már régen köteles­
sége lett volna Bánffynak lerántani a leplet a 
•horvátországi üzelmekröl. Paklizás folyt az ország 
gazdasági érdekeivel az ischli klauzula körül is. 
Más parlamentek ilyen esetekben vizsgáló-bizott­
ságot küldenek ki, mi pedig félve titkolózunk. 
Követeli, hogy a kormány hozza nyilvánosságra 
Bánffy memorandumát és az ischli klauzula szö­
vegét. (Felkiáltások jobbfelől: Minek?) Azért, 
hogy az ország tájékozva lágyén, miféle sáfárko­
dna folyik érdekeivel. Ismerteti beadott határozati 
javaslatát s elfogadásra ajánlja azt. (Helyeslés a 
toélsŐbaJoldalon.) Polemizál a miniszterelnökkel a 
hadsereg vezényleti nyelvének és a gazdasági kö­
zösségnek kérdésében, amelyekkel a kormány fri­
vol játékot üz; végül szembeszáll Khucn-IIéder- 
váry felfogásával a horvát közösség tekintetében; 
a volt horvát bán magyar államellenes törekvé­
seknek volt szószólója Horvátországban s most 
teljesen beleillik a magyar kormányba, amikor 
arra az álláspontra helyezkedik, hogy van horvát 
királyság. Ennek a kormánynak minden cseleke­
dete veszedelem Magyarországra nézve s ezért 
kéri a Házat, hogy ne szavazza meg a költségve­
tést. (Élénk helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.) 

üdvary Ferenc újból megokolja határozati ja 
vaslatát, amely ellen a miniszterelnöknek egyet­
len egy szava sem volt. Ismét foglalkozik a ma­
gánhitel kérdésével és a bankcenzura módjaival. 
Magyarországon csak a kis gazda nem képes olcsó 
hitelt szerezni s a tervezett telepítési bank nem 
fog ezeken az állapotokon segiteni. Még egyszer 
figyelmébe ajánlja a kormánynak a szabadalmi 
ügyet, amelynek révén milliók maradnának Ma­
gyarországban és az illetékreform kérdését, amely- 
lyel a kormány állítólag már foglalkozik. A költ­
ségvetést nem szavazza meg.

Molnár János azon panaszkodik, hogy a mi" 
niszterelnök semmibe sem veszi a néppártot s 
még csak egy szóval sem reflektál a néppárt szó­
nokainak tárgyilagos beszédeire. Ehhez a néppárt 
már hozzászokott. Tiltakozik a miniszterelnök 
ama felfogása ellen, hogy itt csak addig lesz ma­
gyar állam, amig benne maradunk a nagyhatalmi 
közösségben, ö híve az Ausztriával fennálló kap­
csolatnak, de vallja, hogy csak addig nagyhata­
lom Ausztria, mig mi vele közösségben vagyunk. 
Euel a mondással a miniszterelnök kompromit­

tálta Magyarországot a külföld előtt. A néppárt 
nemzetiségi politikájának helyességét semmisem 
bizonyítja jobban, mint a miniszterelnök elhibá­
zott nemzetiségi politikája, pedig mikor a nép­
párt a türelem idejét hirdette a nemzetiségek irá­
nyában, akkor a többség ezért hazaárulás vádjával 
illette, (ügy van! a néppárton.) Es tiltakozik a 
miniszterelnök amaz álláspontja ellen is, hogy 
az Ausztriával kötendő kiegyezés odaát életbelép­
tethető lenne a 14. szakasz áltaL

Elnök: Szünetet ad.

(Szünet után.)
Gróf Tisza István miniszterelnök: Molnár 

Jánosnak azt feleli, hogy nem reflektált a nép­
párti szónokok felszólalásaira, mert az azokban 
felvetett témák nem szorulnak sürgős megvita­
tásra, de azért hallgatását ne magyarázzák arra, 
mintha egyetértene a néppárttal. (Derültség a 
jobboldalon.) A néppárt hivatalos nemzetiségi po­
litikáját és programmját nem kárhoztatta, de egye­
nesen veszedelmesnek tartja a néppárt orgánu­
mainak. különösen tót nyelvű lapjainak izgatásait, 
amelyek a tót ajkú nép nemzetiségi érzelmeinek 
kizsákmányolására irányulnak. (Zajos helyeslés 
jobbfelől.)

Emlékszik rá, hogy a néppárt egyik tót­
nyelvű lapja azzal izgatott, hogy: ti szegény tótok, 
elveszik nyelveteket, elrabolják iskoláitokat. (Úgy 
van! jobbról. Zajos ellenmondás a néppárton.) 
Majd polemizál gróf Apponyi Alberttól s hang­
súlyozza, hogy ő is azt tartja s ezt az álláspontját 
nem egyszer kifejtette, hogy a nagyhatalom csak 
addig állhat fenn, amig erős magyar állam támo­
gatja. Ami azt illeti, hogy Apponyi a Széli-kor­
mány idejéből nam tudott 400 milliós katonai 
többkövetelésről, arra nézve megjegyzi, hogy az 
uj szükséglet nem volt uj, mert annak legnagyobb 
része az ágyubeszerzésekre kellett; erről mindenki 
tudott, éppenugv, mint a tüzérség reformjáról is, 
amely már régen be volt jelentve. (Élénk helyes­
lés a jobboldalon.) Ami pedig azt illeti, hogy ha 
jut pénz az orosz-japán háború ellenére a katonai 
követelésekre, akkor telhetnék a beruházásokra 
is, arra nézve ismét egy köztudomású tényre hi­
vatkozik, hogy t. i. a katonai kölcsönből egy-egy 
evre csak annyi jut kibocsátásra, amennyi fel­
tétlenül szükséges, a többivel pedig várni fognak 
az alkalmas pénzügyi helyzet beálltáig. (Helyes­
lés a jobboldalon.) Teljesen téves alapon mozog 
Apponyinak az 1899: XXX. törvénycikk körül 
kifejtett véleménye. Az előzetes kereskedelmi 
szerződéses tárgyalásokra a kormány felhatalma­
zást kért egy törvényjavaslatban, amelyet nem 
tárgyalhatott a Ház, mert országos érdekek más 
törvenyj a vasiatok tárgyalását követelték. (Úgy 
van! jobbfelől.) A kormány felelősséggel tartozik, 
amiért megindította az előzetes tanácskozásokat, 
de tette ezt kötelességtudásból, mert épp úgy fe­
lelősséggel tartozik az ország gazdasági érdekei­
nek védelméért. Ebből önként folyik az is, hogy 
miért nem tárgyaltatta le eddig a kormány az 
önálló vámtarifát; az előbb említett okokon kí­
vül azért nem, mert nem akarta vele megkötni 
az ország kezét, mig Ausztriának velünk szem­
ben szabad keze maradt volna. (Élénk helyeslés 
jobbról.) Ezek után nyugodt lelki ismerettel uta­
síthatja vissza Apponyival szemben a nagyképűs­
ködés könnyelmű vádját s visszautasítja a vádat, 
mert Apponyi megfeledkezett róla, hogy nemcsak 
a 14. szakasz utján van mód a vámközösség fenn­
tartására. (Zajos helyeslés jobbról.) Frázis ked­
véért elhalgatta azt is Apponyi, hogy a nemzeti­
ségi ifjak ezentúl a közös hadsereg magyar ezre­
déiben igenis találkozni fognak a magyar állam­
eszme megnyilvánulásával, mert egészen más lesz 
a helyzet, ha a magyar ezredekben csak magyar 
tiszteket fognak kinevezni. (Élénk helyeslés jobb­
ról.) A katonai kérdésekben nem lepi meg 
Apponyi ellenmondása, mert neki, a benne rejlő 
illúzióra való hajlandóság révén, mindig vannak 
rejtett eszméi, amelyek benne szunnyadoznak; 
mindig eszméket hirdet, de azok sohasem az iga­
ziak. Elénk helyeslés és derültség a jobboldalon.) 
Csak tekintsen vissza múltjába s meg fogja ön­
magának vallani, hogy nem egyszer változtatta 
nézetét a hadsereg nyelvkérdésében; mikor aztán 
Ö maga hivatkozik régebbi beszédeire, beleéli ma­
gát abba, hogy uj eszméi is benn vannak azokban. 
(Zajos helyeslés a jobboldalon Hivatkozik az
1889- iki beszédre, amelyben a felségjogok köréből 
kiveendőnek tartotta a vezénynyclvet, de már egy
1890- iki programmban, amely a Pesti Naplóban 
jelent meg s amely tudtával az Apponyi pro­
grammját fejtette ki, azt az álláspontot foglalta 
el, hogy a vezénylet nyelvének megállapítása a fel­
ségjogok közé tartozik. (Zajos helyeslés és derült­
ség jobbfelől.) Ezt akarta figyelmébe ajánlani 
Apponyinak.

Elnök: Gróf Apponyi Albert személyes kér­
désben kér szót. (Apponyi elkéri a miniszterelnök­
től az 1890. évi felolvasott újságcikket, amit a mi­
niszterelnök átvisz Apponyihoz. Zajos derültség 
a jobboldalon.)

Gróf Apponyi Albert: Ne csodálkozzanak 
rajta, hogy súlyt helyez erre az idézetre, mert hi­
szen a miniszterelnök egyenesen abból akarta ki­

mutatni, hogy ő hosszú politikai pályáján a kö­
zös hadsereg nyelvkérdésében sokszor változtatta 
nézetéi. A miniszterelnök a kérdéses cikkre, amely 
a Pesti Naplóban 1890-ben jelent meg, úgy hivat­
kozottá mint az ő önéletrajzi leleplezésére s az azt 
követő jászberényi beszédet úgy tüntette fel, hogy 
abban az ő illúzióra hajló lelkületének és a benne 
lappangó igazságoknak teljesebb felismerésére 
jutott. Hivatkozott a minisz. .elnök arra is, hogy 
ő, mikor a Sennyey-pártnak volt tagja, közössé­
get vállalt azzal a programmal, amely a honvéd­
séget szorosabb és szervesebb kapcsolatba akarta 
hozni a közös hadsereggel. De már azt nem tette 
hozzá a. miniszterelnök, hogy a Sennyey-párt pro- 
grammja egyúttal követelte a hadseregben a ma­
gyar szellem ápolását és a magyar katonai oktatás 
létesítését is. Elismeri, hogy a Sennyey-programm 
követelte a honvédség és a hadsereg szorosabb kap­
csolatát. Abban a pártban töltötte kezdő éveit s 
azt a pártprogrammot a magáénak vallotta. Csak­
hogy kilépése után, mikor egy uj párt élére került, 
az ország színe előtt, a képviselőházban nem egy­
szer egész határozottan kijelentette, hogy azt a 
programul pontot elejti, azt nem vallja többé, sőt 
annak ellenkezőjét tartja helyesnek, mert érett 
megfontolás után igy győződött meg. (Élénk he­
lyeslés a baloldalon.)

Igazságtalanabb vád nem hozható fel ellene 
annál, hogy ő a hadsereg kérdéseiben megvál­
toztatta nézeteit. Minden politikus tartozik ta­
nulmányainak, tapasztalatainak alapján, a fejlő­
dés igényeihez képest nézeteit fejleszteni, hisz a 
csemetéből lesz a fa, de ugyanaz marad, ha te- 
rebélyesebb, erősebb is. (Élénk tetszés a bal- és 
szélsőbaloldalon.) Soha nem tétovázott; mióta 
vezető állást tölt be a politikai életben, mindig 
követelte a magyar nemzeti eszme érvényesülését 
a hadseregben, a nemzeti közjognak térfoglalását. 
A részletek módosultak, de az irány mindig 
ugyanaz maradt. (Élénk helyeslés a bal- és 
szélsőbaloldalon.) Mikor a szabadelvüpártba lé­
pett, mert egy bölcs kormánynak üdvös korsza­
kát látta beköszöntem, akkor sem mondott le a 
nemzeti haladás követeléséről. Sajnálja, hogy az 
a jászberényi beszéd, amelyben a szabadelvü­
pártba való belépését választói előtt megpecsé­
telte, nincs nála, bár egész apparátussal szerelte 
fel magát, mert várta a miniszterelnök támadá­
sait. Ami a felolvasott újságcikket illeti, tény, 
hogy azt a közleményt ő sugalmazta; az pro- 
grammszerü nyilatkozat a felségjogokról, de 
mégis csak újságcikk . . .

Hock János: Nincs aláírva Apponyi nevel 
(Derültség a jobboldalon.)

Gróf Apponyi Albert: Akár van aláírva, 
akár nincs, a magáénak vallja, de megjegyzi, hogy 
az a 89-iki újságcikk nem elég szabatosan fejezi 
ki az ő álláspontját a vezényleti nyelvről és a 
felségjogok tartalmáról. Jellemzi a miniszterel­
nököt, hogy nem parlamenti beszédre hivatkozik, 
hanem eltemetett ujságközleményeket rángat elő; 
látszik, hogy nehéz helyzetében ilyen argumentu­
mokhoz kénytelen nyúlni. Nézze meg a minisz­
terelnök az 1889-iki beszédet, amelyben a felség­
jogokról nyilatkozott; felolvassa belőle azt a 
részt, amelyben egész határozottsággal azt mon­
dotta, hogy a közös hadsereg vezényleti nyelvének 
megállapítása nem felségjog. (Zajos helyeslés a 
bal- és szélsőbaloldalon.) Ne keressen hát a mi­
niszterelnök ellentmondásokat az ő felfogásában 
a hadsereg nyelvéről és a felségjogok tartalmáról, 
mert olyant találni nem fog. (Zajos helyeslés a 
bal- és szélsöbaloldalon.)

Gróf Tisza István miniszterelnök: Szívesen 
elismeri, hogy az az újságcikk nem fejezte ki 
Apponyi egyéni nézetét a felségjogok köréről, 
hanem a törvényhozás álláspontját foglalta ma­
gában az 1867 : XII. törvénycikk 11. szakaszá­
ról. Ezt a finom distinkciót elfogadva, figyelmez­
teti az ellenzéket, hogy a többség és a kormány 
nem mostanában követte el azt a hazaárulást, 
hogy a felségjogok körébe tartozónak ismerte el 
a hadsereg vezényleti nyelvének megállapítását, 
hanem már 1889-ben is ez volt a törvényhozás 
álláspontja. (Élénk helyeslés jobbról.) Ne gon­
dolja Apponyi, hogy az ő fejlődése és érlelődése 
mindig nyílegyenes volt; lerontja ezt az illúziót, 
mert bizony azok a tények, amelyekre most 
utalt, bizonyítják, hogy az a nyílvessző megle­
hetős irányeltéréseket mutatott. (Zajos helyeslés 
jobbról.)

Molnár János személyes kénlésben azt fe­
leli a miniszterelnöknek, hogy azok a lapok, 
amelyekre a miniszterelnök hivatkozott, nem a 
néppárt hivatalos orgánumai; a néppártnak csak 
egy hivatalos lapja van. az Alkotmány, de abban 
is akárhány olyan cikk jelenik meg, amelyért 
a néppárt nem vállal felelősséget. (Zajos derült­
ség a jobboldalon.) Az inkriminált cikk a 
Kresztyánban látott napvilágot, az az ő lapja s 
nem a néppárté, tehát ne kenjék azt a néppártra. 
(Derültség a jobboldalon.)

Elnök: Berekeszti a vitát és elrendeli a 
sxavozári.

A többség az összes határozati javaslatokat 
elveti s a költségvetést általánosságban el­
fogadjak
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Bejelenti, hogy a miniszterelnök indítványt 
nyújtott be az udvartartás költségeinek feleme­
léséről szóló törvény javaslat tárgyalásának tar­
tamára az ülésnek délután 3 óráig való meghosz- 
szabbitásáról. Ezt az indítványt holnap egyszerű 
szavazással fogják eldönteni. Holnap napirenden 
lesznek a kisebb tárcák s ezekkel kapcsolatosan 
az udvartartás költségeinek felemeléséről szóló 
törvény javaslat.

Lengyel Zoltán kifogásolja, hogy holnap a 
költségvetéssel kapcsolatosan a civillista-javasla- 
tot is napirendre tűzik. Szeretné tudni, mit fog­
nak előbb tárgyalni, mert ő fel akar szólalni az 
udvartartás költségeinél s már most nem tudja, 
mely tételhez szóljon: a régi civillist&hoz-e vagy 
az újhoz?

Gróf Tisza István miniszterelnök felvilágo­
sítja Lengyelt, hogy a régi gyakorlatot fogják 
követni s mihelyt a kisebb tárcák tárgyalása so­
rán az udvartartás költségeihez jutnak, előveszik 
az erre vonatkozó törvény javaslatot. (Helyeslés 
a jobboldalon.)

Lengyel Zoltán fenntartja azt a vélemé­
nyét, hogy a kisebb tárcákkal kapcsolatban nem 
lehet napirendre tűzni a civillistát, hanem csak 
a költségvetés letárgyalása után, (Élénk ellen­
mondás jobbról.)

Rátkay László szerint a miniszterelnök­
nek nem most, hanem akkor kell majd beadnia 
a házszabályok értelmében az ülés meghosszabbí­
tására irányuló indítványát, ha majd a civilli^ta 
tárgyalása megkezdődik. (Zajos ellenmondások 
jobbról.) Vonja vissza hát indítványát. (Helyes­
lés a bal- és szélsőbaloldalon.)

Elnök: Hivatkozik a házszabályok 203. sza­
kaszára, amely ennek a felfogásnak ellene szól.

Kimondja a határozatot, hogy a többség el­
fogadja az elnöki indítványt a napirend tárgyá­
ban s az ülést délután ^3 órakor bezárja.

BELFÖLD
A civillista tárgyalása. Az idei 

költségvetés általános tárgyalását ma be­
fejezte a képviselőház s a záróbeszédek 
elhangzása után a költségvetést a részle­
tes tárgyalás alapjául elfogadták. Holnap 
megkezdi a Ház a királyi udvartartás költ­
ségeinek fölemeléséről &?o7d javaslat tárgyalását 
s Kammerer Ernő előadó után felszólal 
gróf Tisza István miniszterelnök. Értesü­
lésünk szerint a kormányelnök csupán 
ama pénzügyi körülmények mcgokolására 
fog szorítkozni, melyek a civillista föleme­
lését már a múlt esztendőre visszamenőleg 
is szükségessé teszik. Gróf Tisza után az 
első szónok Rákosi Viktor lesz, ki a füg­
getlenségi és 48-as párt álláspontját fejti ki, 
nyomban utána gróf Apponyi Albert beszél. 
Apponyi indítványt terjeszt be, mely szerint 
a kormány a civillista-javaslatot vegye le 
napirendről, egyúttal pedig az udvartartás 
dolgában a királyhoz intézendő felirati ja­
vaslat szerkesztésére tizenöttagu bizottságot 
küldjön ki a Ház.

A civillistához már ma sokan feliratkoztak 
és pedig a következők: Rákosi Viktor, gróf 
Apponyi Albert, Okolicsányi László, Simonyi- 
Semadam Sándor, Eötvös Károly, Rátkay 
László, Mezőssy Béla, Barabás Béla, Endrey 
Gyula, Oaál Sándor, Sebess Dénes, Vértan 
Endre, Thály Ferenc, Szalay László, Ka- 
potsffy Jenő, Polónyi Géza, Szatmári Mór, 
Bakonyi Soma, Bizony Ákos és Veres 
József.

Ugrón Gábor és Bariba Miklós is be­
jelentették, hogy a civillista tárgyalása so­
rán beszélni óhajtanak; nekik, amint, fel­
szólalásuk anyagával elkészülnek, helyet 
engednek a feliratkozottak. Kívülük azon­
ban még vagy hnsz képviselő szándékozik 
a vitában résztvenni. Mindazáltal parla­
menti körökben biztosra veszik, hogy a 
civillista tárgyalása két hétnél tovább nem 
fog tartani. A szónokok nem szándékoznak 
a vitát hosszúra nyújtani, mert még hátra 
van a budget részletes tárgyalása s a katonai 
a1, piiványokról szóló törvényjavaslat. Ezekkel 
azonban három-négy nap alatt végeznek s 
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igy előreláthatólag julis 25-ike táján meg­
kezdődik a parlamenti vakáció.

A közös hadügyminiszter Magyarorszá­
gon. Két nap óta polemizál már egy bécsi kőnyo­
matos a magyar félhivatalossal a körül, hogy merre 
járt vasárnap Pitreich lovag közös hadügyminisz­
ter. Ma a félhivatalos Budapesti Tudósító ezt írja: 

Azzal a hamis hírrel kapcsolatban, hogy PilrtiCh 
lovag táborszernagy közös hadügyminiszter va­
sárnap Budapestre utazott, egy bécsi helyi kőnyo­
matos beható jelentést közölt azokról a tárgya­
lásokról, amelyeket a közös hadügyminiszter ez al­
kalommal gróf Tisza István miniszterelnökkel és 
Nyíri Sándor vezérőrnagy honvédelmi miniszter­
rel folytatott. A legilletékesebb fölhatalmazás 
alapján konstatálhattuk, hogy gróf Tisza István 
ez időben Geszten, Nyíri Sándor pedig balaton- 
melléki nyaralóhelyén volt s hogy e szerint ez al­
kalommal Budapesten Pitreich lovag nem tárgyal­
hatott említett magyar minisztertársaival, Ugyan- 
az a bécsi helyi kőnyomatos még azt is állítja, 
hogy Pitreich lovag hadügyminiszter Nyíri Sán­
dor honvédelmi miniszterrel hétfőn a Veszprém 
mellett levő katonai lövőhelyet megtekintette. 
Ugyancsak illetékes helyről nyert fölhatalmazás 
alapján megállapíthatjuk, hogy Nyíri miniszter 
sem Veszprémben, sem az ottani katonai lövő­
helyen nem volt s hogy et szerint Pitreich lovag 
hadügyminiszterrel ezúttal nem találkozott.

Ezzel szemben Becsből azt táviratozzak, hogy 
tekintettel az egyes lapokban a közös hadügymi­
niszternek Budapestre tett titokzatos utazására 
vonatkozólag közölt hírekre, a hadügyminisz­
térium a következőket közli a bécsi császári és ki­
rályi távirati irodával:

Pitreich közös hadügyminiszter Krobatin al­
tábornagy kíséretében Becsből Győrön át vasár­
nap délután Veszprémbe érkezett, hogy jelen le­
gyen hétfőn az ott tartandó tüzérségi lövőgyakor­
latokon. A lővőgyakorlatok későn végződvén, Pit­
reich lovag táborszernagynak e napon más,Becsbe 
vezető útvonal nem állott rendelkezésére, mint a 
Budapesten át vezető. Ott Pitreich lovagnak a ke­
leti pályaudvaron háromnegyed órát kellett vár­
nia, inig vonatának csatlakozása volt, mely időt 
vacsorázásra használta fel. A magyar kormány 
tagjai közül senkinek sem volt tudomása a mi­
niszter e rövid tartózkodásáról, miért is teljes 
joggal volt állítható, hogy a hadügyminiszter a 
delegációk befejeződése óta Budapesten nem 
időzött.

Apponyi Amerikában. Az interparlamen­
táris konferencia tudvalevőleg S/.-Louwban tartja 
meg az idei nagygyűlését. Gróf Apponyi Albert 
ma elvállalta azt, hogy a magyar csoportot ő ve­
zeti Amerikába. Gróf Apponyit többször kérték, 
fogadná cl ezt a nagyjelentőségű tisztséget; de ő 
elhárította ezt magától. Tisza grófnak elejétől vé­
gig az volt az óhajtása, hogy St. Louisban a 
magyar parlamentet gróf Apponyi képviselje s e 
nézetéből nem is csinált titkot. Ma gróf Apponyi 
kijelentette, hogy a vezéri tisztet elfogadja. *

Az uj véderőjavaslat. Becsből táviratoz­
zak: A hadvezetőség egy kiváló tagja ma akként 
nyilatkozott egy laptudósitó előtt, hogy az osztrák 
kormány az őszszel a Reiehsrath elé kívánja ter­
jeszteni az uj véderőjavaslatot s magától értető­
dik, hogy ugyanakkor a magyar kormány is a 
képviselőház elé lép az uj véderőjavaslatokkal. A 
szakminisztériumokban most tárgyalják az ide­
vágó kérdéseket s a hadügyminisztériumban már 
legközelebbre várják a tárgyalások befejezését. A 
magyar kormánynyal még függőben levő differen­
ciák már nem jelentékenyek, de hamarosan el fog­
nak simittatni. Az uj katonai büntetőeljárás te­
kintetében is közel van a megegyezés s a közös 
hadügyminiszter várja a magyar kormány vála­
szát legutolsó előterjesztésére a magyar nyelvnek 
az uj büntetőeljárásban való érvényesítését illető­
leg. Az uj gyorstüzelő ágyukkal folyamatban levő 
kísérleteket még e hónapban befejezik a próbaüte­
gek s akkor aztán nyomban megkezdik az arzenál­
ban az agyucsövek gyártását. A közös hadügyi 
kormány pályázatot fog hirdetni bizonyos ágvual- 
katrészek szállifásara.

KÜLFÖLD
Az orosz-japán háború.

Budapest, julius 8.
Minél több jelentés és távirat érkezik 

a harctérről, annál kevésbé tudjuk, hogy 
mi történik ott tulajdonképpen. De hogy 
történik valami, helyesebben készülődik 
valami, az bizonyos. Bizonyos az is, hogy 
az ellenséges seregek folytonosan érintkez­
nek egymással, úgy hogy most már lehe­
tetlenségnek tartjuk, hogy az esőzések meg­
akadályozzák a hadmiveleteket. A japánok 
erőszakolják a döntő ütközetet. Csak azt 
nem lehet sejteni, hogy hol fogják Kuro- 
patkint elfogadására kényszeríteni. Nem is 
fogunk tisztán látni mindaddig, mig a japá­
nok taktikai terve ki nem derül. Es úgy 
látszik, hogy ezt a tervet az előőrsök moz­
dulatai mögé rejtilc. Kuroki talán az elő­
csapatok folytonos támadásával, előre- és 
hátrairánvitásávai csak azt akarja elérni, 
hogy az oroszok megmaradjanak mostani 
csoportosításukban, hogy ő azután seregé­
nek zömével az orosz haderőnek északi 
szárnyát támadja meg, ami ha sikerülne, 
könnyen végzetes helyzetet teremtene Kuro- 
patlcin számára.

Mert ki érthetné meg másképpen ah 
egy napra sem szünetelő folytonos csatá­
rozásokat? És ki tudná megmagyarázni, 
hogy miért nem hallunk soha semmit 
arról, hogy mi rejtőzik az elszigetelten 
harcoló japán előcsapatok mögött ? Követi-e 
ezeket nagyobb haderő vagy nem? Erre 
semmi feleletet nem adnak a tudósítások. 
Csak annyit értetnek meg, hogy a japá­
nok szakadatlanul foglalkoztatják az oro­
szokat, hogy figyelmüket százfelé szórják 
szét, miközben ők maguk mégis csak előbbre 
jutnak, de oly módon, hogy Kuropatkin nem 
tudja, hogy hol koncentrálja ellenük erejét.

Port-Arthur ostroma.
Caifu, julius 8.

A japán csapatokat, amelyek Port-Arthurt 
körülzárják, ötvenezer emberre becsülik. A japá­
nok a vár körül levő összes magasabb ponto­
kat megszállották és élességeket építenek, 
amelyekből a várost bombázni fogják. Junius 
30-áu kétuapi harc után a várostól hét-nyolc 
mértföldnyire északra levő két pontot is elfog­
lalták, amelyekért igeu elkeseredett harcot vív­
tak az oroszokkal, akik közül 150 elesett és 
megsebesült. A port-arthuri orosz flotta veszte­
ségéről tnég mindig ellentmondó híreket ter­
jesztenek.

Khiuai emberek, akik Port-Arthurt julius 
2-án hagyták el, azt beszélik, hogy elutazásuk 
idejében csak kilenc orosz hadihajó és néhány 
torpedóbajó volt a kikötóbeu. Néhány megron­
gálódott torpedóliajót kijavítottak. Oly menekü­
lök, akik julius 3-áu hagyták el Port-Arthurt, 
azt beszélik, hogy a japánok ezen u napon na­
gyon gyorsan közeledtek Porl-Arlhurlioz. A 
Farkas-hegy elfoglalása lehetővé teszi a japá­
noknak, hogy erről a hegyről úgy az erőssége­
ket, valamint a kikötőket ostromolják. Az oro­
szok helyzete a Farkas-hegy elvesztése óta na­
gyon megrosszabbodott.

Kliinai forrásból eredő hitek szerint julius 
4-éu ütközet volt a Port-Arthurtól északkeletre 
lévő dombokon, mely alkalommal az oroszok.
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nak száz halottjuk és ötven sebesültjük volt. 
Az elesettek és megsebesültek fölszedósére 
khinaiakat. használtak föl. A japánok, kik meg­
szállották a második dombsort Port-Arthur kö­
rül, a félsziget keleti részén vonják össze ha­
dierejüket, nyilván ama szándékkal, hogy a 
tengerésztáhor feló vonuljanak, melyet a domb­
sor között, éppen Port-Arthur hátába vivő fó- 
utszoros ural. Azt hiszik, hogy az erősség sorsa 
attól függ, hogy ez a hely, melyet kétezer főnyi 
tengerészgyalogság tart megszállva, bevehetet­
lennek bizonyul-e.

Cslfu, julius 8.
A liaotungi keleti partról ideérkezett 

egyik szavahihető khinai azt beszéli, hogy 
egy japán hadosztály julius 5-én megszál­
lotta a Takusán-hegy északkeleti lejtőjét, 
amelynek csúcsa nem egészen három mért- 
földnyire van lörl-Arthiwtól. A hadosztály a 
Port-Arthurtól északra lévő országúton el­
vált egy másik hadosztálytól és a hegysé­
gen át vonul, mig a másik hadosztály útját 
az utón folytatta a tengerésztábor irányá­
ban. Ennek, hogy a tábort elérhesse, sik 
utón kell mennie. A tábor, mihelyest japán 
hadosztály áll a Takusán-h-’gyen, nem tart­
ható. A japánok tegnap elfoglalták a fő- 
ovonalon lévő 16. sz. erősséget.

Boriin, julius 8.
A Lokalanzeigcrxwk táviratozzák Tokió- 

hói: Japán nagy erőfeszítéseket tesz, hogy 
haderejét fokozza s hála a lakosság nagy 
hazafiasságának, ez sikerül is. Újabban 
500.000 kiszolgált katona és még nem had­
köteles ifjú jelentkezett besorozásra s eze­
ket a japán kaszárnyákban most gyakorol­
ják be. A japán ve zérkar bízik benne, hogy 
még az idén szeptemberben több mint egy 
millió főnyi sereget küldhet a harctérre. 
Ausztriából és Amerikából több mint 30.000 
ló érkezett eddig.

Tokio, julius 8.
A harc szinterén jelenleg legnagyobb fontos­

ságú műveleteket hajtanak végre, de a kormány 
nagy súlyt fektet arra, hogy a harc-mozdulatok 
úgyszólván teljesen titokban maradjanak. Dalni 
megszállása óta a kormány Port-Arthur meg­
szállását illetőleg hallgatott. Bár érkeztek külön­
böző forrásokból, különösen khinaiaktól, összefüg­
géstelen hírek Japánban, de ezeknek külföldre jut­
tatása súlyos büntetés mellett tilos. Sem a Port- 
Arthurt ostromlott sereget, 9ero Okú seregét, sem 
pedig a takusáni hadsereget külföldi nem kísér­
heti és a haditudósítók, valamint a külföldi kato­
nai attasék, kik Kuroki seregét kísérik, két kilo­
méteres átmérőjű területet túl nem léphetnek

Szárasföldi csatározások.
Péter vár, julius 8.

Kuropalkinnak 5-ikéről keltezett, a cárhoz 
intézett távirata szerint az orosz és japán járó­
őrök Sziuncsöntől 14 kilométernyire délkeletre, 
Vafangku vidékén, Taicában megütköztek. Az 
orosz járóőrök azután dél felé portyáztak és meg- 
állapitnták, hogy Jansuszan község közeiéiben, 
Csábijától hót kilométernyire délkeletre mintegy 
tízezer főnyi gyalogságból álló, egy lovosszázad- 
dal és négy ágyúval ellátott ellenaégce előőrs van, 
Diamancában pedig a Cinszton-folyó völgyé­
ben egy zászlóalj lovasszázaddal és tizenkét szá­
zaddal. Ez előőrs mögött UanfuzAnba> jelente­
kéiig japán hadicrő van. A khinaiak jelentése 
szerint ezeket a csapatokat Dasjuankheben azál- 
litották partra, Takusantól hatvan kilométernyire 
délnyugatra 4-én egy kozák járóőr lovasvadá- 
saokkal Paljamicáig jutott, a Csinazton bal mel­
lékfolyója völgyében, Jamonlicától kilenc kilomé­
ternyire északkeletre is jelentős ellenséges hadi­
erőt látott meg. Egy japán előőrssel Paljamicá- 
nál történt megütközés közben egy kozák meg­
sebesült, 4-én két orosz század és egy szotnya 
az Uj-Dalin felé vezető északi utezorosban visz- 
szavetett Liutiatntirlból egy japán e'oörscsapatot. 
Ez alkalommal egy kozák megsebesült. Három 
kozák eltűnt.

Pétervár, julius 8.
Szaharov tábornok 6-iki kelettel azt távira- 

tozta a vezérkarnak, hogy az ellenség julius 4-én 
vissza akarta az oroszokat elöörsvonaluk déli ré­
szén szorítani, de ez a kísérlete nem sikerült.

— Tekintettel arra — úgymond — hogy a 
japánok kiürítették Vafangkut és Potajcát, 4-én 
alaposabban átkutattuk a vidéket Sziuncsön irá­
nyában. Reggel kilenc órakor az ellenséges elő­
őrsnek gyalogságból és lovasságból álló és két 
gépfegyverrel ellátott apróbb csapatait a Van- 
csinpu - Jancsantiatun - Buciaca-vonalon láttuk 
meg, a vasúti vonal mindkét részén Sziuncsön­
től hat kilométernyire északra. A lövészek és a 
lovasság tüzelésére, valamint balszárnyunk meg­
kerülésére kénytelenek voltak a japánok a vonal­
ról viszahuzódni és a Kucsicsan irányában lévő 
Sziuncsöntől északra négy kilométernyire lévő 
magaslatokra visszavonulni. Ütegünk kedvező 
helyzetbe vezényelve, oly hatásosan kezdett tü­
zelni a magaslaton fölállított ellenséges lovas­
ságra, hogy a japánok, mindjárt az első lövések 
után, Sziuncsön felé menekültek. Lövészeink egy 
része hatalmába kerítette a vasúti állomást, do 
előbbre nem haladhatott, mert a sziuncsöni vá­
rosfalat ellenséges lovasság és hegyi tüzérség 
tartotta megszállva. A Sziuncsöntől öt kilomé­
ternyire keletre felevő dombokat is elfoglalták. 
Ekkor az ellenség a Szeviszkoko-folyó bal partjá­
ról ágyúival a vasúti állomás felé és az általunk 
K-uicsicsan mellett megszállt dombokra kezdett 
tüzelni. Újabb kutatás azt eredményezte, hogy a 
Szeviszkoko-folyó balpartján meglehetős erős el­
lenséges haderők vannak és hogy Sziuncsön és 
a város keleti részén lévő dombokat ellenséges 
előőrs tartja megszállva. A negyedik számú ja­
pán dragnnyosezred két katonája fogságba 
esett. A Szidiam mellett levő dombok az ellensé­
ges előőrsök, hatalmában vannak, melyeknek tar­
talékja Sziadiantól hat kilométerre délre van. 
Szifantai és az Ocaitától délre levő magas­
latokat is ellenséges csapatok tartják megszállva.

Hogy megállapítsuk az ellenség erejét a Da- 
litvfczorosban. csapatot küldtünk oda. Amikor az 
meg akarta kerülni az ellenséges balszárnyat, 
japán századra akadt, mely el akarta vágni visz- 
szavoniilásuk útját. Mivelhogy az ellenséget az 
utolsó pillanatban érkezett lovasságunk tüzelése 
visszatartotta, északról megérkeztek lövészeink 
és sikerült nekik az ellenség állását és erejét ki­
kémlelni. Az ellenségnek ott egy gyalogezrede, 
egy lovasezrede és néhány gépfegyvere van. Jú­
lius 3-án éjjel három orosz lövész Szandel kö­
zelébe férkőzött. Miután megái lapították, hogy 
ott egy ellenséges zászlóalj és egy lovasszázad 
táborozik, sikerült nekik a sötétségben eltűnniük. 
Julius 3-án járóőreink a japán védővonalon át 
Kandziapuzáig jutottak, Kanlintól délre tizeuöt 
kilométernyire egy ellenséges előőrsre bukkantak, 
mire visszavonultak a Namaju mellett lévő utón. 
A sűrű ködben ellenséges zászlóaljba bonyolultak. 
A közelben lévő előőrsünk u helyszínére sietett, 
hogy megszabadítsa őket és ennek segítségével 
járóőreink kivághatták magukat. Culiga hadna­
gyot huszonnégy katonájával elvágták. Julius4-én 
a japánok délfelé Kavuantól előre akartak vo­
nulni, de a gyalogságunk visszaverte őket. A 
bennszülöttek elbeszélése szerint a japánok a 
kavuáni éjjeli ütközetben hétszáz embert veszí­
tettek, Az ellenség főhadserege a f'ónsuilini szo­
rosban van. Julius 5-én és 6-án Dasicsao környé­
kén nem volt eső, de viharos időjárás volt.

London, julius 8.

Tokióból azt jelentik, hogy a japán hadsereg 
centruma és jobbszárnya Kuroki parancsnoksága 
alatt, junius 27-ikén kezdette meg előrenyomulá­
sát.,és 29-ig mind a két Liaojangba vivő utón el­
foglalta az összes fontosabb hegyszorosokat. Az 
oroszok bámulatosan kevés ellenállást fejtettek 
ki és Japánországban mindenki csodálkozik azon, 
hogy Kuropalkin oly gyengén védelmezte meg 
azokat a pontokat, amelyek pozíciójának biztos­
sága szempontjából okvetctlenül szükségesek vol­
tak. Az oroszok julius 4-én megkísértették, hogy 
a Motieling-aaorost visszavegyék; e közben el­
keseredett harc fejlődött ki, amelyben a japánok 
győztek.

PétorvAr, julius 8.

Az orosz távirati ügynökség jelenti: 
Miklós cár az 5. és 6. szibériai hadtest 
megtekintésére teendő utazásakor Morhand- 
szakot, Ufat és Zlatusztot is megtekinti.

Tokio, julius S.

Itt nem veszik komolyan azt a hirosztelést, 
hogy oroszok Kiaucsui menedékhelynek használ­
ják fel. Ma hivatalos nyilatkozatot tettek közzé, 
amelyben arról van szó, hogy a japán kormány 
meg van győződve, hogy Németország megtartja 
semlegességét

A genzáni tengeri harc. 
Pitorvix, julius 8.

Skridlov tengernagy Miklós cárhoz intézett
5-iki  távirata a következőket tartalmazza: Báró 
Uhudén freguttn-kapitány néhány torpedóna­
száddal átkutatta a genzáni kikötőt, ahol mind­
össze egy kereskedelmi parti gőzöst és egy 
shoonert talált. Ezeket felgyujildlta. Nemsokára 
japán katonák kezdtek a partról a torpedó­
naszádokra lövöldözni, amelyeknek tüzelése 
azonban visszavonulásra késztette a japánokat. 
A torpedónaszádok ezután gránáttal felgyújtották 
a kaszárnyái. Nekünk nem volt veszteségünk. 
Egy eirkálóhajó-osztály, mely Brezovrazov al- 
tengornagy lobogóját vonta fel. julius 1-i-u csts 
hat óra húsz perckor vonult át a koreai szoro­
son és hét ellenséges hajóval találkozott. Ha- 
jórajunk megfordult, mire az ellenség üldözni 
kezdte és nyolcvan kábel bosszúságról kezdeti 
eredménytelenül tüzelni. Hajóink nőm lőttek 
vissza. Esto nyele órakor tizenegy ellenséges 
torpedvnaszád bukkant fel hajórajuuk elölt és 
eredménytelenül megtámadta. Bresovrazov al- 
tengernagy azt hiszi, hogy tüzelésünk kél tor- 
pedónaszádot siilyesztM el. Másnap reggel az 
ellenség már nem volt látható. Nekünk nem 
volt veszteségünk. Hajóink épen maradlak.

HÍREK
Budapest, julius 8.

— BUDAPESTI NAPLÓ. Junius 30-lkon 
uj előfizető, nyílt a Budapesti Naplóra. Kér­
jük azokat a tisztelt olvasóinkat, akiknek 
az előfizetése ezen a napon lejárt, mcltóz- 
tassonak a megújításiéi Idejekorán gondos­
kodni, hogy a lapot akadálytalanul killd- 
he.sük tovább.

— A szász trónörökös Tátrafilveden. 
Drezdából jelentik, hogy a szász trónörökös 
ma gyermekeivel együtt Tátrafüredre utazott,

— UJ magyar nemes. A király, mint a 
hivatalos lap mai számú jelenti, dr. Klug Nán­
dor budapesti tudomány-egyetemi nyilvános 
rendes tanárnak és törvényes utódainak, az 
orvostudományok terén szerzett érdemei elis­
meréséül a magyar nemességet adományozta, 
lamásfalvi előnéwel.

— J’btláló hadtestparancsnok. Becsből 
jelentik, hogy gróf Vxküll-Gyllenbaud Sándor 
hadtestparancsnok, lovassági tábornok ma ülte 
meg aktiv szolgálatának ötvenéves jubileumát. 
Ma délelőtt a tábornokok küldöttségét fo­
gadta, akiket Lipót Szalvátor főherceg ve­
zetett. A király gróf ÚxküU-Gyllenbandhoz a 
következő legfelsőbb kéziratot intézte :

Kedves gróf Üxküll lovassági tábornok! 
ötven évi tényleges szolgálati ideje betöltésével 
emelkedett érzelmekkel tekinthet vissza mindig 
odaadólag és tőlem ismételten kitüntetőleg el­
ismert működésére, melyet különféle fontos 
alkalmazásokban fejtett ki. Tíz év óta látom önt 
tetterejébe vetett teljes bizalommal a 2. hadtest 
élén, melynek kiváló magatartását közvetlen 
tapasztalatom alapján többször volt alkalmam 
dicsérőleg kiemelni; azáltal, hogy legjobb erőit 
a legkitűnőbb módon szolgálatomra bocsátotta, 
lovagias módon, soha nem lankadó buzgalom­
mal mindazokat a sikereket biztosította az ön 
által vezetett csapatok körül, mely sikerok bő­
sége önt megelégedésem kifejezésére ismételten 
különösen méltónak tünteti fel. Önt szolgálati 
jubileuma alkalmából szívből üdvözölve, őszinte 
jóakaratomban tartom és remélem, Bokszor 
bevált katonai tevékenységére a jövőben is 
számíthatok. Ischl, 1904. évi julius hé 4. Ferenc 
József m. p.

— Gimnazista főheroegnö. Mária Valéria 
főhercegasszony legidősebbik leánya, Erzsébet 
Franciska főhercegnő ma fényes sikerrel tette 
le az első gimnáziumi osztályból a vizsgát a 
bécsi Schottengimnáziumban. Erzsébet Fran­
ciska főhercegnő az első leánytagja a királyi 
háznak, aki gimnáziumi tanulmány oki a szánta 
magát. Ugyancsak ma vizsgázott kitűnő ercd- 
mónynyel az első gimnáziumban Erzsébet Fran­
ciska főhercegnő testvére, Ferenc Károly fő­
herceg la,
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— Az olasz király civillistája. Az 
olasz kormány, mint Komából jelentik, a 
jövő ülésszakban törvényjavaslatot fog be­
nyújtani, amely a civillisUnak 2 millió ko­
ronával való leszállítását célozza. A civil­
lista leszállítása magának a királynak a 
kiváltságára történik. Most tizennégy millió 
lírát kap az olasz király, Margit özvegy 
királyné egy milliót, az aosztai herceg csa­
ládja és a genuai herceg külön-külön hat­
százezer lírát. A király azonföliil néhány 
palotáját, amely ezelőtt az egyes olasz ál­
lamok tulajdonában volt, az áŰam rendel­
kezésére bocsátja.

— Nyugalmazott térparano.nok. Bécs- 
ből jelentik, hogy a közös hadsereg rendeleti 
lapja ma közli Engel Erik altábornagynak, Bécs 
város térparancsnokának nyugalomba vonulását. 
A király ez alkalomból lovassági tábornoki jel­
leggel és titkos tanácsosi méltósággal tüntette 
ki. Helyére arlhauseni Freund József altábor­
nagyot, a sztaniszlaui lovashadosztály parancs­
nokát, Freund helyére pedig Nachodszky vezér­
őrnagyot, a 6. lovasdandár parancsnokát neve­
zik ki.

— Renitens horvát kadétok. A 
magyar nemzeti Himnusz ellen ismét me­
rényletet követtek el. A pécsi hadapród­
iskolában, amely a magyar állam pén­
zén magyar honvédtiszteket nevel a 
magyar haza védelmére, a horvát növen­
dékek arra vetemedtek, hogy a Himnusz 
éneklését megtagadták. Az iskolaparancs­
nokság a tanári kar határozata alap­
ján hat horvát növendéket, mint fölbuj- 
tókat, ki nem elégítő magaviselet miatt 
kizárt a katonai nevelésből. A többiek közül 
még eddig egy sem kérte hivatalosan el­
bocsátását. Mint az egész honvédségben, az 
egyes honvédhadaprodiskolákban is nagy 
súlyt helyez a vezetőség a testvéri egyet­
értésre és a végsőig menő méltányossággal 
hárítja el azokat a nehézségeket, amelyek 
a nyelvbeli különbségekből származnak. A 
pécsi hadapródiskolában, ahol a legnagyobb 
számmal vannnak horvát növendékek, 
minden intézkedés megtörtént, hogy ezek 
otthonosan érezzék magukat. Ebből a 
szempontból horvát-szlavon illetőségű és a 
hovát nyelvben jártas tiszteket is fölvettek 
a tanári karba, sőt a fiatalabb növendékek 
mellé külön egy horvát származású tisztet 
is kivezényeltek gyámolitóul. Annál na­
gyobb megbotránkozást kelt az az elve­
temült renitencia, amely a katonai fegyel­
men át a magyar nemzet ellen irányul.

A botrányos incidens előzményeiről pécsi 
tudósítónk ezt táviratozz. *. A honvédhadapródis­
kolában hetek óta készülnek a holnapra kitűzött 
záróünnepélyre. A nyilvános ünnepségen, melyen 
torna- éa gyakorlati mutatványok mellett több 
énekszám is szerepel, a növendékek a magyar 
Himnuszt is éneklik, amelyet szorgalmasan gya­
koroltak. A pécsi hadapródiskolában 35 horvát 
honos fiú jár. Az egyik próbán néhány horvát fiú 
megtagadta az engedelmességet éa nem énekelte a 
Himnuszt, de a horvátok túlnyomó része engedel­
mesen énekelt a többivel. A renitenskedők ellen 
lovag Syp.sir.wsky százados parancsnok megindí­
totta a vizsgálatot Az ellenszegülők egyelőre 
enyhs hm fegyelmi tüntetésben ültek. A 
megbüntetett fiuk szüleit Horvátországban értesí­
tették, igy került ez a házi ügy a nyilvánosságra. 
Soha ez ideig horvát fiuknak panaszra okuk nem 
volt mert hovát anyanyelvű tisztek is vannak 
mint tanárok az iskolában, akik mind magyar ér­
telműek. As ellenszegülőket valószínűleg kívülről 
bútatták, hegy ne énekeljék a Himnuszt. Néhá- 
nyan tényleg elhagyni készülnek a hadapródisko­
lát. Mivel még nem katonák, esküt még nem tet­
tek. szigorúan nem is büntethetők. Hat növendé­
ket fegyelemsértés címén kizártak az iskolából.

— lakoma Berzevlosy miniszter tlsx- 
telettre. A VIII. kerületi Józsefvárosi Kör 
nersemczy miniszter, a kerület országgyűlési 

,tjSIteleté™ « szokásos nyári társas­
tanórát e hó 12-én, kedden este 8 órakor 
"rtJ*  * felsó margitszigeti vendéglőben.

~ Kitüntetés. A hivatalos lap mai száma 
jelenti, hogy a király ifjabb dr. Rakwszky 
Uyorgy foldmivelésügyi minisztériumi osztály- 
tanáceosnak, kitűnő szolgálatai elismeréséül, a 
UL osatályu vaakoroua-reudet. Saé 

a székely-udvarhelyi római katholikus főgimná- 
zinm igazgatójának, a tanügy és a közügyek 
terén szerzett érdemei elismeréséül a Ferenc 
József-rend lovagkoresztjét adományozta.

— A kongregáolós Iskolák bezárása. 
Parisból táviratozzák: A hivatalos lap holnap­
után teszi közzé a kongregációs tanitóintézetek 
bezárására vonatkozó rendeletét. A kongregá­
cióé oktatás megszüntetésére vonatkozó törvény 
ama községekben, hol az egyházi iskolákat vi­
lágiakkal pótolhatják, azonnal alkalmazásba jut.

— Tolsztoj fia. Az öreg Tolsztojjal 
is megesett az, ami annyi apának okozott 
már keserűséget. A gyerekei nem igen hall­
gatnak rá s inkább a maguk esze után jár­
nak. Az Öreg bölcs csak a minap fújta oda 
az ő híres takarodóját a vérben gázoló har­
cosok fülébe, de bizony senki sem hederit 
rá. Mért is hallgatnának rá, mikor a tulajdon 
vére is bedugja a fülét. Az öreg Tolsztoj 
azt sikoltja messze Keletre: — Álljatok 
meg! — az egyik fia meg éppen akkor el­
indul. Beállt egy ezredbe, amely éppen 
útra kelt a háborúba. Megy a harctérre 
önként, a maga jószántából, pedig senki 
sem kényszeríti. És az apja szép rimánko- 
dása neki is szólt talán.

— Száműzött orosz herceg*.  Pétervárról 
jelentik, hogy Dolgorucki herceget, aki gróf 
Lamsdorff külügyminisztert inzultálta, három 
évre Archangelskbe (Szibéria) száműzték.

— A német újságírók megérkezése. 
A német újságírók holnap, szombaton délben 1 
órakor érkeznek meg Budapestre a keleti pá­
lyaudvaron. Este 9 órakor az Otthon helyiség­
ben teaest lesz.

— A megrendszabályozott örmények. 
Plehve orosz belügyminiszter nagyon belejött a 
megrendszabályozásba.A finnek után az örménye­
ket veszi elő. Ezek ugyanis az örmény egyházi va­
gyon elkobzása óta folyton elégedetlenkednek. 
Plehve, hogy a forradalmat megakadályozza, a 
régi kipróbált orosz módszerhez, az elnyomáshoz 
és az erőszakoskodáshoz nyúl. Falvaikat katona­
sággal szállatja meg és a Törökországból a Kau­
kázusba menekült örményeket huszonnégy órai 
haladékon belül kiutasittatta. A külföldi orosz 
konzuloknak pedig utasítást küldött, hogy azok­
nak az örményeknek útlevelét, akik Oroszországba 
akarnak utazni, ne láttamozzák, mert az örménye­
ket egyáltalában nem engedik át az orosz hatá­
ron. Az elfogat ások napról-napra szaporodnak 
úgy, hogy az örmények helyzete már szinte elvisel- 
hetlenné lett. És Plehve azt hiszi, hogy ez politi- 
tikai bölcsesség. Éppen most szítja mindenütt az 
elégedetlenséget, éppen most izgatja mindenfelé a 
kedélyeket, mikor a keletázsiai gyilkos harc 
amúgy is keserűséggel és kétségbeeséssel tölti el a 
lelkeket

— KrUger az oroszokért. Krüger, a Doer 
köztársaság volt elnöke 50 font sterlinget küldött 
Gaillot hollandi lelkésznek, hogy ez juttassa a 
pénzt az orosz sebesültek számára. Adományát a 
következő levéllel kisérte:

Fötisztelendő lelkész un
Már régen akartam önnek egy pár sort ítdí, 

hogy elmondjam végre, milyen nagy örömet oko­
zott nekünk az ahir, hogy az orosz-hollandi-boer- 
bizottság felszerelte mozgó-kórház, amely nekünk 
abban a vére® háborúban, amelyet hatalmas el­
lenfelünkkel végig kellett harcolnunk, olyan meg­
becsülhetetlen szolgálatokat tett, most folytatni 
akarja a keresztényi szeretet eme munkáját és 
ápolni akarja a szenvedőket a jelenleg folyó há­
borúban. Milyen szívesen állnánk most mi az önök 
oldalán valamennyien, de hiszen ön tudja, hogy 
az egyedüli, amit mi az áldástosztó Angliától 
kaptunk — a szegénység. Én magam csak egy sze­
rény összeggel közeledhetek; Dflgyon csekély ez, 
viszonyítva ahhoz, amit Oroszország tett az 
én népemért. Ingyen azonban meggyőződve róla, 
hogy az egész boer nép imája száll az égbe Orosz­
ország boldogságáért. Adja Isten, hogy mielőbb 
vége legyen ennek a háborúnak. Az orosz nép a 
l>oer-alap megteremtésével örök emléket állított 
magának a boer nép szivében és az egész boer nép 
és valamennyi vezére csak azt kívánja, hogy az 
oroaz-hollandi tábori kórház munkája áldásos 
legye*.

Kiváló tisztelettel 
Krüger.

— Két osztrák kém. A trieszti PiccoZo 
közli, hogy Velencében letartóztattak két osztrák 
kémet, amint a Lidóu a Bant-Andrea-erődöt és 
a aaomssédos erődítményeket lefényképezték.

— Az olasz hazaáruló. Égés Olasz­
ország rendkívüli izgatottsággal kíséri figye­
lemmel azt a vizsgálatot, melyet Ercoless 
százados hazaárulási ügyében indítottak. 
Ercolese ellen néhány hónap előtt merült 
fel a gyanú, mikor a hadügyminiszter meg­
tudta, hogy egy külföldi hatalom olyan ka­
tonai okiratok birtokába jutott, melyek Szi­
cília védelmi viszonyára vonatkoznak. A 
századosra különösen az terelte a gyanút, 
hogy gyakran utazott külföldre és hogy há­
zában sok külföldi kém fordult meg. Mikor 
a hatóság megtudta, hogy a százados újra 
egy fontos iratot akar eladni, kiadták ellene 
az elfogatási parancsot. Hogy a rendőrség 
megjelenése ne bírja a hazaáruló házas­
párt öngyilkosság elkövetésére egy táviró- 
kihordónak öltözött detektívet küldöttek 
lakására, ki ezután észrevétlenül a többi 
rendőrt is bebocsátotta. A százados és fe­
lesége mind a mellett megpróbálták az ön­
gyilkosságot, de lefegyverezték őket. A 
századost kártyaszenvedélye, az asszonyt 
pedig fényűző természete bírta rá a rette­
netes bűnre. A századost nagyon is meg­
törte máris a börtön, míg a felesége még 
mindig cinikusan viselkedik. Az eddigi vizs­
gálat megállapította, hogy az ellopott ok­
mányok katonai szempontból rendkívüli 
fontosságúak és hogy ehhez hasonló eset 
még nem fordult elő Olaszországban.

— A spanyol panama. Spanyolországnak 
is meg van a maga panamája. Még pedig olyan, 
mely arányaival még a panamák őshazájának, 
Franciaországnak is imponálni fog. Az ügygyei, 
melynek Banosz spanyol képviselő a hőse, tegnap 
foglalkozott a spanyol képviselőház és elhatá­
rozta, hogy a magáról megfeledkezett honatyát 
kiadja a büntető bíróságnak. Ez a Banosz testi­
lelki jó barátja volt Robledó Romeró képviselő­
házi elnöknek, aki kineveztette az állami erdők fő­
felügyelőjének. E minőségében azután Banosz 
hallatlan visszaéléseket követett el. Nevezetesen 
a Jaen kerületben levő óriási erdőket az utolsó 
fáig kiirtotta s a levágott fatörzsekért befolyt 
hárommillió négyszázezer pezetát egyszerűen zseb- 
revágta. E miatt a spanyol rendőrség egy ízben 
letartóztatta már, de azután hárommillió négy­
százezer pezeta óvadék letétele után szabadlábra 
helyezte. Barátja, Robledó kamarai elnök azután 
segítségére sietett és kijárta, hogy Banosz ügyé- 
ben olyan államügyész vezesse a vizsgálatot, ki 
mindent elsimít. így is történt. Ámde a spanyol 
kormánynak nem tetszett ez a vádelejtóa s az 
igazságügyminiszter szolgálati okokból hirtelen 
áthelyezte az ügyészt a Kanáriszi getekre s az ügy 
uj ügyésze kezébe került. Az uj ügyész a nyomo­
zást befejezte 8 Banosz ellen hivatalos pénzek 
elsikkasztása miatt vádat tett s kérte a sponyol ka­
marát, hogy Banoszt adja ki. A kamara tegnapi 
ülésén igen heves jelenetek támadtak, amelyek 
Robledó elnököt s egymásik képviselőt, Bergamini 
súlyosan kompromittálták. Végre a kamara nagy 
szótöbbséggel elhatározta, hogy kiadja Bánoséi a 
büntető igazságszolgáltatásnak.

— Miniszteri kihallgatások. Hieronymi 
Károly kereskedelemügyi, Berzeviczy Albert val­
lás- és közoktatásügyi, Tallián Béla földmive- 
lésügyi- és Lukács László pénzügyminiszter — 
újabb rendelkezésig — a nyári hónapokban 
nem adnak kihallgatást

— Porosz főherceg a Tátrában. Cfr- 
Tátrafüredrői jelentik, hogy Frigyes Vilmos 
porosz főherceg Carolath-Schönaich herceg és 
báró Híillessen kíséretében a Tátrába érkezett, 
hogy a regényes hegyvidéket bekalandoszák. 
Az előkelő vendégek az idegenforgalmi válla­
lat tátrai kireudeltségének kalauzolását veszik 
igénybe. Julius 4-én a dobsinai jégbarlangot 
tekintették meg onnét pedig Tátra-Lomniczra 
mentek. Itt már az idegenforgalmi vállalat uj 
vadászkocsijnira szálnak és hosszab koositurát 
tesznek. A főherceg és kísérete Szepes-Ófalutól 
Szczaumica fürdőig a dunajeoi tutaj kirándulá­
son is résztvesz.

— Agyonütötte a sírkő. Egy Brechtlmacher 
Térés nevű tanulólány ma kiment az oUakringi 
temetőbe és felállott egy sírkőre. A nagy sírkő 
lefordult ■ agyonzuzta a kis leányt, akinek 
holttestét ma eee találta meg a temetőőr

— Halálosás. Oberldnder Károlyné szüle­
tett Kugler Róza e hó 8-án Budapesten meg­
halt. Temetése holnap délután 4 órakor leas a 
kereperi-uti temető hatottaebáaábóL
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— Kivándorlók csábítása. Néhány lap­
ban bécsi tudósítások alapján tegnap az a köz­
lemény jelent meg, hogy a Giulia trieszti kiván­
dorlóhajó julius 5-ikén 1340 kivándorlóval elin­
dult New-Yorkba. Hogy mennyire tendenciózus 
a hir, az bizonyítja legjobban, hogy a Giulia hajó, 
amelynek menetrendje szerint is csak 9-ikén kel­
lett volna indulnia, nemcsak hogy 5-ikén el nem 
indult, de még holnap sem indul, hanem menet­
rendjét be nem tartva, még csak 11-ikén hagyja 
el Triesztet és a hiresztelt 1340 kivándorló helyett 
mindössze 17- en jelentkeztek az osztrák német 
hajóra. Igen érdekes az a tudósítás is, amelyet 
Fiúméból kapunk. Lovag Plappart Lipót, aki 
előbb a fiumei ki vándorlási iroda alkalmazottja 
volt, ez iroda szolgáját megfelelő jutalék Ígérete 
mellett közreműködésre kérte fel, hogy a magyar 
kikötőben egybegyült és a Fiúméból induló ha­
jókra várakozókat titokban, Mattuglien át 
Triesztbe csalják, ahonnét a Giulia hajón minden 
ellenőrzés nélkül Amerikába indítják. A szolga, 
aki látszólag elfogadta az ajánlatot, feljelentést 
tett a fiumei rendőrkapitányságnál, aki Plappart 
lovagot tiznapi fogházra és 150 korona pénzbünte­
tésre Ítélte. A fiumei kormányzóság ez esetről je­
lentést tesz a belügyminisztériumnak.

— Tóthfalussy Béla a ravatalon. Tóth- 
falussy Bélának, az elhunyt erzsébetvárosi plé- 
bá^nonak holtteste ma reggel óta ravatalon 
jihen a Szegényház-téren lévő régi kis tem­
plomban, amelyet gyászpompába vontak. A 
koporsó mellett az Erzsébet-szegényház és a 
kereskedelmi kórház apácái imádkoznak. Reggel 
kinyitották a templomot s a ravatalt nagyon 
sokan látogatták egész délelőtt. A halálesetről 
a családon kívül a budapesti esperesi kerület 
papsága és a székesfőváros törvényhatósága 
is adott ki gyászjelentést. A plébánián sokan 
fejezték ki részvétüket élőszóval és levélben.

— A város adózókötelezettsége. A te­
mesvári pénzügyigazgatóság Temesvár várostól 
a városi jövedéket képező helyipiac és vásári dijak 
után 1896. óta ismételten adót kért, mely köve­
telés eddig 120.000 koronára rúgott. A közigazga­
tási bíróság a város kétszeri fölebbezésére elvben 
kimondotta az adófizetés kötelezettségét. Most a 
harmadik fölebbezésére kimondta, hogy a város 
nem kötelezhető az adófizetésre, mely csak ma­
gánszemélyeket vagy bérlőket terhel.

— Házasság. Magyargerőmonostori Kabos 
Ferenc országgyűlési képviselő eljegyezte Szé- 
kelykereszturon lécfalvi Gyárfás Endre leányát, 
Annát

— Antik rádium. Érdekes felfedezés hire 
érkezik hozzánk Rómából. Francolini olasz fizi­
kus állítólag őskori rádiumot fedezett fel. Az 
Umbriában levő Clitumus nevű kis folyó vize, 
szerinte, rádiumot tartalmazott. Állításának igaz­
sága mellett Virgilt és Pliniust hívja fel ta­
nukul, szorgalmasan idézgetve belőlük azt a 
helyzetet, ahol szó van a nevezett folyócskáról. 
Tény, hogy a két klasszikus gyakran biborfolyó- 
nak vagy piros víznek nevezi a Cliturnust. Eb­
ből a folyóvíznél szokatlan színből következ'eti 
Francolini a rádiumtartalmat. Egyébiránt nem 
az a legősibb rádium, amit valamikor a Clitu­
mus vize tartalmazott. Reinach párisi vegyész 
azt állítja, hogy az a világosság, amelyről a biblia 
még a nap teremtése előtt beszél, csak a rádium­
tól eredhetett. Hát ebben lehet valami. Ha sem 
nap, sem hold, sem csillagok nem világítottak és 
mégis világos volt . . . világos, hogy csak a rá­
dium lehetett. Különben most tűnik ki, hogy a 
rádiumot még a felfedezése előtt ismerte Lord 
Lytton Bulwer, aki A jövő nemzedék című re­
gényében egy bil nevű anyagról beszél, amelyben 
megvoltak a rádium összes eddig megismert és 
ezután megismerendő sajátságai. A bil világított, 
melegített, gyógyított és ami a fő, mindenhol 
meg volt található, fában, fűben, vízben és le­
vegőtlen. Tiszta dolog tehát, hogy a bil teljesen 
azonos a rádiummal. Hogy pedig ezt is felfedez­
ték, nz bizonyítja azt, hogy mennyire belemé­
lyedtünk már a rádium rejtelmeibe. A jelszó te­
hát: rádium mindenütt, rádium a végtelenségig.

— Tolvaj postagyakornok. Aradról je­
lentik, hogy Kajári Ödön postagyakornokot, mi­
dőn egy pénzeslevélből 175 márkát akart kivenni, 
tettenérték. Rájöttek, hogy Kajári egyéb apró 
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sikkasztásokat is elkövetett, amelyeket most 
nyomoznak. Széli Ernő postafőnök feljelntésére 
az ügyészség ma Kajárit letartóztatta.

— Német ellene a tüntetés. Tegnap este 
Triesztben az innsbrucki egyetemi események 
miatt németellenes tüntetés volt. A rendőrség 
és csendőrség elejét vette a zavargásnak segy 
óra alatt helyreállította a rendet.

— Kakasból — tyuk. Aki napjaink­
ban máról holnapra híres ember akar lenni, 
az legjobban teszi, ha uj tudományos teó­
riával áll elő. Telefon, telegráf úgy szétrö- 
piti a világba huszonnégy óra alatt a ne­
vét, hogy hiába szeretne aztán már vissza­
enyészni az ismeretlenség homályába. Vagy 
sokan voltak-e mostanáig, akik tudták, 
hogy egy Francesoo Rocehi aevii olasz 
tudós is búvárkodik ezen a világon ? Holnap 
már öt világrész fogja tudni, hogy Fran- 
cesco Roechi is búvárkodik tudományo­
san. Még pedig ugyancsak alaposan. 
Egygyel beljebb még, mint boldogult 
tudostársa, Sehenk professzor, akinek tud­
valevőleg a kormányozható gólya elmé­
letét köszönhetjük. Eddig csak az elméle­
tét, mert hogy a derék professzor, aki 
annyit buzgólkodott az • szenzációs téte­
léért, meghalt és tanártársaitól előzőleg az 
eszméjéért annyit szenvedőit, ez a gólya­
teória megrekedt, a gyakorlati kivihetősége 
csak vágy és nem bizonyosság. Hanem azért 
kiátkozni még sem lehet a tudósát, mert 
van-e valami a legújabb korban a világon, 
amiben föltétlenül kételkedni merne az emberi 
teremtmény. Ilyenformán Francesco Roechi 
tudós ur a hirtelen híresség mellett még 
arra is számíthat, hogy nem okvetetlenül 
kacagnak a szeme közé, hanem igen sok 
felebarátja sopánkodva, fejcsóválva, vál- 
vonogatva mondja rá a furcsa kis hírre:

— Hátha mégis . . .
Pedig Francesco Roechi azt mondja 

magáról vagy talán csak mások mondjak 
róla, hogy eddigelé nem kevesebb, mint 
kétszázötven ifjú kakast változtatott át tyúkká. 
Persze ez az alapja annak a föntemlitett uj 
tudományos teóriának, amelytől egy csapásra 
híressé lehet a gazdája. E szerint Roechi 
amellett kardoskodnék s a dolgot állítólag 
már az Accadcmia di Linóéinak is előter­
jesztené legközelebb Grarsi egyetemi ta­
nár ur. hogy a gólyát az állatvilágban még 
akkor is lehet kormányozni, amikor már 
végképpen megtette a kötelességét. Vagyis 
az állatik nemit egy bizonyos koron ulul 
még meg lehet változtatni. A korlát az el­
melet alkalmazásában mindössze az, hogy 
csak a bimnemről lehet áttérni a másik 
nemre, viszont azonban — nem. Mivelhogy' 
egy ősi nem van csak, a Iliin, s abból csak 
bizonyos hermafro likus átváltozás utján 
lett a másik. Hát itt van a legújabb tudo­
mányos szenzáció, kellő beállításban és 
formában. Tessék banne hinni vagy ké­
telkedni! . . .

— Sipista gróf. A Berlinhez közeliek vő 
Schneidemiihlhen. egy nemet főur kastélyában, 
amelyben a legelőkelőbb német és lengyel uemesek 
szoktak összegyűlni, hamiskártyázáson érték gróf 
Bnin-Bninszlcy Jánost. Ebéd után az urak rend­
szerint visszavonultak a kártyaszobába és roppant 
összegekben bakkarátot játszottak. Nem egy játé­
kos egész vagyonát elvesztette és mindig Bnin- 
Bninszlcy János gróf nyert, aki aránylag rövid idő 
alatt óriási összeget harácsolt össze. Végre is sze­
met szúrt a társaságnak a gróf állandó szerencséje 
és figyelemmel kezdték kísérni a játékát. Tegnap­
előtt rajta is csíptek, amint kabátja alól egy kár­
tyát húzott elő és ugyanakkor egy másikat ka­
bátja ujjába rejtett. Megmotozták és zsebében 
ugyanolyan színű kártyát találtak, amilyennel 
játszottak, a mellénye alatt pedig két fölbontott 
csomag kártyára akadtak, amelyből rendkívüli 
ügyességgel mindig azt a kártyát húzta elő, 
amelyikre éppen szüksége volt. A gróf kétségbe­
esve kért bocsánatot és megígérte, hegy minden­
kinek megtéríti a veszteségét, de nem kegyelmez­
tek meg neki, hanem kidobták a kastélytól és 
följelentették hamiskártyázás miatt. A gróf fivére 
annak a híres Bninszky grófnak, akit szintén 
hamis kártyázás miatt ítéltek el.

— A márki vagyona. A párisi lapokat a 
nyár sem hagyja cserben, igen kalandos his­
tóriával tölthetik meg a hasábjaikat. Az eset rö­
viden az, hogy egy dúsgazdag főur, Alexandro 
Casa Riera márki rablással és gyilkossággal sze­
rezte vagyonát. Egy újságíró meg is irta, hogy 
Riera csak inasa volt az 1881-ben elhunyt Casa 
Riera márkinak, akinek a sevillai Jósé Riera volt 
az örököse. Jósé Riera azonban hirtelen elhunyt 
és elekor jelentkezett Alcxandro Riera mint örö­
kös. A párisi törvényszék ki is utalta neki a va­
gyont. Időközben azonban rebesgetni kezdték, 
hogy a vagyon birtokosa közönséges szélhámos. 
Ennek az ügynek az újságíró utánajárt és az 
egész történetet megírta. Mikor pedig a márki 
sajtópert indított ellene, csak egyotlen bizonyíté­
kot hozott fel, az igazi Alexandro Riera halotti 
bizonyítványát. A Malin tudósítója megintervíe- 
wolta Riera márkit, aki ezeket mondotta:

— Mindaz, amit rólam mondanak, közönsé­
ges hazugság. Én tényleg Alexandro Viante Juau 
Casa Riera márki vagyok. 19Ö0. március 7-ikén 
a francia kermáuy kinevezett a beosületrond lo­
vagjává és ekkor utánajártak, hegy tényleg Riera 
márki vagyok-e. Az egész hajszát ellenségeim in­
dították ellenem. Négy esztendővel ezelőtt egy 
Piero Riera nevű kovács-mester volt az eszközük 
és arról akarták elhitetni, hegy ő nagybátyámnak, 
Antonie Riera y Törésnek örököse. A Seine-de- 
partement törvényszéke azonban javamra döntött. 
De ellenségeim nem nyugodtak. Valószínűleg 
anyagi haszon reményében, hogy ők is részesül­
nek vagy ónomból, a kovácsmesterrel megfelebbez- 
tették a végrendeletet. A pör azonban ismét ja­
vamra dőlt el. Ellenségeim azonban ekkor sem 
nyugodtak meg. Egy ismeretlen ember jelent meg 
nálam, aki azzal fenyegetett, hogy ha nagy össze­
get nőm fizetek neki, ő és barátai újabb hajszát 
indítanak ellenem, amely végzetes lesz reám nézve. 
Csakugyan néhány napra rá az Eioile Franchise 
chnü lap valóságos hadjáratot kezdett ellenem. 
A lap ellen sajtópert indítottam és az ellenem 
ivott cikkek szerzőit el is Ítélték. Még ez sem volt 
elég. Hogy azonban ezek az újabb rágalmak is 
eredménytelenek maradnak, arról meg vagyok 
győződve.

A Maiin közli a halotti bizonyítványt fct, 
amelyre a márki ellenségei hivatkoznál;. A bizo­
nyítványnak csak másolata van azonban kezük­
ben, amely a következőleg hangzik:

„Don Pcdro Torrents Miret, Sevilla város 
polgármestere.

Fentnevezett, Sevilla város polgármestere 
bizonyítja, hogy Sevilla város halálozási anya­
könyvének ezernyolcszázhetvennyolcadiki ötö­
dik kötetének negyvenkilencedik lapján a kö­
vetkezők foglaltatnak:

Halotti bizonyít vány. Felvétetett 1878. 
április 12-ikén Juan Balada városi biztos és 
Jósé Sevill y Alom halotlkém jelenlétében. A 
halott neve: Alexandro Móra y Riera, ütven- 
négyesztendes. Meghalt ma reggel hat órakor 
Jose Sorra házában, agyvértódulás következté­
ben. Az elhunyt nőtelen volt, törvényes gyer­
meke volt Vicente Moranak és Rosa Rieranuk. 
1623. március 21-ikén kérész lelteiéit a Santa 
Mpjria-pléfcániatemploinban. A megejtett vizs­
gálat alapján a városi biztos a hatóság nevében 
engedélyt ad az elhunyt eltemetésére. — A ha­
lott személyazonossága dón Domenech Jósé és 
Saturniuo vallomása alapján állapíttatott meg, 
akik őt személyesen ismerték.

Jelen okmány előttük felöl vast alván, haj­
landóknak nyilatkoztak, hogy azt aláírják. 
Juan Balada városi biztos, Jósé Sevill halott- 
kém, Domenech Saturniuo, Domenech Jósé. 

A másolat hiteléül;
Pedro Torrents, Juan Codina,

polgármester. anyaköny v vezető.
Ennek az okmánynak a bizonyító erejét most 

a törvényszék fogja eldönteni g ezt a dt áléit nagy 
türelmellcnscggel várják Parisban.

— Fouly üls a porondon. A híres mata­
dor búcsúzni készül, pedig voltaképpen most mu­
tatkozik be igazán. Szombati fellépését valóságos 
theatre páré jellegűvé avatja az előkelő társaság 
rendkívüli érdeklődése. A főnemessé? és a tár­
saság előkelői már mind megváltották helyeiket. 
Emeli a viadal érdekességét, hogy egy monsztru- 
ális erejű, vad catalaniai bika kerül a küzdőtérre, 
amelyet Peuly fils kizárólag a maga számára tar­
tatott fenn.

. Weinberger Mór Bpest, Nyár-u. 18.
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— A katonai iskolák tantervé. Bécsből 
jelentik: A közös hadügyminisztérium körrende­
leté értelmében a legközelebbi tanév kezdetével 
a katonai reáliskolákban és hadapródiskolákban 
a tantervben változások állanak be azáltal, 
hogy a monárkiában használatos nyelvek tanu­
lása' szélesebb alapra lesz helyezendő és a Ma­
gyarországon és Horvátországban lévő intézetek­
ben nagyobb számú tantárgyak magyar, illetőleg 
horvát nyelven lesznek elöadandók. A tanterv­
módosítások behozatala fokozatosan történik, 
vagyis az 1904/5. tanévben az első évfolyam­
nál kezdődnek, mig a többi évfolyamok az eddigi 
tanterv szerint vezetendők tovább. Kivétel 
csupán a nyelvoktatás, mely az összes 
évfolyamokban már a felemelt óraszámmal adandó 
elő. A ntrassei katonai alreáliskolában csak az 
első évfolyamban kezdődik a horvát nyelv taní­
tása, a magasabb évfolyamokban a tanitás a ma­
gyar nyelvben folytattatik. Ugyanaz áll a 
fischaui katonai alreáliskolára a lengyel nyelv te­
kintetére. A tantestületet szaporítani fogják, 
amennyiben a jövő első évfolyam minden osztá­
lyához egy-egy tisztet osztanak be abból a célból, 
hogy a növendékeknek a tanitási időn kivül 
nyelvi nehézségeknek segítségére legyen, velük a 
szükséghez képest korrepetáljon, társalgásukat 
vezesse és nevelőleg is hasson reájuk.

— Hákóczl-ünnep. A F. M. K. E. e hó 
tizedikén Prnnyyén és Bajmócion Rákóczi- 
ünnepet rendez a bajmócai vár bevételének 
emlékére. Az ünnep tiszta jövedelmét a Rákóczi- 
szebotalap 4s a F. M. K. E. között osztják meg.

— A kStokedés afférja. A tegnapelőtti 
véres kardaffér ma lovagias útra terelődött 
Schmidt Gusztáv főhadnagy megbízásából Pin­
tér és Tuba főhadnagyok megjelentek ma dél­
után ifjú Rónay László lakásán s elégtételt, 
illetve magyarázatot kértek tőle a történ­
tekért Rónay kijelentette a segédeknek, hogy 
6 Schmidtet sérteni nem akarta, véletlenül 
került Fackh asztalához és sejtelme sem volt 
arról, hogy barátja inzultálni akarta a főhad­
nagy társaságában volt hölgyet. Csupán az 
volt a szándéka, hogy csillapítsa a föl- 
hevült katonatisztet ki aztán őt inegszurta. 
Schmidt segédei e nyilatkozattal az ügyet lo- 
vagiasan befejezettnek jelentették ki. A két 
főhadnagy az est folyamán fölkeresték a kli­
nikán fekvő Fackh Józsefet is és elégtételt kér­
tek tőle felük nevében. Fackh kijelentette, hogy 
fölgyógyulása után az elégtételt megadja.

— A CaávoBsy-alapltvány. Molnár Ákos 
országgyűlési képviselő annak helyreigazítását 
kéri, hogy a Csávossy-alapitváuy ösztöndíj el­
nyerése iránti kérvények nem ő hozzá mint 
jogtanácsoshoz, hanem Csávossy Béla ország­
gyűlési képviselőhöz, a családi tanács elnöké­
hez küldendők.

— Bányászok sztrájkja. DrorhobycMl je­
lentik : Boríszluiban a földolajiizem munkásai 
ma délben általános sztrájkba állottak. A föld­
viasz-bánya muukásai kijelentették, hogy még 
ma ők is csatlakoznak a sztrájkotokhoz. A 
munkások a nyolcórai munkaidői követelik 
munkaadóiktól.

— A Tanítók Háza. Az Eötvös-alap vá­
lasztmánya tegnap Vjváry Béla elnöklete alatt 
ülést tartott. Elhatározta a választmány, hogy a 
közgyűlést augusztus 2ü-áu tartják meg. E köz­
gyűlésen a Fereuo-József tanítók házába 120 
és n kolozsvári tanítók Hunyadi-házába sziutén 
120 főiskolai hallgatót fognak fölvenni és dön­
tőn,k mintegy 100 ösztöndíj és egyébb segély 
fölött. — A kolozsvári tanítók házát szeptember 
második felében avatják föl dr. Berieviciy Al­
bert közoktatásügyi miniszter jelenlétében.

— Veosey az angol udvarban. Az az 
óriási siker, amelyet Vecsey Ferenc, a kis he­
gedűművész legutóbb Londonban aratott, az 
angol királyné érdeklődését is fölkeltette. Az 
Amm-HaVkí&n tartott bucsuhaugversenyéu a 
királyné és udvara is ott volt. A felséges asz- 
szony, mielőtt távozott, a műsor hátára Írva, 
átadta Vecscynek azoknak a daraboknak jegy­
zékét, amelyeket másnap hallani óhajtott a 
gyerekmüvésztól. A királyi palotában aztán 
gazdagon megajándékozta a királyné Vecseyt 
és családját is, amely arra a napra szintén 
meghívást kapott, ezúttal negyedszer.

_  Merénylet az anya ellen. Bécsból 
táviratozzak: Ma éjfél fölé egy Halmer Engol- 
bert nevű kifutólegény revolveréből anyjára és 
mostohatestvérére három lövést tett s azután 
kétszer egymásután lőtt saját balhalántékába 
és súlyosan megsebesült. Anyját nem találta el, 
de mostohanővérét balkezén megsebesítette. 
Tettének oka az volt, hogy anyja egy omni­
buszkalauzzal viszonyt folytatott. Mostohanővé­
rével közvetlenül a merénylet előtt egy szín­
házjegy miatt veszett össze.

— Elfogott sikkasztó. Deutsch Gyula 
hivatalszolgát, aki a múlt héten, — mint meg­
írtuk — a miiszaki irodalmi és nyomdai rész­
vénytársaságtól 2650 koronát sikkasztott, a 
budapesti rendőrség megkeresésére Hamburgban 
letartóztatták, amikor egy Amerikába induló 
hajóra akart szállani. A sikkasztó hat gyerme­
két és áldott állapotban lévő feleségét a legna­
gyobb nyomorban hagyta Budapesten s egy 
oselédleánynyal szökött meg, akivel Budapesten 
is viszonyt folytatott. Letartóztatásakor 1970 
koronát találtak nála.

— Bütösztrájk. Us/ékről táviratozzák : Ma 
itt általános siitősztrájk kezdődött. Az ipari 
hatóság békéltető kísérlete nem sikerült, 
a segédek napi 160 fillérben kívánják meg­
állapítani táplálkozási járulékukat. Azt hiszik, 
hogy a holnap reggeli sütés nagyon kevés 
lesz. A zágrábi hadtestparancsnok elutasította 
Gráf polgármester ama kérését, hogy katonai 
pékeket küldjenek ki.

— Rablótámadás. Léderer József bécsi 
magánhivatalnok ma feljelentést tett a rend­
őrségen, bogy amikor tegnap este 7—8 óra 
tájban Kelenföldről a fővárosba jött s az 
összekötő vasúti hid budai oldalán leült pi­
henni, három fiatalember megtámadta, lefogta 
s miután 122 koronáját elrabolták, belökték a 
Dunába 8 elmenekültek. Ö kiúszott a vízből és 
azonmód, csűrön vizesen a rendőrségre sietett 
feljelentést tenni. A vakmerő rablókat nyo­
mozza a rendőrség.

— Holttest a füzesben. Ma reggel az Ör­
dögárok mellett, a füzesek között egy férfi- 
holtestet találtak, amelyben Albert József nyi­
lasszállási születésű szabadságolt csendőrre is­
mertek. Teste már teljesen feloszlásnak indult. 
Körülbelól egy hónapja fekhetett ott a szabad­
ban a holttest. Valószínű, hogy a szerencsétlen 
ember mérget ivott. Az öngyilkosság tényét bi­
zonyítja a nála talált levél, amelyben ezt Írja: 
Rossz leányok elvették a pénzemet és e miatt kel­
lett öngyilkossá lennem. A holttestet a törvény­
széki orvostani intézetbe vitték.

— Csaló ezredeené. A bécsi országos 
törvényszék körözőleveleV bocsátott ki Mestro- 
vics Aurélia, egy ezredes özvegye ellen. Az 
özvegy ötvenkétéves és a horvátországi Cses- 
pieshe való. A körözött ezredesnét csalások 
miatt keresi a rendőrség.

— Rendőri hírek. Ma délben a Szent 
László-kórház mögött elterülő erdő eddig isme­
retlen okból kigyulladt. A tűzhöz kivonult a 
IX., X. kerületi tüzőrség és hosszas munka 
után eloltotta. — bibi Károly vasesztergályos 
segéd az éjszaka szüleinek Újpesten lévő laká­
sán felakasztotta magát s mire észrevették, 
meghalt. — Óbudán ma kora reggel nagyobb tűz 
pusztított. A Nád-utca 3. számú földszintes ház 
teteje gyulladt ki és csakhamar az egész tetőt 
elborította a láng. A tűzoltóság részéről ha­
marosan kivonult a II. és III. kerületi őrség, 
amely hosszas munka után megakadályozta a 
tűz továbbterjedését. A kis ház teteje azonban 
leégett. A kár nagyságát és a tiiz keletkezésé­
nek okát nem lehetett megállapítani.

Szezon.
Akik nyaralnak, mór nyaralnak 
A Tátrában s a Wörthi-tónál.
Csak én vagyok rabja e dalnak
Egy kapuciner-pikoióuúl.

♦

Egy kapucinor-pikolóban
Rímet és témát kell keresnem
8 dalt Írni arról, hogy az ember 
Miképpen nyaral Budapesten.

Miként nyaral ? ... Hát izzad, izzad, 
Nem ebédel, csak vacsorázik,
8 ha eső van a ninoz nála emyó, 
Akkor valószíné, hogy 1**iu 

éle most nem ázik, ó nem ázik, 
Csak ég a nap meleg füzében 
És arca lesz fekete szörnyen, 
Mint a korom vagy mint az ében.

És nnpszúrást kap egyre-másra, 
Sőt napszúrást kap másra, egyre
És napszúrottan vándorol fel 
A Sváb- avagy a Gellérthegyre.

De örvendezve konstatálom, 
Hogy a panamák már letűntek
S a gavallérok fejebúbján 
Most közönséges sapka tüntet.

És örvendezve konstatálom,
Hogy vau, van dala már a nyárnak, 
Ez zeng most minden verklin s ajkon. 
Hála érte Ösbudaváruak.

És mint tavaly, az omnibusznak 
Lovai, melyek persze vének, 
Most sem húznak, mig az utasnép 
Ajkán nem csendül fel az ének.

A nyári korcsmák persze rosszak.
De minden este lenn a korzón
Sétál sok édes pesti asszony 
Bűbájosán, szerelmet orzón.

Csak egy lila kalap hiányzik 
S hátul rajt lengő spanyol fátyol, 
Reágondolok . . . s könnybe lábbad 
Szemem a nagy szerelmi vágytóL

Úrnője e lila kalapnak,
Üdvözlöm önt Marienbadon, 
Legyen karcsú, ha visszatér majd
Az őszszol ismét, — ezt kívánom.

Az ezüst cigarettatárcám 
Ellopták ; nem sajnálja kérem ?
Meg ne lepjen másikkal őszre. 
Hogy megkerül, úgyis remélem.

FŐVÁROS
(♦) A főváros uj kölcsöne. A belügymi­

niszter a székesfőváros közgyűlésének azon hatá­
rozatát, melyet a KM) millió koronás 4%-os fővá­
rosi kölcsön még ki nem bocsátott kötvényeinek 
eladása tárgyában hozott — mint legutóbb közöl­
tük — jóváhagyta. Ennek folytán megállapitatott 
az eladás tárgyát képező kötvények névértéke, 
ami 13,012.200 korona névértéket tesz és az ennek 
megfelelőiem kiállított 13,012.200 korona névér­
tékű kötvényt és pedig kétharmadrészben a Pesti 
Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület, egy har­
madrészben pedig a Magyar Jelzálog Hitelbank, 
mint amely intézetek ily arányban tett vételi 
ajánlata annak idején a székesfőváros közgyű­
lése által elfogadtatott, mai nap n székesfőváros­
tól tényleg átvették.

SPORT
Olimpiai próbavoracnyek. Szombat 

délután lesz az első mérkőzés a csömöri-úti 
versenypályán az atléták között. A hutvnnméte- 
res síkfutásban Jfeö, Borbán és Schubert között 
fog eldőlni az eredmény. A távolugrásban Varga 
küzd az első helyért. A négyszázméteres gát­
futásban Nagy József, dr. lii-lz.l és Guillemot 
vesznek részt. A sulydobásban liomta és Coray 
küzdenek az elsőségért. Az ezerötszázméteres 
síkfutásban Nagy József és fíuillcniot mérkőzik. 
A kétszázmétereB síkfutásban Muö győzelme ■ 
legvalószínűbb.

Siófoki versenyek. (Első nap.) Szom­
bat és vasárnap a kies Balaton partján mér­
kőznek telivéreink. Az urlovas-szövetkezet vidéki 
versenyterei közül kétségkívül a siófoki pálya 
érdemli meg leginkább a közönség pártolását, 
már csak azért is, mert a totalizatőr veszte­
ségeit legalább némileg kárpótolja a tájék 
szépsége. A siófoki versenyeket helyesebb is 
inkább kirándulás-, semmint sportszempontból 
felkeresui. Mar a gyenge nevezések sem biz­
tatnak nevezetesebb sporteseményekkel és ast 
hissssük, hogy ariovasokbaa sem less valami 
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nagy bőség. Mindazonáltal kétséget nem szen­
ved, hogy, mint minden évben, úgy ez idén is 
sokan fogják a siófotó versenytérre ssaíllitó külön- 
vonatokat igénybe venni és igy az urlovas-szövet- 
kezet, mely tagadhatatlanul nagy áldozatok árán 
tartia fenn e versenyteret — ezúttal is meglesz 
elégedve. Sajnálatos, hogy a népszerű Geist- 
istálló nem lesz képviselve, pedig lovai bi­
zonyára szép szerepet játszottak volna itt is 
Az istálló-tulajdonosaink közül a legtöbb lóval 
gróf Pejacsevieh Albin és gróf Orssich Pál vesz­
nek részt a meetingen, mig a többi anyagot 
kisebb, katonatiszti istállók szállítják. Nagyobb 
dij sem az első, sem a második nap programmján 
uem szerepel s igy egyszerűen alábbi tipjeinkre 
utalunk:

I. Ezaz—Ool.
II. Falnant—Augustin.

III. Portos—Páfrány.
IV. Mlrage Nelusco.
V. Sempermind—Othello.

VI. Wigwam—Geoghegan-ist

Ausztria és a magyar vegyes házas­
ság. Az osztrák bíróság érdekes, eddig vitásnak 
tartott kérdésben döntött tegnap. Arról volt 
ugyanis szó egy válópör kapcsán, hogy a Magyar­
országon kötött vegyes-házasság Ausztriában ér­
vényes-e? Tudvalévőén az osztrák törvény nem 
ismeri el törvényesnek azt a házasságot, amelyet 
különböző vallásu felek kötnek s igy a kérész- 
iány-zeidó házasság ott eddig törvénytelen. A föl­
merült vitás kérdést a következő eset idézte elő: 

1901. augusztus 19-ikén egy pozsonyi zsidó 
▼állású kereskedő, Kálmán Miksa, nőül vette egy 
elhalt angol alattvaló özvegyét, Griffitths Dóra, 
született Rickaly asszonyt, aki Franciaországban, 
Oiee megyében született s ki, miután férjhez 
ment egy angolországi emberhez, áttért a katho- 
likus hitről az anglikán vallásra s maga is angol 
alattvaló lett. Az uj házaspár Pozsonyban egy 
darab ideig a legnagyobb egyetértésben élt egy­
mással, de egy szép napon a kereskedő arra ébredt 
föl, hogy fiatal csinos felesége megszökött egy 
bécsi fiatalemberrel. A férj ekkor felesége ellen, 
hűtlen elhagyás címén, megindította a válópört.a 
csábító fiatalembert pedig asszonyszöktetés miatt 
följelentette a büntetőinróságon. A fiatalember 
azzal az okoskodással állott elő. hogy miután a 
férj zsidó, az asszony pedig anglikán vallásu, — 
ez a házasság az osztrák törvények szerint ér­
vénytelen. Ha pedig érvénytelen, akkor ő nem 
férjes asszonyt szöktetett meg, hanem nagykorú 
özvegy asszonyt, — aki öt szabad akaratból kö­
vette külföldre.

A bíróság most végérvényesen eldöntötte a 
vitás kérdést s arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy igaz ugyan, hogy a vegyes-házasság Auszt­
riában érvénytelen, de ez a házasság Magyaror­
szágban köttetett, s miután ott érvényes a keresz­
tény-zsidó házasság, érvényessége magyar törvé­
nyek szerint bírálandó el s kell, hogy Auszliriában 
is érvényessége legyen. Ennélfogva a bíróság a 
Kálmán Miksa éa Griffitths Dóra között Pozsony­
ban megkötött házasságot érvényesnek jelentette 
ki. Áz iratokat a polgári bíróság visszaküldi a 
büntetőbírósághoz, amely az asszonyszöktető fiatal­
ember ellen is ki fogja tűzni a tárgyalást.

Ifi Cyrano de Bergerac — a járásbíró­
ság előtt. Komjáthy János kassai színigazgató 
kétesztendővel ezelőtt előadatta a színházában a 
Cyrano de Bergeracot. Réti László színházi ügy­
nök erre polgári pert indított Komjáthy ellen s 
keresetében előadta, hogy a darab előadási jogával 
ö rendelkezik s tőle kellett volna a direktornak 
azt megszereznie. Komjáthy ekkor levelet irt Réti­
hez, amelyben szemrehányásokat tett neki ■ az­
zal vádolta, hogy jogtalanul perli öt, mert a darab 
előadási jogát egy másik ügynökségtől megsze­
rezte. Rétit sértette a levél hangja s elégtételért 
a járásbírósághoz fordult. A budapesti büntetö- 
járásbiróságon Baumann biró előtt ina volt ez 
ügyben a tárgyalás. A biró felszólítására Kom­
játhy kijelentette, hogy sértő szándéka uem volt, 
az eseten sajnálkozását fejezi ki annál is inkább, 
mert utólag értesült, hogy csakis Rétinek van joga 
Cyrano de Bergeracot eladni. E kijelentésben Réti 
megnyugodott.g| As oklrathamlsitáaok rekordja. A 
nagyváradi törvényszék három évi fegyházra 
ítélte ma Kába János volt segéd jegyzőt. Kába 17 
közokirathainiaitást követett el, ezenkívül 50 ma­

gánokirat!] amisitást. Csupa hamisításokkal lett 
szerzetes, majd mohácsi szolgabiró. A boszniai 
kormány épp közigazgatási tisztviselőnek akarta 
kinevezni Boszniába, mikor leleplezték. A vizsgá­
lat közben őrültséget szimulált, de Moravcsik 
tanár megállapította, hogy épelméjű.

Százados és álföhadnagy. Rottermuth 
Gyula állítólagos porosz gárdaföhadnagy Buziá- 
son összeszólalkozott Szerényi Miklós honvédhu- 
szárszázadossal. Az összeszólalkozásból kihívás 
lett, de mivel Szerényi századosnak kételyei tá­
madtak Rottermuth gárda főhadnagyi volta 
iránt, becsületbiróságot kért. A becsületbiróság 
párbaj képesnek mondotta Rottermuthot, de ez 
nem akart megverekedni Szerényivei, hanem se­
gédeihez intézett levelében „gyávának44 nevezte 
a századost. Szerényi felettes hatósága utasítá­
sára becsületsértés miatt perelte be Rotter­
muthot, akiről azt állitota, hogy az nem is gárda­
főhadnagy, hanem egyszerű őrmester. A buda­
pesti járásbíróság ma 200 korona pénzbüntetésre 
Ítélte Rottermuthot, aki az ítélet ellen feleb- 
bezett.

Ingók és ingatlanok. A tömérdek csa­
lás bűntettével vádolt Niemetz Gyula ügyében 
lassan halad a főtárgyalás, részben mert sok akta 
nem áll rendelkezésére a bíróságnak, részben 
mert a beidézett tanuk terhelő vallomásait Nie­
metz valótlannak jelenti ki. A kárvallott felek 
különben nagyobbrészt nem kívánják Niemetz 
és társai megbüntetését. Niemetz pedig folytén 
uj tanukra hivatkozik. A tárgyalás mai ötödik 
napján arra kérte a bíróságot, hogy tanulmányo­
zás céljából adják oda neki üzleti könyveit. A 
bíróság a bizonyító eljárás befejezése után fél­
napra átadja a könyveket a vádlottnak. Még ti­
zennyolc tanú kihallgatása van hátra, de ezek 
száma a folytonos újabb bejelentések következté­
ben egyre szaporodik. ítélet csak a jövő hét kö­
zepére várható.

Legújabb.
Az orosz-japán háború.

A Japánok előrenyomulása.
Pótervár, julius 8.

Sahaeow tábornok jelenti 7-ikéről: Teg­
nap reggel 7 órakor ellenséges gyalogságok 
és lovasesapatok jelentek meg Sjunöcsöntöl 
északra, mig egy ellenséges lovasosztály, 
mely öt századból állt, Lunsujkha, Cson- 
siatun és Luneiatun községek ellen vo­
nult. Azonkívül reggel 5 óra óta egy 
három zászlóaljból álló ellenséges osz­
tály nyomult előre a vasúti vonaltól 
keletre fekvő hegyes vidéken Sinfajtaj, 
Lieiatun, Namhaj és Csiunfunca községe­
ken át. Zapolski alezredes a japánok elő­
nyomulását délelőtt tiz óráig fetartóztatta, 
mely idübea baloldalát az ellenség meg­
kerülte, úgy bőgj- vissza kellett vonulni. 
Az osztályparancsnok, aki hat óra óta 
fegyvertüzelést hallott a hegyek felől, elő­
ször egy századot és egy lövészosztályt 
küldött ki ebben az irányban Siaokeca felé 
és azután maga is délnek ment avval a 
szándékkal, hogy Siaokeca felé vonul. Ez 
idő alatt azonban a délről a vasúti vonal 
mentén előnyomuló ellenségnek sikerült a 
Taofapu mellett a Kho-folyó jobb partján, a 
vasúti vonal közelében fekvő magaslatot 
egy zászlóalj gyalogsággal és négy lovas­
századdal megseállani. Azonkívül az ellenség 
két századdal és négy lovasszázaddal elzárta 
utunkat a Baocsiaesiától keletre négy 
kilométernyire fekvő magaslatokon át, 
ahol az ut Salacából, Siaokecába vezet 
Hudsiadsa és Csonsiatun községeken át. 
A japánok 6-án reggel Sansaoniból is 
előnyomultak a Csilinho folyó völgyén át 
Lianhuvo felé, Kaitsutól délkeletre 13 ki­
lométernyire. Egy orosz század, mely a 
Liadianiától délre fekvő szorost védelmezte, 
kénytelen volt visszavonulni. A parancsnoka 
és két tisztje megsebesült.

6-án este 6 órakor három ellenséges 
zászlóalj tüzérséggel Namhaj és Csiunfonse 
közt egy állást foglalt el és elővédjét 
előretolta Uilinpu és Siaokeca környé­
kére. A nevezett két községei a japánok 
egyidejűleg kiürítették. A veszteségek, me­
lyeket 6-ikán szenvedtünk, még nem is­
meretesek. Megállapittatott, hogy Jabonin 
és Kamenctzky hadnagyok megsebesültek 
és vagy Jő katona elesett vagy meg­
sebesült. Általában azt észlelték 6-dikán, 

hogy az ellenség az egész vonalon tám& 
dúsba ment át. Felderítő osztályok meg­
állapították, hogy ellenséges oszlopok Sju- 
nöcsönből észak felé vonultak a vasúti 
vonal mentén és tovább keletre vagy egy 
hadosztálynyi gyalogsággal, két lovasezreddel 
és hatvan ágyúval. Reggel 7 órakor Siaokeca 
környékén egy nagy ellenséges tábort fedez­
tek fel. 7-én reggel fél ö órától kezdve az 
ellenség a vasút mentén előnyömül és nyolc 
órakor megszállta a Baosicsia melletti ma­
gaslatokat. Járőreink az ellenséges elővéd 
kisebb osztályaival találkoztak Erldarhuban 
és a Csapanlin-szorosban. Buligha alhad­
nagy és egy lövész, akik az ellenség által 
julius 3-án Namajba bezárt osztályhoz tar­
toztak, sértetlenül visszatértek.

TÁVIRATOK
A kruseváci ünnep.

Cettinje, julius 8. Tévedésen alapul az a 
hir, hogy Anglia diplomáciai képviselője jelen 
lett volna akkor, amidőn a Miklós fejedelemtől 
és a szerb királytól a kruseváci emlék leleple­
zése alkalmával váltott táviratot ünnepiesen 
felolvasták.

Közgazdasági táviratok.
Bécs, julius 8. (A Budapesti Napló tele­

fonj elöntése.) Eiadatott búza tiszavidéki 78—81 
kg. 9.60—10.10 K.; bánsági 76—79 kg. 9.15— 
9.60 K.; mosoni és győri 76—78 kg. 9.15— 
9.45 K. Rozs: tót felvidéki 72—74 kg. 
6.75—7.— K.; pestmegyei 72—74 kg. 6.70— 
6.90 K.; déli vasúti 71—72 kg. 6 45—6.65 K. 
Tengeri 5.55—5.85 K. Zab 6.25-6.90 K^ válo­
gatott 7.50 K.

Bocs, julius 8. (A Budapesti Napló tudósító­
jától.) A délutáni magánforgalomban a zárlatok a 
következők voltak: Osztrák hitelrészvény 641.75. 
Magyar hitelrészvény 749.—. Bécsi bankegyesület 
280.—. ünion-bank 512.75. Lünderbank 516.50. 
Osztrák-magyar államvasut részvény 427.50. Déli 
vasút 81.50. Elbavölgyl vasút 422.—. Északnyugati 
vasut-részvény —.—. Dohány rész vény 348.—.Rima*  
murányi vasmű 492.75. Alpesi bányarószvény 427.75. 
Májusi járadék —.—. Magyar koronajáradék 99.50. 
Osztrák koronajáradék 97.15. Lombard —.—. Török 
sorsjegyek 129.—. Német birodalmi márka 117.38—
117.36. Napóleon d’or 19.—.

Berlin, julius 8. (Esti forqalom.) 4%-os ma­
gyar aranyjáradók —. Magyar koronajáradék
97.60. Osztrák hitelrészvény 201.90. Osztrák-magyar 
államvasut 136.30. Déli vasút 17.30. Északnyugati 
vasút —.—. Elbavölgyi vasút —.—. Osztrák bank­
jegy készpénz —. Buhstiehradi —. Orosz 
bankjegy 216.—. (Ultimo.) Lombard —.—.

Frankfurt, julius 8. (A Budapesti Napló tu­
dósítójának távirata.) Árfolyamok májusra. Esti for­
galom. Osztrák hitelrész vény 201.80. Osztrák-ma­
gyar államvasut —.—. Déli vasút 17.30. Német 
bank 220.— Disconto 187.40. Drezdai bank —.—. 
Berlini kereskedelmi baak —.—. Gelsenklreheni 
—.—. Harpeni 197.30. Laura-kohó —.—. Olaszjá­
radék —.—. Hibemia 208.50. Az irányzat csendes.

New-Yerk, julius 8. (Terménytőzsde.) (Zár­
lat.) Gyapot: New-Yorkban helyben 11.25 (11.05). 
Júliusra 10.74 (10.55). Okt.-re 10.55 (10.55). New*  
Orleansban helyben 12.— (llj’/ie). — Petróleum: 
Stand white New-Yorkban 7.95 (7.90). Stand white 
Philadelphiában 7.90 (7.90). Rafflned in Cases 10.65 
(10.65). Credit Balances at Oil City 1.57 (1.57). — 
Zsir: Western steam 7.25 (7.40). Rohe és Brothers
7.20 (7.25). Tengeri irányzata bágyadt. — Júliusra 
54.1/s (54A/-1). — Szept.-re 54.71 (54.74). — Dec.-re 
—(—.—). — Busa irányzata bágyadt. — Piros 
őszi helybon 111.71 (lllJ/i). — Júliusra 95.— (84.71.) 
Szeptemberre 88.7^(88.74). — Dec.-re 87.8/4 (88.74*  
— Májusra —(—.—). — Gabona szállítási 
dija Liverpoolba 1.— (1.—). — Kávé: fair Rio 7. sz 
7.1/4 (7.1/i). — Júliusra 5.90 (6.—). Okt.-re 6.15 
(6.25). — Liszt: Spring Wheat cleare 3.85 (8.85). — 
Cukor: B.i/u-------- (—. 3.’/'l«). — ón: 25.75—
26.— (25.70—25.80). — Réz: 12.62—12.87 (12.62—
12.87).  (A zárójelben lóvé szánok a tegnapi árakat 
jelentik.)

Olücago, julius 8. (Terménytözsie.) (Zárlat.) 
Búza irányzata bágyadt. Jul.-ra 89’/. (90.—). Ssept
84.— (84.*/e).  — Tengeri irányzata bágyadt. — 
Júliusra 485/s (49.'/<). — Zinr: Júliusra 6.95 (7.05). 
Szept.-re 7.10 (7.17). — Szalonna sbort clear 7.37
(7.37).  — Sertéshús: Júliusra 11.72 (11.90). — (A 
zárójelben lóvó számok a tegnapi árakat jelsikj
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REGÉNY

ASSZONYOK HATALMA
Irta: GUSTAF AF GEUERSTAM

(2) --------
Egész idő alatt megfigyelhettem, hogy Bron- 

ner Hugó ama kevesek közé tartozik, akik bele 
látnak a dologba ■ nem áltatta magát azzal, hogy 
azok az emberek, akik életüket ideális céloknak 
szentelik, kizárólag ezektől a céloktól vannak át­
hatva. Mintha a saját gondolataiba lett volna el­
merülve s azt, ami körülötte történt, nem igen 
méltatta valami nagy figyelemre. Hanem mintha 
szakadatlanul felhők vonultak volna ol az aroán. 
Mintha a lelke nem osak az arcjátékában tükrö­
ződött volna, hanem arcának az izmaiból, sőt az 
arcbőréből is szólt volna.

Egyetlen szó sem kerülte el a figyelmét 8 
a szavak mögött kifürkészte az igazi gondolati­
kat. Megfigyeltem, hogy érdeklődése amellett mé­
gis megoszlott. Ha néha felnézett, pillantása min­
dig házigazdánkat vagy háziasszonyukat kereste 
b rám olyan hatással volt a dolog, hogy e három 
ember között valami meghittség áll fenn, amely­
nek sokkal mélyebbnek kell lennie, mint amilyen 
a baráti viszony. Amikor felállottunk a vacsora 
mellől, ki vallattam erre nézve egyik barátomat.

— Hát nem tudod ? — felelte ez mosolyogva 
— Brenner naponkint jár ki s be itt. Csak mikor 
látogató van, szokott elvonulni.

Többet nem tudhattam meg, mert a ház úr­
nője közeledett felénk. És a többiekkel magam is 
a szalonba mentem. Amikor ott leültünk, egy 
pillantást figyeltem meg, amelyet Brenner és 
Bohmné váltott, s arra gondoltam, hogy milyen 
benső egyetértésnek kell lennie köztük, ámbár 
egy pillanatra sem jutott az eszembe, hogy a dol­
got azzal a mindennapi históriával hozzam vonat­
kozásba, amely valami férfi éa férjes asszony ko­
zott fennáll. Véletlenül ugyanakkor a házigazdára 
is néztem. Mosolygott ,és pillantása feleségén és 
barátján nyugodott, akik nyugodtan visszamoso­
lyogtak, miközben közvetlenül egymás mellé ül­
tek. Ezt az egész némajátékot bajos leírni és a 
társaságból senki más nem vette észre. Én rám 
azonban olyan hatással volt, mintha valami szent 
helyen állnék, sejtettem, hogy ennek a három em­
bernek valami nagy, közös titkuk volt, amely jó­
ban, rosszban egymáshoz fűzte őket és amelyet 
hármukon kívül senkinek e világon nem szabad 
megtudnia.

Ez az érzés annál különösebb volt nekem, 
mert azok után, amiket a bankigazgatóék házaséle­
téről hallottam, valami szerelmi viszony az asz- 
szony részéről meglehetősen érthető lett volna. A 
bankigazgató hitvesi hűtlensége ugyanis kétségte­
len volt és az ő visszonyai elég gyakran szolgáltat­
tak tárgyat a pletykázó összejöveteleknek, ame­
lyek a kávéházban a férfiak közt épp úgy divato­
sak, mint az asznnyok közt, akik ezért a rossz 
szokásért olyan hírhedtek. A bankigazgatónak ez 
a gyöngesége annyira ismeretes volt, hogy 
gyakran az üzleti összeköttetéseire is zavarólag 
hatott, amint beszélték, de egyet nem tudtak ma­
guknak megmagyarázni az emberek : tudott-e 
Bohrnné férjének erről a gyengeségéről vagy 
i»*m  ? Az első esetben nagyon értett a maga kár­
tyáinak a keveréséhez, mondták legjobb barátnői. 
Mert ■ világ előtt ura irányában olyan odaadást 
mutatott, amely meghaló lett volna, ha igaznak 
ehetett volna tartani.

Er volt a jóbarátnők nézete, amennyiben nem 
.irtóztak a modern iskolához, amely a bosszanko- 
iáat kötelwwéggé teszi. Ami engem illet, akkori­
ban a boazankodás betegségének rohamaiban szen­
vedtem, arra a magyarázatra hajlottam tehátjiogy 
Bohrnné, bármennyire csudálatosnak tetszett is 
a dolog, urának valószínűleg egyetlen kalandjáról 
sem tudott. Annál is inkább fogadtam el ezt a ma­
gyarázatot, mivel a kiváló asszony nyílt, megnyerő 
egyéniségét őszintén bámultam s mintegy foltnak 
vettem volna rajta, ha azt kellett volna hinnem, 
hogy mindenről tudott éa mégis hallgatott. Akkor 
.-'okkal fiatalabb voltam, semhogy megértettem 
volna, hogy ez a lelki nagyság egy nemét jelent­

hette, aminthogy a bankigazgató irányában a 
rokonérzés és a megvetés bizonyos keverékét érez­
tem mindig. Annál sajátságosabb volt tehát az 
is. hogy mikor rájöttem arra az egészen különös 
meghittségre a ház barátja és a házasfelek között, 
semmiféle gyanú nem támadt bennem azzal kap­
csolatosan, amit a bankigazgatóók házaséletéről az 
egész világ beszólt. Mintha az asszony körül a le­
vegő sokkal tisztább lett volna, semhogy a métely 
csirái abban megteremhettek volna.

Ez az érzésem megvolt az egész beszélgetés 
alatt,amely a vacsora után megkezdődött,s annyira 
el voltam foglalva Brenner Hugóval, akivel kü­
lönben egyetlen szót sem beszéltem egész este,hogy 
erről a beszélgetésről csak annyit tudok, hogy 
dilettantizmusról szólt a művészetben.

Csak arra emlékszem, hogy élénken és bizo­
nyos fanatizmussal beszéltek, mivel a dilettantiz­
mus a jelenvoltaknak éppen legnagyobb ellensége 
volt. De ha nem is tudok többet arról, amit beszél­
tek, annál inkább magam előtt látom az egész 
jelenetet

Két lámpa állott bronztartókon, mindegyik 
egy-egy sarkában a nagy szobának,amely szmirna- 
szőnyegeivel, alacsony bútoraival és tompa színei­
vel hívta fel a figyelmet, s a lámpák rikító fényt 
vetettek az élénk nekitüzesedett arcoknak, ame­
lyek a mély karosszékek és pamlagok homályából 
kivilágoltak, egymásnak hajolva, mintha az arc­
vonásokban rejtőzködő ellenfeleket kutatnának.

A cigarettafüst könnyed felhőkben emelke­
dett a karosgyertyatartók felé 8 magam mellett 
világosan láttam Bohrnné fiatalos arcát, amely a 
váltakozó mondásokat azzal az érdeklődéssel fi­
gyelte, amely mindent komolyan vesz.

Senki sem mondta volna, hogy túl van már 
az ötvenedik évén. Nyulánkan ült ott mellettem 
és arcának finom ráncai mintegy elmosódtak a 
lámpavilág félhomályában, miközben szeme fiata­
losan sugárzott hullámos haja alatt, amely erősen 
vegyítve volt már szürke szálakkal. Ebben a vilá­
gításban nem láthattam a szürkeséget.

És csak most tűnt fel nekem, hogy milyen 
fiatal volt tulajdonképpen ennek az asszonynak az 
egész lénye.Akkor még csak huszonhatéves voltam 
és ebben a korban tudvalevőleg nem igen látja az 
ember fiatalnak az ötvenesztendős asszonyt A 
nélkül, hogy maga is tett volna, a nélkül, hogy a 
maga számára is követelt volna valamit, együtt 
élt mindazokkal, akik a szó éa a művészet szolgá­
latában munkálkodtak, mintha az ő balsorsuk és 
sikerük az övé is lett volna. És még sem tartozott 
ama nők közé, akikről jellemző szóval azt szokták 
mondani, hogy érvényesítik magukat Magába- 
vonuló és mégis lelkes természet volt nyílt és 
mégis tartózkodó, lágy és mégis erős. Lényének 
varázsereje talán onnan eredt hogy mindenkit 
megértett, de kevesek iránt volt közlékeny.

Mindez világos lett előttem, mialatt a kö­
zelében ültem és a beszélgetés hullámai körülöt­
tünk emelkedtek éa estek.

Akkor észrevettem, amint hirtelen nyugtalan 
lett. Vagyis inkább — nem láttam, úgy éreztem 
meg magam körül, mint a villamosságot és öaz- 
tönszerüleg is arra a helyre néztem, ahol Bren­
ner Hugó tartózkodott. A szoba túlsó végében 
ült és mégis az volt az érzésem, mintha az 
egész idő alatt közvetlen köztiemben lett volna. 
Egész este hallgatag volt, de ez a némaság 
semmiképpen sem hatott zavarólag vagy nyo­
masztóan. Ellenkezőleg, mintha élvezete tellett 
volna abban, hogy a beszélgetést figyelemmel ki­
sérje, minden szót felfogjon és kifejez&teljea 
arca nyilvánvalóan visszatükrözött minden be­
nyomást, amely reá hatott. Nem nyugodt 
▼agy nyomott lelkűiét szólt ezekből a voná­
sokból. Nem is volt csupán rokonórfzée, amit ebben 
a pillanatban visszatükröztek. Inkább valami re­
megő aggódást árultak el, mintha féltene vala­
mit abból a bensőségből, kedves valóságból, ame­
lyet éppen ebben a körben szeretett volna megta­
lálni, a mintha küzdene magával, hogy beszél - 
jen-e vagy pedig hallgasson.

Mindezt látta Bohrnné ■ fokról-fokra nyug­
talanabb lett Mintha hallotta volna bensejében 
barátja gondolatait, mintha lelkesítették volna. 
Ritkán láttam még asszony szem ben ilyen vilá­

gitó, élénk és váltakozó kifejezést és sohasem ta­
pasztaltam még, hogy férfi annyira megérdemelte 
volna, hogy ő érette lángol fel az az arc.

Brenner tudatában volt ennek. Mert csöndé*  
sen mosolygott magában, mintegy valami titkos 
nagy örömön, • mikor végül felnézett és beszélni 
kezdett, a hangja reszketett, bizonyára nemcsak 
az idegességtől, hanem abban a tudatban, hogy 
volt a társaságban egy asszonylélek, aki ismerte 
gondolatait, még mielőtt kimondotta volna őket. 
De érzéseinek komolyságától arca ellágyult, s 
amikor beszélni kezdett, mintha harag hajszolta 
volna.

Szavai szaggatottan és szárazon fakadtak elő, 
kurta szótagokban, amelyekben a gondolatok 
mintha tolakodtak volna, hogy a helyüket meg­
kapják. Egyetlenegyszer sem nézett a társaságra. 
Pillantása a messzeségbe meredt, mintha leg­
mélyebb bensőjéből beszélt volna és nem tudná, 
hogy figyelik a szavát. Egész külsején volt valami 
abból az elzárkózott töprengésből, amely már 
akkor lebilincselt, amikor a kávéházban először 
megláttam. A hangja pedig halkan rezgeti, mint 
amikor valami visszatartott mozdulat mindenkit 
arra kényszerít, hogy oda figyeljen; amikor már 
belemelegedett, csaknem szónokolt es láttam amint 
Bohrnné egy pillanatra elpirult a büszkeségtől. 
Olyanfajta tárgyilagos szónokiasság volt az, 
amelyben a formát csaknem elfelejti az ember. 
És amellett éppen a forma istenitése volt az, 
amely ellen szólt.

— Ma este olyan dolgokat mondottak —• 
kezdte — amelyeket nem szedhetek szét egyes 
részleteire. De hát a művészetnek, legbensöbb lé­
nyege szerint, csakugyan az-e a feladata csupán, 
hogy könyveket és képeket hozzon létre? Akkor 
ugyancsak rosszul áll manapság a művészet dolga. 
Nem inkább az-e a művészet lényege, hogy életet 
teremtsen? Ezt a művészetet, azt hiszem, lámpás­
sal kellene keresnünk? Az élet célja — arra gon­
dolok, amit látunk és ami legközelebb ránk tar­
tozik — mégis csak az, hogy igazi embereket ké­
pezzünk. Ha a művészet nem segít bennünket 
ebben a törekvésünkben, akkor csak csengő érc 
és elhangzó zengés. Az embertől elszakítva a köl­
temény csak írott papiros, a kép csak szép vászon 
és a szobrász müve csak megnemesitett kő. Mind­
egyik egyformán élettelen és egyformán ki van 
dolgozva. Csak egy valami önt beléjük életet. A 
mester, aki talán a legkevésbé tökéletes.

Nevetett, aztán hirtelen komoly lett megint. 
Ezen a komolyságon azonban mégis átcsillárnlott 
az élénken tréfálkozó kedv.

— Szóval azt hiszem, hogy a kritikának van 
még olyan fontos feladata, mint az, hogy a mű­
vészet dilettánsaival foglalkozzék. Az élet dilet­
tánsait értem.

Az utolsó szavakat szinte haragosan mondta 
már. Ez azonban láthatólag álarc volt csak annak 
a leplezésére, hogy milyen nagy mértékben függ­
tek össze szavai az ö saját eleven hitével.

— Lehetséges volna-e, hogy annyi dilettáns 
élhessen meg körülöttünk, ha a művészet nem 
volna dilettáns? Nőm úgy szeretünk-e, mint dilet­
tánsok?- Nem gyülölünk-e épp oly felületesen? 
Nem élünk-e híven ahhoz a szabályhoz, hogy vi­
gasztalódunk, mihelyt minden a megszokott me­
derben folyik • ha nem zavar bennünket túlságo­
san sok kellemetlenség? És teljesen ártatlan-e 
vájjon ebben a művészet? Mostanában többet ol­
vasunk, úgyszólván, elnyelünk tiz év alatt, mint 
azelőtt ötven év alatt. Éa mit húsznál ez nekünk? 
Észre lehet-e venni az embereken, akik mindent 
tudnak és mindenen átvágták magukat, hogy a 
szóban ée képben való finomodás csakugyan a szi­
vükig hatott? Nem inkább fényüzési cikk a mű­
vészet, mint az életnek melegség- és egészség for­
rása? Jó magam a közönség egy része vagyok s a 
költőkhez mint mestereimhez fordulok. Közben 
akadtam is ilyenekre. De gyakran kérdem ma­
gamban: hányat lehet egyáltalában komolyan 
vennünk az ő saját müveikben?

(Folytatása következik.)
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Nyilttér

Főraktár: ÉDESKUTY
Forrástulajdonosok: PBUCHA

■FORRÁS 
hathatós szer vese-, 
hólyagbaj, nehézségek, 
cukorbetegség stb. 
ellen.=======
E., KUBA PEST. 
KÁROLY és TSA.

Általános Takarék és Hitelszövetkezet
BUDAPEST, V., Sas-utca 24. sz.

Tagok száma: Í8.4SS. Üzletrészek és részjegyek 
—száma: 12.830. _

BetökPe:tt 1,494.044 k. EX8.^ 3,758.348 
korona. Kedvező, feltételek mellett nyújtunk kölcsö­
nöket és leszámítolunk váltókat, valamint nyílt számla 
követeléseket. Biztosítéki alapra való levonás vagy 
hetekre való utánfizetés nálunk nincs. A benyújtás díj­
mentes. Az elintézés gyors. ,tz Igazgatóság.

f __ — - W.- "' —KRIS A1Ylr> ■> I wl ■ fcl
természetes hydrocarbonátos ásványvízforrás, tnely 
szénsavval teŰttctik. Az emésztést elősegítő pompás 
asztali ital. Vidékre és külföldre fuvardíjruentos 
szállítás. — Kérjen árjegyzést a Bzt. Lukácsfürdő 

KutvállaJattól, Budán.

Schott H. és Donnath iiBpest, Erzsebet-körut
Telefon oa-4Ö.

Novemberre lakás olcsón kiadó
Andrássy-ut 9. *z.  alatt, moly áll; 5 nagy 
utcai, 2 elő, fürdőszoba és mellékhelyisé­

gekből.

Az e rovat alatt közlöttoknok sem tartalmáért, som 
alakjáért nem felelős a szerkesztőség.)

Szerkesztői üzenetek.
— Kéziratokat nem adunk vissza. —

Htl clőflzető. Arago a villám három alakját 
kiilömbözteti meg. A vonalas villám zegzugos 
alakú fösugarat és kisebb elágazókat mutat. A 
felületvillám egy-egy zivataros felhő nagyobb 
terjedelmit felvillanásában mutatkozik. A gömb­
villám gömbalaku és aránylag lassan halad, 
nyomában nagy pusztításokkal. Van még az 
úgynevezett száraz villám is, amely nem gyújt, 
csak romboló hatása van. — 8. A. Az orszá­
gos rabbiképzó-intézetbe négy gimnázium vég­
zettséggel veszik föl, ha fölvételi vizsga kereté­
ben jártasságot mutat a Talmud könnyebb ré­
szeiben, Mózes öt könyvében, a korábbi próféták­
ban és a héber grammatika elemeiben. — 
D. N. A munka filozófiájához tartozik, hogy az 
egyhangúság, a kedvtelenség sokszor kergeti 
az embert a munkába. Igaz, hogy gyakoribb 
az ellenkezője, de úgy látszik, ebben az eset­
ben a kivétel nyilvánul. — Ismorotlon. VI., 
Szondy-utca 69. szám alatt lakik. — R. Pola. 
A Városligetben van. Közelebbi címzés fölösle­
ges. — M. B. Nagy-Kálló. A póttartalékba való 
fölvétel igazolásával pályázhat. — Eskiivö. 
Ferenc-József, cilinder és fehér keztyii untig 
elég toalett egy vőlegény részéről az esküvőn, 
különösen ha az örök hűséget tiszta szívből 
esküszi.

Kereskedelmi szerződésünk Ncmetor- 
szággal. Bwlínből jelentik: A k, .teke Jeinii 
szerződési tárgyalásról félhivatalosan azt jelen­
tik, hogy valószínűleg néhány hónapig fog tar­
tani, arnig a tárgyalással megbízottak a máso­
dik olvasást megkezdhetik. Az első olvasásban 
mind a két részről újabb javaslatokkal állottak 
elő, amelyek szükségessé teszik, hogy a meg- 
birettalr újabb utasitúst kérjenek a kormánytól. 

Ily körülmények között természetesen bzó sem 
lehet az uj kereskedelmi szerződés életbelépé­
sének idejéről.

Az osztrák iparosok agyarkodása. Is­
meretes az a nagyfokú agitáció, melyet az osztrák 
iparosok szervezett képviselő-testületéi az ellen 
indítottak, hogy Magyarország a közös hadsereg,' 
valamint a közös tengerészet rendes szükségle­
teiből s a küszöbön álló katonai beruházásokból 
a kvótaszerü részt megkapja.

Az osztrák iparosok ismert mozgalmával 
szemben a magyar iparosok szükségesnek látják, 
hogy idejében állást foglaljanak. E végből a 
Magyar Gyáriparosok Országos Szövetségének 
igazgatósága elhatározta, hogy ez ügy kellő meg­
világítására a kormányhoz újabb felterjesztést 
intéz és később szükség esetére a képviselőházhoz 
is fordul, hogy a magyar iparnak azt a részelte- 
tést biztosítsa, mely a törvény értelmé­
ben megilleti. A gyáriparosoknak e tárgyban a 
kormányhoz intézett terjedelmes emlékirata ösz- 
szegezi mindazokat az adatokat és javaslatokat, 
melyeket korábbi emlékirataiban kifejtett. Az 
osztrák iparosoknak mostani agitációját a Ma­
gyar Gépgyárosok Országos Szövetsége annál 
felháboritóbbnak mondja, mivel a közös hadügy­
miniszter hivatalos kimutatásaiból kiderült, hogy 
1808-tól fogva egészen az utolsó delegációig, te­
hát több mint harmincöt év alatt Magyarország 
egyetlen esztendőben sem kapta meg az öt meg­
illető kvótaszerü részét a megrendeléseknek.

Kiállítás Hódmezővásárhelyen. Hódmező­
vásárhelyen augusztus 14-étől 28-ig ipari és 
mezőgazdasági kiállítás lesz. A kiállítás meg­
nyitására Tallián Béla és Hieronymi Károly 
minisztereket küldöttség fogja meghívni.

Borvásár Tapolczán. A badacsonyvidéki 
bortermelők szövetségének igazgatósága elhatá­
rozta, hogy november havában Tapolczán bor­
vásárt rendez. Ezen borvásáron nemcsak a szö­
vetség tagjai vehetnek részt saját termésű 
boraikkal, hanem azon bortermelők is, kik a 
szövetségnek ez idő szerint még nem tagjai.

A, Hollandi Életbiztosító Részvénytár­
sasághoz 1904. évi junius hóban benyújtottak 
598 ajánlatot 5,227.354-26 korona töke és jára­
dékról. ebből visszautasítottak 97 ajánlatot 
621.089-60 korona tőke és járadékról, kiállítottak 
tehát 501 uj kötvényt 4,606.264-66 korona tőke 
és járadékról. 1904. évi junius hó végé­
vel a biztosítási állag volt: 35.093 kötvény 
290,443.700'20 korona töke és járadékról.

Szeszáiak. A kontingens nyersszesz ára 
Budai isim 40.50 korona pénzben, 47.50 korona 
áruban. — Bécsben az irányzat gyengébb. A 
kontingentált készáru 46.40 korona pénzben, 
46.60 korona áruban.

'Vásárcsarnok. (Vámos és Brsxzl jelen­
tése.) Minden fontosabb változás nélkül az 
élelmiszerpiacot gyümölcsfélék, különösen kaj- 
sziubara- k uralja. Nagyobb hozatalaink voltak 
még tojásban is. Részleteiben a következőleg 
alakult az üzlet: Húsfélék: vidéki marhahús 
eleje 88- 96. hátulja 96—108 korona 100 kilón­
ként. Lehúzott sertéshús 116—120. sertések 
szalonnával 110—116 ülivr. Vadfélék: Óz 
160—180, szarvas 80—84, vuddisznó 70—90 
fillér kilónként minőség szerint, — Tejtermc- 
kék: 1. reudíi szövetkezeti-teavaj 170—ilHI, 
friss fózővaj 140—150, tehéntúró 12 16 fil­
lér, tejfel 56 60 fillér kilónkint ?•>.«- 
bán kielégítő az üzlet, a vételkedv jó és 
ma I. rendii friss telt áru 58—60 koro­
nát jegyzett eredeti ládánkint. Elő baromfi: 
Rántani való csirke 120—1Ü0, sütni való 1.50 
—2.—, tyuk 2.----- 2.60, kacsa 2.——3.20, lúd
3.60—5.— korona páronként minőség szerint. 
Vágott baromfi kis tételekben kerül a piacra. 
Gyümölcsfélék : kajszinborack ma is nagy tételek­
ben került a piacra, az árak változatlanul nyo­
mottak, minőség szerint 10—20 fillér kilónként 
Őszibarack is már nagyobb mennyiségben ér­
kezik. mai ár 40—70 fillér kilónkint. Nyári 
édes alma 12 20, körte árpával éró 1G - 24, 
cseresznye 26 30, meggy nagyszemü kemény 
30 W, hóly aem. ggy 16 82, • ■ru : 10 16, 
ribizke 10—24 fillér kilónkint minőség szerint. 
Méz iránt ismét élénkebb érdeklődés mutatko­
zik, mai ár pergetett akácméz métorinázsájáért 
minőség szerint 70—80 korona volt.

xJorjuvásár. 1904. évi julius hó 8-án. (A 
budapesti marhavásártéri vásárpénztár rész­
vénytársaságtól.) Felhajtás. Belföldi élő borjú 
975 drb, leölt borjú — db. bécsi borjú-----
darab, uövendékmarha S darab, élő bárány­

darab, leült bárány darab. — Ár­
jegyzések : Felföldi élő borjú I. rendű 76—88 
f.-ig. kivételes 90—94 fill ’-r. II. rendű élő 

I borjukért 64—74 f.-ig 1 kilónkint, leölt borjú

I. r.---------f.-ig, II. r. ------- f.-től -----  f.-ig,
kivét. — f. kilónkint levonás nélkül. Rúgott 
borjukért 56—66 f.-ig. Növendékmarha--------
f.-től —56 f.-ig. I. r.   f.-ig, középminőségi: 
----- f.-ig, alárendelt------- f.-ig 1 k.-kint Bá­
rány élő —.----- .— K., leölt bárány ------ .—
korona, kivételesen —.— K.-ig páronkint Ar 
irányzat lanyha volt, az árak elsőrendű minősé­
gekben 2—4 fillérről, gyengébb minőségeknél
6—10 fillérre) hanyatlottak.

Sertés-konzumvásári jelentés. (A szé­
kesfővárosi sertésvásár és közvágóhíd intéző- 
sége.) Julius 8-án. Fölhajtás összege 1060 drl 
sertés, — darab süldő. Előző napi eladatlar 
maradvány 44 darab sertés, — darab süldő 
összesen 1034 darab sertés, — darab süldő. 
Eladatott 995 darab sertés, — darab süldő 
Eladatlan maradvány 139 darab sertés, — de 
rab süldő. A vásár irányzata élénk. Az árai 
változatlanok. — Következő árak jegyeztettek : 
Zsirsertés: Öreg I. r. 350 kilogrammon felül 
84----- K.-ig, II. rendű 280—350 kilogrammi;
72—96 fillérig, II. rendű selejtezett-------
fillérig, kanló —----- fillérig, fiatal nehéz 306
kilogrammon felül —-------fillérig, fiatal kö­
zép 220—300 kilogrammig 88—96 fillérig, 
fiatal könnyű 220 kilogrammig 85—89 fillérig, 
süldő----- ■— fillérig, malac-------- fillérig
Hússertés: nehéz 300 kilogrammon felü- 
-------- fillérig, könnyű 140—300 kilogrammi: 
--------  fillérig, süldő---------fillérig, mala 
40 kilogrammig-------- fillér. Árak minden
levonás nélkül, kilogrammonkint, élősúlyba:, 
értendők.

A budapesti gabonatőzsde.
Budapest, julius 8.

Szilárd irányzat mellett 52.000 métermázs: 
búza került a forgalomba 10 fillérrel magasabb 
árakkal.

Rozsban szilárd volt az irányzat.
Tengeriben 5, zabban 10 fillérrel emelked­

tek az árak.
Eladatott:
Búza. Tiszavidéki: 2300 mm. 79 k. 9 K. 

538/« f., 700 mm. 80 k. 9 K. 533/< f., 100 mm. 
81 k. 9 K. 5212 f., 700 mm. 80 k. 9 K. 50 f . 
300 mm. 80 k. 9 K. 45 f., 100 mm. 79*6  k. 
9 K. 45 f., 100 mm. 79 5 k. 9 K. 50 f., 8(MJ 
mm. 80 k. 9 K. 50 f., 300 mm. 79 k. 9 K. 
50 f., 100 mm. 78 5 k. 9 K. 30 f., 150 mm. 
78 k. 9 I<. 30 f., 100 mm. 78 3 k. 9 K. 50 f 
Vj búza: 1000 mm. 60 k. 9 K. 25 fillér 
júliusban szállításra.

Szarvasi: 4000 mm. 90 k. 9 K. 60 f.
Fehérmegyei: 1200 mm. 78 k. 9 K. 30 t'., 

100 mm. 76 5 k. 9 K. — f.
Peshnegycvideki: 850 min. 81 k. 9 K. 40f.. 

900 mm. SÍ k. 9 K. 40 f., 130 mm. 78'5 k. 
9 K. 22*  2 f.. 100 mm. 73'5 k. 9 K. 25 f., 5O(i 
mm. 78 k. 9 K. 40 f., 150 min. 77'5 k. 9 K. 
15 f.. 235 mm. 77 k. 8 K. 50 f. sárga, üszkös

Tolnai: 640 mm. 76'2 k. 95 K. f.
Marosmenti: 3800 mm. 76 k. 9 K. 9 f.
Bánsági: 7000 mm. 77'3 k. 9 K. 98’/i f., 

840 mm. 70'2 k. 8 K. 95 f.
Bceskcreki: 3700 mm. 77'2 k. 8 K. 90 f.
Dunai : 3150 mm. 76 k. 8 I<. 685 fillér. 
Bácskai: 150 mm. 77'5 k. 9 K. 15 f.
(/becsei: 1400 mm. 78 k. 9 K. 45 f.
Hakláraru: 1000 mm. 76 k. 9 K. 021 2 f.. 

1700 mm. 77 k. 9 K. 02*.  c í., 1000 mm. 77 k. 
9 I<. - f., 1000 mm. 75 k.8 I<. 98«/» f, 2400 
mm. 75 k. 8 K. S0 f.

Szerb: 2000 műi. 77 k. 8 K. 40 f., 2000 
mm. 77 k. 8 K. 40 f.

Mind három hónapra.
Rozs: ISO mm. 6 K. 45 f., 100 mm. 6 K. 

35 fillér.
Árpa: 450 mm. 6 K. 05 f.
Zab: 200 mm. 6 K 20 f„ 100 mm. C 

K. 15 f., 100 mm. 6 K. 05 f., 100 mm. 6 1<
Készpént(i2el s* melleit.
A készáru hivatalos jegyzése a budapesti 

áru- és értéktőzsde szokásai szerint, készpénz­
ben és kilogrammonkint.

Busa ó
50 1> tlograuun 

ára
50 kilogramm 

ára
K.-tól K.-Ik K.-tól K -i«

Tiszavldéki ifi •.86 9.10 70 «,2S 9.40
77 *. V.2O 9*> U.i-tu 9.45
7R 6 5 V.25 íi: 9.40 V .0

Feliéi meg) el 76 8.7 • 9.— TV V.15 j 8U
77 8. V<‘ y.iu 09 9.25 9.35
7Í a V . 9.15 91

Pettvidéki w 8.75 •.— 79 9.15 9.3U
77 8.W 10.0 9.25 9.85
7Í 8.V5 9.15 81 9 35 9.45

Bánsági 7H 8.65 6.H5 T9 8.95 9.—
77 8.7r. 8.95 í*> 9.05 9.15

B 8.<> 9.1'5 81 _ . _ —
Bácskai 76 8.fe5 9.2<» 7V _

77 9.20 90 _ ,__ _ ,__
78 9.05 9.30 81 _ B_

Bxerb 76 81
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A határldöttxlet folyamán a következő

gankok.
Angol-osztrAk 

bank _ ......
Elfő magyar 

ipxrhiHik _
Fiumei hltelb.
Husi bank ... 
Herraeg in. ált. 

váltóUsl. r.-t.
Magyar hitelt. 
Ugyanaa jul.

med........... __
M.agr. és járb.

kötések történtek:
Qktóben búza 
Áprilisi búza (1905) 
Októberi rozs 
Júliusi tengeri 
Augusztusi teageri 
Májusi tengeri (1905) 
Qktóberi zab 
Áprilisi zab 
Repce augusztusra

9.08—9.10—9.11—9.13
9.34—9.36
6.68—6.70
5.31—5.32
5.41—5.42
5.87—5.69
8.26—6.29
6.54—655
10.40—.—

-6.73-6.75

-5.43-5.44
-5.70-5.72
-6.31

Déli agy órakor a következő záróárakat 
állapították meg hivatalosan a tőzsdén:

Októberi búza ...... 9.09— 9.10
Októberi rozs ...... 6.73— 8.74
Júliusi tengeri..........................5.31— 5.32
Augusztusi teugeri .... 5.42— 5.43
Májusi tengeri (1905) . . . 5.71— 5.72
Októberi zab......................... 6.28— 6.29
Repce augusztusra .... 10.30—10.40

Délután fél S órakor xárul :
Októberi búza ...... 9.08— 9.09
Októberi roz3..........................6.71— 6.72
Októberi zab ...... 6.27— 6.28
Júliusi tengeri ...... 5.45— 5.46 
Augusztusi tengeri .... —.----- .—
Májusi tengeri (11105) . . . 5.72— 5.83

A budapesti értéktőzsde.
A mai előtőzsdéu bécsi eladások következ­

tében gyenge volt az irányzat és a forgalomba 
került értékek kedvetlen hangulat mellett ala­
csonyabban zárultak, csupán Városi villamos 
vasút és 4°/o-os magyar koronajáradék felé 
fordult a kereslet ügyelnie. Az általános for­
galom egyébként igen osekély volt Délben 
Berlinből érkező alacsonyabb jegyzésekre to­
vább is csökkentek az értékok, a forgalom 
pedig nagyon osekély volt éa zárlatig tartós 
maradt az üzletteleuaég. Valuta és ércáru jegy­
zése teljesen változatlan maradt.

A helyi értékek piacan barátságos han­
gulat uralkodott.

Elólőndt. Gyöngült Osztrák hitelrészvény 
642.50—642.—. Magyar hitelrészvéuy 752.50— 
752.—. Osztrák - magyar államvasut 638.—. 
Városi villamos vasút 332.50—331.—. Magyar 
korouajáradék 97.20—87.22*/,  korona.

Dili tőzsde. Csökkent. Osztrák Bitelrészvény 
641.75. Magyar hitelrészvéuy 751.—. Osztrák­
magyar államvasut 637.50—637.25. Rimamu­
rányi vasmii 491.75—491.—. Városi villamos 
vasul 332. 331.— korona.

A helyi értékek piaca csöndes. Köttetett; 
Magyar fegyver- és gépgyár 318.— koroua.

A préniiumHihtbm dijbiztositásokért fizet­
lek : Osztrák I itelrészvényekért holnapra 4.— 

korona, 8 napra U—1O koroua 1904. 
jumus hó végére 14—16 korona.

I lob c.'.iic. A 4 órai zárlatkor maradt: 
ilsztralj hitelrészvény 641.75 Magyar hitel­
részvény 751.— Leszámitolóbnnk 449.50. Rima- 
inurauyi vamiii 491.—. Osztrak-magyar állam- 
vu-ni 6.17 2 Közúti va-pslya 571.50. Városi 
villamos-vasút 331.— koroua.

A hivatalos zárlatok a következők voltak:
Allamadöaaág.

»» MUaadOaatg.
P«u*  Art Pím re

áoronaj máj.

Budapest fív. 
1897.4*/e  köL

Aranyt. íred.
Juj r* __ ..

horoiiajVMlAk 
koruiMM *JUm.

Ja. -ra ......
Koron Aj 
Vaakapu-WL...

11*.25 I1R.75
•7.15 •7.56

•7.15 •7.35
se.— Bfc.O
82.- 83. -

1870 in.ny.4L
200 K.-Aa ...

Macy foiúte- 
•*rart...........

8 orv -Ml. jata. 
fWdv Irttcv.

Tiszai ayer.- 
kölc*. AJü K. lei.— 185—

b) OsctrAk Allamadtaitikg.
Papír; tok__

99.50 anr------------ W.75 100.85
KorunnJ--------- W— m.so

e) Err*b  nyürinos kölcsönök.
_ Teni.-tt-RPr*-
»•.- 90.75 taraalat 4»/a 98.— W.-

Belváros! .. 
B pesti III. kér. 
Bpest-Er»óbv. 
Bpesti tkn. ós 

orag. zálogk.
Egyes, bpesti

M. jeli. hiteik, 
l'gyan&z Jul. 

inoti..............
M. keresk. r.-t.
M. lógnám.bank 
Úgy. jul. med.
M. tkp. kői 

jelzalogb.
Osztr. hitelb.
Úgy. jul. ült. 
Oszt.-magy. b.
Pesti m. Keres­

kedelmi bank 2769.--
Osstálysrj. r.-t. 1800—

Takarékpénztárak.

Blztositó'tárnaságrok.

223.— 22-!.- Macry. ált. tkp. 585.— 575.—
2U0.— 220.— Orsz. közp.... 1595.— 1605.—
212.— 220.— Pesti hazai -. 21400.— 21500.—

üjy. túl. Jog. 15550.— 15600.—
419.— 425.— ügy. üiteriíu 7770.— 7850.—

2315.— 2825.—

Bécsi biztosító 430.- 440.- M. Jég-és visz.
Béesi élet- 4s blzt............. - 816.— 819

jéradókbist. 645.— 655.— Nemz, baleset 240.— 250
Ekő magy. ált. 8250.— 8'MO— Pannónia vibzt. 2250.— 2350
Fonciéro___  242.— 241—

Malmok.
Concordia___  180.— 190—
Első budapesti 1060.— 1080.—
Erzsébet 430.— 435.—
Lujza_______  220.— 280.—

Henger ...........
Moln. és sütők

ÖW._
875,—

B2U.—
8tV>.—

Victori* -------- 470.- 480.-

Bányák és
tank*. ICii. 220.— 22» —
Felsőm, bánya­

ás kohó___  402.— 500,—
-Istv.“ tég. gy. 100.— 105.—
fcöbány. gőztg. 010.— 980.—
Magy. aszfalt. 137.— 140.—

téylag-yárak.
M.ál-.kőszónb. 280.- 282.—
M. kei áiniai w 110.— 144.—
Salgótarjáni _ 54Ó.— 648.—
Újlaki tegL»- és

mészégető.. 817.— 822.-

Vasmű- ón gépgyár-részvények.
Első m. gazd. Nicholson____ 205.— 212.—

gépgyár__ 150.— 166.— Rimainuránvi —.— —. •
.Danubius*  — 172.— 174.— Úgy. jul.-ra... 491.— 491.50
Ganz______  9100.— 8175.— Bchlick______  850.— 860.—

Különféle vállalatok részvény«L
Ált. HU. COO.— «20.-
Bpesti ált. vili. 810.— 815.-
Beiülíntőd. r.-t. 205.— 215.-
Gyapjun.-gyár 550.— —.-
Bészvényserf. 2850.— 2400.-
SertésLiil. r.-t 475.— 495.
8pódiom-gyár 210.— 2i0.-
Fiumci rizsit.... 2600.— 27OJ.-
(ischwindt-féle

szeszgyár _  975.— 1000.-

.Huutrária*iatt>
trágya ____  215.— 225.-

Kőbányai polg.
serfőző ...... 270.— 230.—

M. cukoripar... 15").— 17 0.— 
II. viDaniosság 283.— 285 —
Nemzetk. vil­

lamosság ... 58b.— 570.—
Nemzctk. vag-

gonk. 5"/e_. 518.— 538.-
Eoya! szálló _ —

Közlokedér.! vállalatok részvényei.
.Adria*  tengh. 474.— 476.— Bpcst-Újpest-
bpesti közúti ráhosp. vili. 170.- 130.—

vaspálya 5®/» Déli vaflit « ... —.— —.—
Úgy. Jul. uied. 571.50 572.— Úgy. Jul. uJt. K2.— 83.-
Bpestl közúti T>ur,xgrtzb.;ijóz 850.— S6C.—

▼p. élv. jegy 850.— 860.— Kr.ss^-v’dcrl).. . 878__ 883.—
Bpesti vili, vá­ Osztr.-inagyar

rosi vp. 1908. 831.— 881.50 Allamwat...
bpezti vili, vi- Úgy. jul.-i* ... 637.50 638.—

rosl vasút... __ __
Ksy. elv.J-SJ. 110.- 115.—

Sorsjegyek.
BaiUJia ___ 19.50 21.50 Olasz %Ör3s-k. 42.— 44—
Ugy.o. fdUlb. 21.— 28.— Úgy. o. foltllb. 45.— 47—
Bécsvhrusi 610.— 52-r-, — Oszt, vlirős k. 54.— 56—
.Jó-sziv* ....... 10.— ll.- ObBtrik hitd. 465.— 475—
Úgy. o. felülb. 
ki. vörös-kor. 
ügy. o. felüld.

10.—
27.—
29.-

ll.—
29.—
81.-

J'xiífy_____ 160.— 130—

Pénzűmnek.
M. vagy ofit Német bír. h..

arany vert 11.35 11.48 Jegy(10í)M.) 117.30 117.60
M. u«zt. Frajtcla feji gy 95 05 95.35

aiany kör. 11.27 11.33 Clasz bjegy... 95.10 85.40
20 frc. arany lS- 101 5 RotuAn bjegy 94.20 94.10
20 ni ár k. arany íd.44 23.54 baerb bjegy... "2.25 93.25

RutHti _____ 258— 254.-

A budapesti terménytőzsde.
A terményüzletben a szezonszerii hangu­

latnak megfelelően alakultak az árak és végül 
a terményüzleti árjegyző-bizottság hivatalosan 
a következő árfolyamokat állapította meg:

Jegyzések: Heremag lucerna magyar 42.— 
—49.— koroua, vörös aprőazemü 36.—40.— 
korona, vörös erdélyi —— korona, vörös 
báuwági —. .— korona, közepszemü 43.— 
45.— korona, nagyszemü 46,----- 50.— korona
Disznózsír: budapesti 61.50—62.— korona, vi­
déki —.—-.— korona. Túblaszalonna: légen 
szárított vidéki —. .— korona, városi 4 
darabos 5i.----- 51.50 korona, 3 darabos 55.50
—56.— koroua, füstölt —.----- korona. —
Hzflva: boszniai, szokás szerinti minőség —.—

• koroua, 120 darabos —.— - .— koroua, 
100 darabos —.— korona, 85 darabos
"7*  •— korona, azonnali szállitátira Szer­
biai. uokáa szerinti minőség —.--------.— ko­
rona, lw darabos ----------- korona, 85 da­
rabos —. korona. Szilvaiz : szlavóniai
12.50—13.— korona, szerbiai 10.50—11.— ko­
rona. azouual való szalliusra.

A bécsi értéktőzsde.
A mai előtázsdén külföldi alacsonyabb jegy­

zések következtében további realizációk eszkö­
zöltettek a nemzetközi értékekben. Az általános 
irányzat azonban szilárd volt Az üzlet folya­
mán élénk érdeklődés mutatkozott a vasrész­
vények iráut Alpesi és Cseh hány a-rész vények 
emelkedtek; Prágai vasmű is keresett volt, de 
kötés nem fordult elő. Jelentékenyen emelke­
dett a 3®/o-os déli vasúti elsőbbségi részvény,

kapcsolatban a párisi tőzsdén való emelkedésé­
vel. Brüxi kőszén gyengült a barnakőszénkon­
venció húzódása következtében. Rentékben nem 
volt forgalom.

A déli tőzsdén nyugodt volt a hangulat. 
Prágai vasmű keresett volt és 2162-re emelke­
dett. A spekuláció nagyon tartózkodóan visel­
kedett, ami a berlini bányapiac lanyhulására 
vezethető vissza. Csehbánya 1270, Gőzhajózási 
részvény 856, déli vasúti elsőbbségi részvény 
303.75.

Zárlat lanyha londoni jegyzésekre gyen­
gült. Prágai vasmű 2165. A magánkamatláb 
2W/o.

Bécs, julius 8. (Magyar értékel: zárlata.) 4°/o 
aranyjáradék 118.45. Magyar koronajáradék 1)7.15. 
Tiszai és szegődi kölcsön-sorsjegy 161.75. 4% ma­
gyar földtehermentesitési kötvény 97.65. Magyar 
hitelbank-részvény 748.50. Magyar , nyeremóny-kül- 
csönsorsjegy 206.50. Magyar leszámítoló- és pénz- 
váltóbank-részvény —.—. Kassa-oderbergi vasúti 
részvény 378.—. Rimamurányi vasinürószvény 491.26. 
Magyar kereskedelmi bank----- . Magyar cukoripar
1540. Magyar vasúti kölcsön ezüstben —.—. Ma­
gyar keleti vasúti állami kötvény —.—. Magyar 
jelzálogbank 502.—. Adria hajózási r. t. 475.—.

Bécs, julius 8. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2% 
papirjáradék 99.50. 4’2°/o ezüstjáradék 99.15—100.—. 
4®/o osztrák aranyjáradék 118.55. Osztrák korona­
járadék 99.30. 186U. sorsjegy 151.60. 1664. sorsjegy 
256.—. Osztrák hitelsorsjegy 463.—. Osztrák hitel­
részvény 641.50. Angol-osztrák bank —.—. (Jiiion- 
bank 516.50. Bécsi bankegyesület 512.60. Osztrák 
Landorbank 427.—. Osztrák-magyar bank 1619.—. 
Osztrák-magyar államvasut 636.50. Déli vasút 81.—. 
Elbevölgyi vasút 422.—. Dunagőzhajóiási társaság 
855.—. Alpesi részvény 427.—. Dohányrószvény 
347.50. 20 frankos arany 19.—. Cs. kir. arany (vort) 
11.32. Londoni váltóár 239.40. Német bank váltók 
117.38. Lipót-kehó 356.—. Bécsi Tramway Litt B. 
—.—. Bécsi Tramway Litt A. —.—. Osztrák Lloyd 
680.—. Török sorsjegyek 128.50. Az irányzat 
gyengébb.

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, julius 8. (Zárlat.) 4*2%  papír-fára*  

dék —.—. 4-2®/o ezüst-járadék —. 4% o«ztrák 
aranyjáradék 101.25. 4ü/o magyar arany járadék 
99.90. Elbovölgyi vasút —. Osztrák hitelrész­
vény 201.90. Magyar koronajáradék 9Lüű. Déli vasút 
17.30. Osztrák-inagyar államvasut —. Károly 
Lajos vasút —.— Knssa-oderborgl vasat — .— 
Orosz bankjegyek 216.—. Bécsi váltóár ró. 15. 40/0 uj 
orosz kölcsön —.— Magyar vasúti beruházási köl­
csön —Török dohányrószvény —Alpesi 
bányarószvóny —. Olasz járadék 103.75. Disconto 
Cominandit 187.25. Magyar hitelbank —.— Általá­
nos villamossági Edison 215.—. Dynaniit Trust 
207.—. Geisenkircheni 217.25. Barpeni 197.75. 
Laurakohó 243.30. Az irányzat nyugodt.

Pária, julius 8. (Zénlat.) Osztrák-magyar 
állami vasút —.— Uj török-konzol 86.10. Egyptomi 
járadék 160.20. Osztrák Landerbank —.—. Párisi 
bankrészvény 1117.—. o°/o-os francia járadék 89.10. 
4°/oos spanyol járadék 86.05. 3°/.>os uj torlesztbctő 
járadék —.—. í'rédit foncier de Francé 675.—. 
Alpesi bányarészvény —.—. 4®/o 1890. román
kölcsön —.—. Görög kölcsön 379.—. Váltó Olasz­
országra % pari Váltó Amsterdamra 21'6.68. Váltó 
Brüsszelre °/o */ 32- Ge Beers 487.—. Chartered —.—. 
Őu/o-os bolgár kötelezvény 432.—. Magyar arnny- 
járadé*k  100.25. Déli vasút —.—. Váltó laondonra 
252.10. Osztrák aranyjáradék 101.25. Török sorsjegy 
124.25. Meridional vasút —.—. 4ü/o-os olasz járadék 
102.45. Ottoinun-bank 570.—. 3°/o-os francia-jára­
dék 89.10. Osztrák földhitelintézet —. Déli 
vasúti elsőbbségi kötvény 321.—. 4%-os 1896. román 
kölcsön U9..»o. Dohányrószvény —. Váltó Becsre 
104.12. Váltó német piacokra 12228. Rio 13.37. 
East lland 192.—. Randfontein 76.50. Magyar jel­
zálogbank 582.59. Az irányzat gyengébb.

FraBkfurt, julius R. (Ztirlat.) 4 ‘2°/o-ns papír­
járadék 100.30. 4°/o-o8 osztrák aranyjáradék 10(»..»5. 
4u/i»-os magyar aranyjáradék 100.—. Osztrák hitel- 
részvény 201.60. Osztrák-magyar államvasut 136.50. 
Északnyugati vasút lv4.—. Bustiehradi vasút —. 
Londoni váltóár 2<)3.92. Bécsi bankogyesülot 130.25. 
Villamos részvény 139.—. 8°/o-os magyar aranyköl- 
C8ön R3/.0. 4*2°/(H>8  eziistjáradék 100.45-. Osztrák 
koronajáradék lüti.05. Magyar koronajáradék 97.60. 
Osztrák-inagyar bank 116.—. Déli vasút részvény 
17.50. Elba völgyi vasút —.—. Bécsi váltbár 851.25. 
Párisi váltóár KO.95. Unionbank részvény —.—. 
Alpesi bányarészvény 213.—. Az irányzat gyönge.

Hamburg, julius 8. (Zárlat.) dií’/o-os ezüst­
járadék UX).—. 1860. sorsjegy —.—. Déli vasút 
17.40. 40/o-os Osztrák aranyjáradék 100.70. Osztrák 
hitelrészvény 201.65. Osztrák-magyar államvasut 
186.20. Olasz járadék 103.20. 4®/o-os magj ar arany­
járadék —.—. Az irányzat nyugodt.

A budapest-köbányai certéskeres- 
kedelmi csarnok jelentése.

JullUB 8. A scrtéstUlet Irányzata: változatlan. 
A) Húott urtfyek <ím; I. A) M agya r o 1 sA.

IohSi0 Ü’i i g> nt'h6’ <P* rnnltin‘ 4«0 klIoCTammon
Hni «»>y ti?-------  fillérig, öreg köz. p (páron-
míJ, .á00^<? kllof’n>mW terjortö súlyban) -- -------
fillérig. Hatal nehéz (páronkint 320 kilogrammon
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felüli súlyban) 114—115 fillérig. Fiatal közép (páron- 
kint^51—32D kilogrammig terjedő súlyban) 114—115 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 260 kilogrammig 
terjedő súlyban)---------- fillérig. — H. Magyar
s z _ö-d e tt: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon felüli 
súlyban)--------fillérig. Közép (páronkint 240—260
kilogramm súlyban)------- fillérig. Könnyű (páron*
kint 240Jí.-grammig terjedő snlyban)--------fillérig
— Hl. Romániai: Nehéz páronkint 320 kilo­
grammon felüli súlyban---------- fillérig. Közép
(páronkint 250—320 kilogrammig terjedő súlyban) 
---------- fillérig. Könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő snlyban)--------fillérig. — IV. Romániai
eredeti (Stachl): Nehéz (páronkint 240 kilo­
grammon felüli súlyban)---------- fillérig Könnyű
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)-------
fillérig. — V. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 114—116 fillérig. Közép 
(páronkint 240—260 kilogrammig terjedő súlyban) 
112—114 fillérig. Könnyű (páronkint 25Ó kilogrammig 
terjedő súlyban) 118—114 fillérig.

Sertéslétszám: 1904. julius 6. napján 
volt készlet 36.458 darab. — 1904. julius 7. nap­
ján felhajtatott 390 darab. 1904. junius 7. napján 
elszállittatott 779 darab. 1904. julius 8. napján ma­
radt készletben 36.069 darab.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Julius 8. —

Kinevezések. Az első föudvarmester, a fö- 
udvarmesteri építészeti hivatalnokok állományá­
ban Perisits cajo, Gaertner Rudolf és Mammcr 
Rudolf udvari építészeti mérnököket udvari épí­
tészeti, illetőleg várfelügyelökké; — a m. kir. 
földmivelésügyi miniszter az állami erdőfelügye­
leti személyzet létszámában Kögl Árpád kir. al- 
erdőfeliigyelőt a szombathelyi kir. erdőfelügyelő- 
séghez, Cserny Győző kir. alerdőfelügyelőt a föld­
mivelésügyi minisztériumhoz és Napholtz Jenő 
kir. alerdőfelügyelőt az ungvári kir. erdőfelügye­
lőséghez a IX. fizetési osztályból a Vili, fizetési 
osztály 3-ik fokozatába I. osztályú alerdőfelügye- 
lőkké; — a m. kir. igazságügyimniszter Fröhlich 
Zsigmond hosszuaszói kir. járásbirósági joggya­
kornokot a maros vásárhelyi és dr. Cserey Mihály 
gyulafehérvári kir. törvényszéki joggyakornokot 
a gyulafehérvári kir. törvényszékhez aljegyzőkké, 
Fischer Dávid nagyszentmiklósi kir. járásbirósági 
segédtelekkönvwezetőt a nagyszentmiklósi. Bor­
sos Sándor dévai kir. törvényszéki segédtelek- 
könyvvezetöt a szászvárosi és Simon Béla palán- 
kai kir. járásbirósági segédtelekkönyvvezetőt az 
óbecsei kir. járásbírósághoz telekkönyvvezetőkké, 
Megyeri József nagyszentmiklósi kir. járásbiró­
sági írnokot a topolyai és Valihora István szabad­
kai kir. törvényszéki írnokot a bácsalmási kir. já­
rásbírósághoz 8egédtelekkönyvvezetőkkó ne­
vezte ki.

Megerősítések. A m. kir. igazságügyminiszter 
dr. Székely Endre kolozsvárvidéki kir. járásbiró­
sági és Both Péter lúgosi kir. törvényszéki ideig­
lenes minőségű aljegyzőket ebben az állásukban 
végleg megerősítette.

Áthelyezések. A m. kir. igazságügyminiszter 
Lippner Hermann kulai kir. járásbirósági 
írnokot, a nagykikindai kir. járásbírósághoz, Tö­
rök Sándor hosszuaszói kir. járásbirósági Írnokot 
pedig az erzsébetvárosi kir. törvényszékhez, Ver­
mes Vilmos nagybecskcreki kir. törvényszéki cs 
Bartos Ferenc hátszegi kir. járásbirósági írnoko­
kat, Bezerédy Gyula egri és Elek József duna- 
vccsei kir. járásbirósági végrehajtókat kölcsönö­
sen áthelyezte.

Pályázatok. A veszprémi kir. pénziig.yigazga- 
tóságnál pénzügyi fogalmazói állásra 14 nap alatt;
— Vazscczban posta-mesteri állásra julius hó 
29-ikéig; — az egri kir. adóhivatalnál adótiszti 
állásra 14 nap alatt; — a debreczeni pénzügyigaz­
gatóságnál pénzügyőri ezemlészi állásra 14 nap 
alatt adandók be a kérvények.

Napirend.
Afapídr; Szombat, julius 9. — Római katho- 

fikus: Anatolia. — Protestáns : Gerő. — Görög­
orosz (junius 26.): Dávid. — Zsidó: Thamusz 26. 
Sabbath Mát. Massze. — Nap kél: 3 óra 56 perc­
kor. — Nyugszik: 7 óra 40 perckor. — Hold kél: 
12 óra 58 perckor éjjel. — Nyugszik: 3 óra 37 
perckor délután.

A miniszterek nem fogadnak.
A képviselőhöz háznagya fogad 11—12 óráig.
Tanszerkiállitás az iparcsarnokban, nyitva dél­

előtt 9—12-ig, délután 3—6-ig. Belépődíj 40 fillér.
Nemzeti Szalon nyitva 9-től este 8 óráig. Be­

lépő-díj 50 fillér.
Könyves Kálmán-társaság művészeti szalon. (Nagy­

mező-utca 37. szám.) Megtekinthető egész nap díj­
talanul.

Nemzeti Múzeum. Képtár nyitva 9 órától dél­
után 1 óráig. A könyvtár történelmi és irodalom- 
történeti kiállítása megtekinthető 1 korona díj 
mellett 9 órától délután 1 óráig. — Néprajzi tár 
(Csillag-utca 3.) nyitva 9 órától délután 1 óráig. 
Belépődíj nincs. Növénytár (Széclienyi-utca 1. sz.) 
megtekinthető kutatók számára díjtalanul 9 órá­
tól délután 1 óráig. A többi tárak megtekinthetők 
9 - 1 óra között 1 korona belépődíj mellett.

Földtani intézet muzemna (Stefánia ut 14.) nyitva 
délelőtt 9—1-ig. Belépődíj nincs.

Technológiai ioarn'uzeum zárva.

BUDAPESTI NAPLÓ
—----------------------- -—Múzeumi könyvtár nyitva délelőtt 9^1-íg.

Akadémiai könyvtár zárva. 
Egyetemi könyvtár zárva.
Mentöegyesület helyiségei a Markó- és Sólyom-*  

utca sarkán, nyitva reggel 8 órától este G-ig.
Az aquincumi ásatások és muzeum. Megtekint­

hetők ogész nap III. kér. Ó-Buda, Külső-Szent-Endre. 
Helyiérdekű vasút a Pálffy-térről.

Állatkert a Városligetijén nyitva egész nap. 
Belépődíj 60 fillér.

Magyar Kereskedelmi Muzeum. Igazgatóság, ke­
reskedelmi szakkönyvtára,tudakozó-osztálya és keleti 
mintatára V. kerülőt Váczi-körut 32. szám alatt. 
Hivatalos órák : délelőtt 9 órától 12 óráig és délután 
3 órától 6 óráig. Hazai termékek állandó kiállítása 
és kereskedelemtörtéueti gyűjtemény, továbbá a 
házi-ipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség áru­
sításokat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban 
(vasár- és ünnepnapokon is) nyitva délelőtt 9 órától 
12 óráig és délután 3 órától 6 óráig. A külföld: 
kirendeltségek központi üzletvezetősége (Magyar 
kereskedelmi részvénytársaság V., Váczi-körut 
23. szám).

Időjelzés.
Az Országos Meteorológiai Tnlézel hivatalos jelentése.

— Julius 8.

Ma reggel 7h Előző 24 órai

1 ?• ü Humér-
•o .ac g
> R S ® ! 548 c.

2-S séklet

g 2
J a | m mx. mn

08 6 IS 0 ÉX, 3 0 26 13
fi7 2 15 0 í 1 0 — — —
66 3 2! 8 — 0 — 30 18
67 2 21 0 — 0 — 30 13
66 2 18 7 - 0 —> 27 17
67 0 19 7 — 0 — 27 17
65 6 21 0 - 0 — 32 19
öl 1 21 4 - 0 — 28 18
65 1 19 2 ENy 2 0 — w 14
uj 4 21 -1 () 27 19
65 3 20 0 É 2 0 — 27 17
64 1) 20 5 Ny 1 3 20 27 16
56 1 18 OlD 2 0 - 30 13

65 9 17 6 DNy 1 0 2 25 11
67 2 18 2 — 0 — 25 16
67 9 18 4jD 2 1 — 27 15
68 0 ”■-1 - 0 - 26 14

68 4 14 8 DK 1 0 — 24 9
63 3 19 7!l>Ny 2 0 — —
67 0 17 1ÍÉ 1 0 — 24 11
63 3 26 2|DK 2 0 — 29 22

Állomások

Akna-Szlatina
Késmárk ..
Budapest
Ó-Qyal.a.
Herény 
Zágráb 
Fiume.. 
Pécs ...
Debreczen
Szeged ...
Arad .......
Temesvár 
Kolozsvár 
Vajda-Hunyad 
Nagyszeben 
Bécs ___....
Prága-------
Krakó..........
Tarnopol......
Brcgenz ......
Salzburg......
Klagenfurt..
Lesiua .......

Jelek magyarázata: IC. = kelet, Ny. = nyugat, D a= dél. 
fc = észak. A felhőzet: 0 = egészen derült, 1 többnyire de­
rült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 4 =-. egészen borult, 
• = eső, * = hó, == — köd, <£ = zivatar.

Hazánk időjárása — a déli és keleti részeken 
a tegnap délutáni órákban még helyenkint előfor­
dult zivataros esőktől eltekintve — derült és igen 
meleg jelleget öltött.

Európát kiterjedt maximum borítja, a depresz- 
szió pedig északon van.

Európa időjárása az északi részek kivételével 
száraz és meleg volt.

Kilátás: Túlnyomóan derült és igen meleg idő 
várható.

Vízállás.
Jul. Ja!.
8. 7.

méter
Inn 8, hüidtug . 1.6.5 1.83 Tisza M.-Sziget ... 0,10
Duna Passau ___ ..K Tekehaza ... 0.34

Linz............... 0.18 0.4'3 v.-Naméay 
Tokaj ...........

0.4 1
Bécs ........... O.> 0.8<> 0.44
Pozsony....... 1.74 1.80 Tisza-Füröd 0.54
Komárom ... 2.57 3.63 Rzolnuk ...... 0.44
Budapest ... 2.04 2.— Csongrád ... O.o«
Paks ........... 1.57 I. >8 Szegőd -----

T.-Becso.__ _
0.12

Mohács ....... 2.C0 3.70 0.11
Gombos....... 3,77 8.85 Titel _____ 0.—
Újvidék ....... 3.— 8.19 Ondóvá Bártfa........... 0.24

1.72 1.85 II 0.97
Orsóvá ....... 2.34 8.33 Zemplén 0.—

■orva Magyarfalva 0.48 0.50 Sajó Zsolcza ....... 1.30
Vi, Zsolna........... 0.02 0.— Hcrnád H.-Németi... 0.02

Trencsén ... 0.23 0.— Berettyó Margifa----- 0.04
Szered ....... 0. 0.30 B.-t jfale ... 0.38

Rába 8z.-Qotthárd 0.10 0.04 Kóiöe Csúcsa ....... 0.—
Bárvár ....... 0.36 0.89 N.-Várad ... 0.18
tlyör ........ 2.80 2.45 Belényes 0.84

Dráva Péuaa........... 0.- 2.08 Tenke....... 0.03
Zákány ...» 1.- 1.02 G uj abOBOS... 0.23
Barcs ..... 1.88 1.95 Borosjenfi _ 

Békés...........
0.36

Eszék ........... 2.98 2.8» 0.40
Mura M.-8zerúab. 1.20 1.40 Gyom*  ....... 0.53
Száva Zágráb ....... 0.76 0.80 Maros Gy.-Fehérv. 0.28

Sziszek ....... 0.73 0.76 Branyicska 0.—
Mitrovicza... 1.79 1.85 Soborala------ 0.—

Számét Deés ........... 0.18 0.28 Arad ........... 1.38
Szatmár.. . 0.06 0.08 Makó ....... .. 0.45

Kraszna N.-Majtéuy 0.26 0.30 Ternee lí.-Kostély 0.20
LatorczaMunkács. . 0.17 0.18 Bóga Kiszetó 0.53
LaborczaHomonna . . 0.04 0.10 Temesvár ... 0.62
Ung Ungvár ....... 0.02 0.05 ■ Becskerek — 0.74

Dr. FÜREDI
v. korházi főorvos, katona-, megyei- és kerületi pénz­

tári főorvos, a Medjidle rend lovagja ktb,

Titkos betegségek 
impotencia, nemi és női bajok le«unliflkAltaMb 
specialiNtája. Rendel: 9—1, este 7—8; Bpest, IV., 
Váci-utca 19. Vegyi- és górcsői vizsgálat mel­
lett, levél után is biztos gyógysiker. Mérsékelt dij.

13

éa bulhélyag-, valédi francia óa amerikai óvókülŐnleg-es- 
•ég-ek eredőt! csomagolásban!

Orvaalla*  ajánlva ! Feltétlen blztoa !
Árak: tucatonként 2, 4, 6, 8, 1O, 12, 14.

Női óvszer „Peasarioui oelasivam“ Mecsluga tanár 
szerint, orvosi rendelőire adatik ki.

’í’TmT • Autó vaginái spray! • logbialo- ITT T v
• eabb é» legkényelmesebb női külön- 

JegoasAtfek, ára kor. 15.—.
Logujabb képes árjegyzékeket, zárt borítékban, titoktartás 

mellett küld:

KELETI J orvo.-sebé»zl mtt-— -a. H Minni ■ d» oa v, e3 kot«zor gyár 
Budapest, IV. kér., Koronaherceg-utca 17.

Alapítva 1S7N.

Az egyedni létező valódi angor

s x T: ij i t ö h z e u
mely már 2—í-szori btkeués után b’ulo.au hat

Eltávolít 
n arrtisztát- 

it, pattanást, 
Rzeplőt, uiájfoltot, borátkát (mltessert) 

r b és ax arcnak friss iidesépet, fiatalságot kölcsönöz. 
1 3veg ára S kor. Ehhez ugorkaszappan 1 kor., pondre 1.20 kor,

BflLaSSfl KQÍWÉL
129i» BUDAPEST—EBZSÉBBTl’ALVA 50.
Kaplialó minden győgf«zertárban. Főraktír Eu<iape&ten : Tőrök 
József gyógyfárába: . KirAly-ntca 12. és An«lrd«ey*iit  26., 
dr. Egger Leó >Nádor<-gyógvtára, Vací-k<’rut 17., Zoltán 
I241u gyógy tárában, V., Szabadság-tér. 'ivabbu a következő dro­
gériákban: Delalnyi Fri|gye«. V. kér., Marokkói-utca 9. 

l—_—. Fodor ,viÁrion, VII., Király utca 42., Lux
Mihdly. IV., Muzeom-körut 7., Xerixla Wán*  
dór, IV., Kossuth Lajos-utca 7., Molnár óa 

Hő ser, IV., Koronaherceg-utca 11.

# IKYE!
és bérmentve, tárt borítékban kUMjük bárkinek legejabban meg­
jelent rendkívül érdekes tartalmú, több ezer ábrával és bő

magyarázattal ellátott árjegyzékünket.

Universal sérvkötők gSSS *
gyobb sérv is elzárható. Az árjegyzék a ktUOnbőzö sérvekről bő­

vebb magyarázattal szolgál.
fS-TTWflVTT Lalliólyag, női szerek, bő magyarázattal és VWAálAA használati utasítással. - 20 korona megrende­

lésnél hasz százalék engedmény.

Mükezek, mülábak
haskötők pontos utasítással és leírással.

Az árjegyzék közli az .első segély*  leírását. Hentössekré- 
nyék csépiéihez és iparvállalathoz kaphatok.

Betegápolási cikkek
——— BETEGTŐL/) BZÉJ1L.E3K. ———< 

cím:

Magyar orvosi műszertár
Budapest, VII., Kerepesi-ut 32,

+ 4*Rókus kórházzal szemben).

A vörös ksrssstrs ügryeljiink 1

A 22300. számú
,.Gyürüszelep és szelepház dugattyus 

szivattyúk számára"
cinül 1901. február 11-ról kelt magyar szabadalomra 

vevők vagy engedményesek kerestetnek 
Szives ajánlatokul „W. N. t188“ jelige al. Sfiosse

Rudolf, Hécs. I. Seiierstatte 2. továbbit.

Esen specialista legjobban ajánlható szerfelett 
gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a kórház 
hanyszarvi és bajakóros osztályán való ariMkÜM 
_________atett aztoiea éven át ssarzett._________ 

Úr. FABHtfYI
specialista néni bajokban 
mentáit kórházi orvos f

gyökeresen és rövid idő alatt gyógyít a rendes 
foglalkozás megzavarása nélkül mindeiínemü 

titkos betegséget
.(hufyesMolyist, sebektt, sypliilist is önfírtózós-I 

bél támadt idegbaj okát). b
as eredmény FÉRFIÚI GYES-1 

OSStGinU. (IMPOTENTIA) móf Örs- S
- g«bb egy éneknél la.
Biztos siker folytán honorárium utélac 11 fliet- ■ 

hété. ■
- ; IMuke (Htjesa*.  — I

Rendelés déHItt e-S-i* Mtd • »» |

Budapesten, Erzoébet-Hrat Q. ezáu. | 
FÁtesned • a MBMfe ■



14 Budapest, szomhat BUDAPESTI NAPLÓ 1904. julius 9. 189. szára,

Gazdálkodók, lótulajdonosok
50°, o ármegtakarítás 9 

BÚTORÉ 

úgy készpénzért, mint ■ 
HITELRE I 
készpénzfizetési árakon H 
banknál törleszthetö. ■ 

BARTÓK FARKAS g 
batorraktúra j,

===== BUDAPEST, ===== 
V., Külső Váczi-ut 12. sz. & 
Árjegyzék 40ü rajzzal 60 ül- 
lér bélyeg ellenében portó- w 

mentesen. &

védjétek háziállataitokat a legyek által okozott rettenetes kínoktól, a lég- 
i jobbnak bizonyult

S xTé&olaj S
használata által. Egy üveg ára 1 kor. (próbattveg 50 fii.) 10 üveg ára 

10 korona postán küldve bénnentve. Pöraktár:

M. WEINKOPF
--------- - --- orvosi növények és drogueria - üzlete =====

O-mÁZ, JVJLtwplaÁz 1O.

Gyógyszertárak; Sackstrasse, Heinrichstrasse, Eggenberg.

feCT FÉRFI és HÖB
——-_x= nestti beíeységek, ===== 
féríigycnf.eaóg (impotencia) alapos gyógykezelésére legjob­

ban ajánljuk

V.CB.éa kir. ezredorvoa és kórházi főorvost. 
Rendel: 9—4-tg, este 7—8-ig.

Budapest, IV., Kigyó-u. 5. (Klotild-pal. I. em.)
Lével utján Is bjatos gyógjraikac.

Neurasthenia (ideggyeflfleséíj).
E betegség meggdtlásárólé- gyökeres gyógyításáról szóló pólya­

nyertes a legújabb tapasztalatok szerint újra átdolgozott mtl 
megjelen'. 30»J oldalnyi tartalommal, sok ábrával. A mii, amely 
néxnet. francia éü angol nyelven kapható, a leghasznosabb 
tanácsadóul és legbiztosabb Útmutatóul szolgál, ag-yvolö- 
routó szenvedélyek következményeinél és minden ily 
fajta bajnál. Lcvélbélyegokben beküldhető 2 koronáért meg­
rendelhető a szerzőnél Dr. RUMLER szakorvosnál. Géni­
ben Bír. 77 (Svájc). A Dr. Rumlor-féle speciális gyógyintézet 
..Sylvana" egész éven át üzemben van. Legsikeresebb gyógymód, 
egyetlen a maga nemében.

——---

Kiadóhívat <li telofon-az.: 54—39.

A hirdetésekre díjmentesen ad 
elvilágogitást a kiadóhivatal:
VIII., Ilerepexi-ut 25. es.

Lavólbali tudikozódáare ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell mullékelní. Tudakozódásoknál • hirdetés számát a kiadóhivatallal min dg közölni kell.

Levelezés.
Házasság: 

céljából szeretnék megismerkedni 
intelligens izr. ipart - al, 3000 kor. 
l.osumány van. Levele*  fiókkiadó­
ki vauiban .Boldogság*  óimén.

IM
Férjheziuenést 

mindenkinek ingyenesen köz­
vetítünk. Válaszbélyeget ké­

rünk. Közvetítési ciiniroda 
Anlnán. 20725

Állást keresők. 
—i

Kitűnő &z£p írása j 
kisasszony MOQtay igények mel­
lett Irodai Alkalmazást vagy penz- 
támői állást keres. Leveleket „Szor­
galmas 18*  jelige alatt a kiadóba 
kár.________________________4950

Fodrásznő 
rendkívül Ügye.. ismeretség hiá­
nyában ezúton ajánlkozik, özv. 
Waldné, VI., Vörösmarty-utca 48. 
11-21.____________

A legszerényebb 
feltételek mellett, állást v. 
foglalkozást keres, egy a 
gazdaság összes torén 20 
ev óta. szakavatott gazdásx. 
Cim. Harímanu Dezső, Vasvári 
Pál-utca 9. ajtó P. 4941

Finom- 
fehérvariónu, ki .szokniÍjában tel­
jesen jártas, házakhoz vagy 
nyaraló csaladokhoz ajánlkozik. 
Euaeroeg 8ándor-u. 30b., I. 12.

  
Gyermektelen 

fiatal házaspár házmester! ál­
lást keres 2üü ko>ona óvadék­
kal, a férj asztalos. Konti- 
utca 7. ajtó 8. 20728

Vendéglő
Sopronmegyében. elsőrangú 
priniaüzlet, elegánsan beren­
dezve, 2 étterein, ívószoba, 

aöntés, 2 lakószoba, udvari 
kerthelyiség, vendéglős egye­
dül maga az égési házat bír­
ja, évibér 800 forint, kimutat­
ható évi forgalom 320 hekto­
liter sör-. 300 hektoliter bor­
fogyasztás, konybaforgalom 

naponta 40 forint, 2500 forint­
ért eladó. Bőrgyár a vételhez 
2000 forintot előlegez, vagy 
haszonbérbe is kiadó, bizto­
síték 1000 forint, évi bér 1000 

forint. Bővebbet Komora
György üzletek adásvételi 
ügynökségnél Budapest Wes- 
selényi-utva 54. _______

^Borozó. söröző
Lipótváros*  legf<irg;(1tnasabb 

helyén naponta háromnegyed 
hektó sör, ugyanannyi bor 
fogyasztatik, fényes berende­
zéssel, 300 írtért megkapható. 

Bővebbet Gold Mihálynál. 
Wosselenyi-utca 47. 10258

'íőzsdchelyiaóif 
főváré? legforgalmasabb helyén, 
kimutatható lSü.OOO korona évi 
forgalommal, fényes berendezés­
sel, bérbeadó. Megtudható Goid­
nál, Wesselényi-utca 47. 10333

Bútorozott szoba 
fórogmentcs, azonnal kiadó. VIII. 
Biross-Utca 86. I, 14. 1863

KiJIanféíe.

Oktatás.
Ií.'idétjeioltet 

felvételi vizsgára, felelőséggel 
előkészít, érettségizett fiatalember. 
Saabé, Váczi tea 8!. 1897

Tuuiiá «ban 
jártas VII. realista szerény 
díjazásért házitanitónak vagy 
nevelőnek ajánlkozik. Jnvitó- 
vizsgára is előkészít. Kiváló 
francia. Kiéin, Kertész-utca 
44. IH. etn. 15.

Gymaaslnmi 
polgáriákulai reáliskolai és egy­
évesönkéntességre jogosító vizs­
gákra rövidesen biztos sikerrel 
előkészít .Oymnasiumi tanár*  
Bp»‘st Bethlea-utca 14. II. 10. 
Egy két tanuló ellátást kaphat. 
____________________________ 597

MArmilyen javító- ' 
viMgjíra, polgári takolnl 
init*Am  iz^Mtra előkészít 
rövidesen felelősséggé' „Magán­
tanulók tanfolyama- VII., 
Denkbíaasky-utca 22,11.13. 10249

Házak, telkek.
Fiadó

Ház nagy telekkel, haláleset 
miatt. Óim a kiadóban. 20723

■tárház
a fővárosban, 8 évig adómentes,
2 emeletes, eladó. Bővebbet a 
háztulajdonos: Vili., Conti-utca 
42. sz. 1876

Bútor.
Árverésekről

uras Apóktól vásárolt többféle
hálószobák, ebédlók, résbutoiok, 

ekrények, iróaasuiok. 
könyvszekrény, paraa MŐnyeg, 
előszoba- és konvha-berendesé.- ek, 
darabonként is, olcsón eladatnak. 
Kzöveioég-utca 28/a, földszint 8.

5989

BntoroR
nagy alkalmi vétele, minden árban 
kaphatók. Legelegánsabb, legegy­
szerűbb háló, ebédlő, szalon és 
uriszobaberendezés, persa szőnye­
gek, különféle bútordarabok. Olaj- 
festmények egyenkúit la 5 forint­
jával kaphatók. Gyár-utca 2. sz. 
király-utca sarok. 8213

Lakás-bérlet.

Üzletek.
Siappanfőzde, 

teliMau berendezve bérbeadó. 
Faigó Gáborné Balaesa-Gvar-

31/724

Kiadó szoba.
Elegén: an Uetorezott utcai szoba 
féregmentes, tiszta és világos, 
viihuyvHágitáj-sal, vagy egy 

udvari szoba szépen és kényel­
mesen berendezve, féregmentes 
külónbejAra*  u julius 1-re 
rendes elegáns házban úri család­
nál kiadó, Kerepesi-ut 17. 1. 1.

1976
TSkk 

kisebb és nagyobb ssóp utcai ós 
udvari lakás, olcsón kiadó. VI., 
Daiaok-uica kh. 10254

1‘1'lv.it detektív 
elvállal kényes megbízásokat, 
megfigyeléseket, kutatásokat (csa- 
l.t.ii)es magánügyekben. Várady 
Huszái-utca 8. sz. Válaszbélveg

,_______________________ 218J
Két erős ló

és 50 mázsát elbíró stráfkocsi 
havi bérletre kiadó azonnal. Cim: 
Dalnok-utca 20. K. 8. 4312

Partiban v«*tt  
damaszt - abroszok. sz> rviettek, 
vásznak, törülközők, chiffonok, 
zsebkendők, allralml vétel rgy 
gyáros visszamaradt árukészleté­
ből, olcsón eladók úgy egészben, 
mint részben. Menczer, Akácfa- 
utca 82.___________________ 10152

KajKzínbararköt 
befőzésre, asztalra és lekvárnak I 
valót, meglepő leg-zebb válogatóit I 
nőnie1 fajokból, 5 kilós postakosa- I 
rankint bérmentesítés nélkül 2*/i  I 
koronáért utánvéttel száll:’ : Ru>z- 
nyák Antal, gyümölcs mintanagy- 
gazdas iga, Jly öngyös. 2U687

Zátoftcédulákat 
bármiről, vidékről is, butoiokat, 
egész hagyatékokat, régiségeket, 
Ö^eg liamta fogukat vala­
mint minden elfogadhatót vesz. 
Wischogrod Jakab, Nagy fuvaros- I 
utca 7. Levelezőlapra azonnal jö­
vök.__ __  ________ 20715

HWgyebn! ?
IIaj eltávolító arcról és kézről, öt 
percnyi fájlalom nélküli mUcö. 
tiéd után bámulatos eredmény. 
Gyár-utca 2., 1. em. 10. 8211

Gyümölcs
befűzni való, ötkilós posta­
kosár ananász kajszinbarack 
1 frt és 1 frt 20, lekvárnak 
való kajszinbarack 1 frt, 

ringlotta 1.50 frt, ropogós 
cseresnye 1.50 frt, spanyol 
meggy 1.80 frt, muskotály 
körte 2 frt. Katona József­
nél Budapest Központi 'á- 
sár csarnok. _____________20646

Flsőranffu
Minerva " karika hajós varrógép 
eladó. Eönerceg öár.dor-u. 80/3. 
1. lg.____________________ 1900

Zongora
jó karban lévő, hosszú, 100 
forintéit eladó. Megtekinthofő 
délelőtt 8—9 között. Andrássy-ut 
9., 111. 7.__________________ 4968

Telje*
évi ruházatot 60 forintért készít, 
törlesztésre is. Guttmann 8. VII., 
Ertsébet-körut 6. 2128

Masánkntiitó
iroda, Vili, kér., Kerepesi-ut 75. 
Kényes megbízásokat, megfigye­
léseket, nyomozásokat elvállal 
úgy magán-, mint családi ügyek­
ben : Hossa Magyary Géza. 
Található 19- 5-ig 2110

Záloccédnlát
vessek, bármily tárgyról. Német 
Eáivány-utoa 20. 1318
hollók, Vapellenzők, 
mindennemű ablakredőnyök, hasz­
náltak és ujjak legolcsóbban kap­
hatók szakszeri! Javítások jótállás 
mellett készíttetnek. Kovács Hen­
rik, iúrály-ntca i8.

Ás 1998. mHIeBsturnf kiállításon 
két eltam. oklevél, kitüntetve.

K ÜR5
A világ L.-gjobb nrc-krénsa. 
Reiner L.-féle Kllry-krémo. Évtized 
óta forgalomban. Minden gyógy­
írban, drogua^ésillatszerUzletben 
kaphatok. — Ára * korona. — 
Reiner L.-féle iinjeltrti öli?ú. 
Teljesen ártalmatlan é- biztos 
hatású, évtized óta forgalomban 
2 korona. Készíti Reiner L 
oki. gyógyszerész. SzeMtüldi 
Wober Jobacna. Budapest, 
VI., Lázár-ntca 8, X. tégely: 

bementve küldök.

Zálogcédulát 
arany és ezüstről, úgyszin­
tén tört aranya? és ezüstöt 
a legmagasabb árban eszek, 
legolcsóbban eladók mindennemű 
arany és ezüst tárgyakat.

Fuchs Dávid utóda
V. Mcsl*utcm  1O. 1. em ö.

Képes árjegyzék ingyen.

A világhírű eredeti angol Pre­
mier, Helical és Champien 
kerékpárokat mélyen leszál­
lítva, minden árfeiemelés nélkül 
szigorúan az eredeti jyykri 
Arakon 12 és 16 koronás őszie­
tekre és mindennemű kerékpár*  
alkatrészeket (külső és helső 
gummik, nyergek, csengők, pe­
dálok. kormányok, lámpák stb.) 
Ausr.tria- Magyarországban 
ólért legnagyobb forgalmunk és 
így óriási vételeink folytán a 
gyáraknál rendkívül lenyomott, 
igen olcsó áraink következtében 
30 százalék ArleszAllitAssal 
száliitunk vidékre is bárhová. 
LÁNG JAKAB ii FIA 
kerékpárul katrésa és korékpái- 

nagykereskedők
Budapest, Mzsef-künit 41.

Fióküzlet: Boross-tér 4. szám. 
BsáUitói vagyunk majd az összes 
fővárosi és vidéki kerékpáregyle­
teknek több osztrák és klUfeldi 
ssortegyeslUetnck, valamint * 
„Véréin dér lí. K. Rtaat bcamten 
Oestcrreíchs*  egyesületnek és a 
Béosben székelő és 16HÖ városban 
képviselt .Verband des IC, K. 
Htaaubcamten Oest-erreich*  szö­
vetségnek. Nagy árjegyzék, több 
mint 500 képpel, ingyen és bér- 

mentve.

Részletfizetésre 
arany és ezüst nemünk ol- 
osón Arfelemelés nélkül, 

Grúnberger Ármin Béla örö­
kösei órás és ékszerkores- 
kedök Budapest, IV,. VAoI- 
utoa ao. ss. X em. 23 Haris 

baxAr,

POLOSKÁM, 
•«Abb garsk. 

caótánybogarsk. 
molyok, herv 
gyák, bolhák, 

le^y^k. atb.-ket 
biztosan ói ^yö- 
koreaun kiútja 

csak az én minden
rovart Irtó porom 

dobozokban 2 koronájával, 
kinebb 1 korona le fillér i 
80 fillérjével. Tök--loieaen mó- 
regmentee, gyom és b.ztosan 

ható
•■ótány- b vábbog&r-

irtószor,
dobozokban

S korona és Ki - 
seb;, i kor. 10 
fillér 2 por rög­
tön és oly módon 
hat, hogy egy

árával alkalm&sáiia után az öas- 
«ase aváb- ée csótány bogarak 

elpusztítva kieeperbetók.

F IL t l K I N
az egyetlen fe- 
.’yadék, mely 
foltok hátrább 
gyábanélkUl a 
poiockát köl­
tésével együtt 
láthatólag ép 
tökéletesen ki­
irtja Fulgurin 
mindenütt ás 
minden káro­
sítás nélkül

stég a logflsoaiaub kárpiton 
(tapétán) vagy a inogott is sl 
kérésén alkalmazható Fulgurin
vaiédian csak 36 filléres üve­
gekben és 2 koronás literes 
palae kokbaM. Mindkettő eeseá- 

tol ellátva.
▼öltse. 6s kir ozab. a mega ne­

mében ogyotJon hatású 
patkány- és Qgér-lrtószsr

"sakls rö- 
gö állatok­
nak bata- 

>oo), 1 bá­
li égé ebes

áré 2 korona, 8 doboz lo ko­
rona. Valódi mlaÖBégben kap- 

hatd:

REISfB.:’IÍ“^S*  
Bndapooton, Klrály-utoa 41 
l^cr í-nő emelet, -ml 
Asri — misAos téve/ is elkerü­
lése végett — kfllőnJooi ■gyo 

lembe veendéü!
Flókrolriérak Budap«stoa< 

KAI a! Sándor, Vll., Király-utca 
ás Károly-körut sarkán, Böhm 
Károly, V., Nagykorona-utca 13. 
Krsyer E. és Társa, V Véoi-ut 
6. sz., Vromkol-fálo vámudvar­
ban és VU Korepesí-nt Ml ns., 
a Népseiaház átoUonébea, Te 
Hbsa 'tajo" IV.. KoszuthfMoo 

•tea 13 bsAuu

lí. kir. államvasutak üzlet 
vezetőség Aradon. 11374. sz. I.

Pályázati hirdetmény.
A magar királyi államvas­

utak aradi üzletvezetősége el­
mére Arad állomásra érkezett 
pénzládáknak, az üzletvezető­
ség szárnosztálya helyiségébe 
ós viszont az üres pénzládák­

nak Arad állomásra Ieend<> 
szánkásra, valamint a hivata­
los levelezési szolgálat telje­
sítésére, illetve a levelezések 
ki- és beszállítására ezennel 
zárt ajánlata pályázat bir<L 
tetik.

A vállalat 1904. évi augusz­
tus hó 1-ével kezdődik és 

tart azon időponttól számított 
öt éven át, vagyis 1909. évi 
julius hó 31-ig.

A pénzládák és levelezés*  k 
szállításához szükséges kocsit 
a magyar kir. államvasutak 
bocsájtják rendelkezésre, de 
köteles a vállalkozó a vállalut 
tartama alatt a szállító ko­
csit jó karban tartani s a 
szükségessé váló mindenféle 
javításukat, kivéve a fényezé­
sen természetes kopás által 
beálló hiányokat, saját költ­
ségén teljesíteni.

A vállalat egyéb feltételei 
az nlulirott üzletvezetőség I. 
osztályában a rendes hivata­
los órák alatt hétköznapokon 
délelőtt 8 órától délután 2 
óráig megtekiníbetök. miért is 
az ajánlattevőkről feltételez- 
tetik, hogy azokat ismerik és 
egész terjedelmükben kötele­
zőknek elfogadják.

Az. 1 koronás hélyegü <s 
,,Ajánlat a pénzládák és hi­
vatalos levelezések szállítá­
sára a 11374 - 1901. számhoz ‘ 
felirattal ellátott borítékba 

zárt, lepecsételt s két tanú 
előtt aláirt ajánlatok a vonat­
kozó okmányokkal (erkölcsi 

bizonyítvány, iparengedély 
stb.) együtt 1904. évi julius 
hó 23-án déli 12 óráig az. alul­

irt üzletvezetőség általános 
(I.' osztálya főnőkénél nyúj­
tandó be.

Bánatpénz fejében 100 ko­
rona, azaz egyszáz korona 
készpénzben, >agy állami le­
tétekre alkalmas értékpapí­
rokban legkésőbb 1904. évi 
julius hó 22-én déli 12 óráig 
a m. kir. államvasutak aradi 
ttzletvczetősége gy ü jtőpénztá- 
ránál letendő.

Takarék pénztári betétköny­
vek bánatpénzképen nem fo­
gadtatnak el. Értékpapírok a 
budapesti, illetőleg a bácsi 
tőzsdén legutóbb jegyzett.

14 napnál nem régibb árfo­
lyam szerint jegyzett érték­
ben, de sohsem névértéken 
felül fognak számíttatni.
A készpénzben letett összeg 
után kamat nem fizettetik.

A bánatpénz letétele az aján­
latban megemlítendő, de a 
letételről nyert pénztári le­
tétjegy az ajánlathoz nem csa­
tolandó.

Ezen teltételektől eltérő, 
vagy nern a kitűzött határ­
időre beérkezett, valamint a 
távirati utón tett ajánlatok 
figyelembe nem vétetnek.

As ajánlatok közt a válasz­
tás a felajánlott bérösszegre 
való tekintet nélkül, szabadon 
történik.

Az ajánlatok feletti döntés 
a felbontástól számított 14 
nap alatt fog bekövetkezni, 
a bánatpénzek pedig a dön­
téstől számított 8 nap alatt 
utaltatnak vissza.

Aradon, 1904. julius 2-án. 
A rn. kir. államvasutak aradi 

üzletvezetősége.
(Utánnyomás nem dijai tátik.)
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SZÍNHÁZAK.
Szombat, 1904. julius hó 9-én.

FŐVÁROSI NYÁRI SZIK HÁZ. 

JKováca Mihály miül vuadég 
A vándorlegény. 

Operett*  8 felvonásban.
Kezdete 7*/i  órakor.

VÁROSL. NYÁRI SZÍNHÁZ.

Nyálai Antal éa Tanai Frigyej 
felléptével

A hét Schlézinger.
Látványos énekes bohózat 5 faiv. 

Kezdete 7lh órakor

SZT.-HKÁCSFÍ'Ill>Ö, BUDÁK 

SZIMFÓNIA HANGVERSENY 
Kezdete <1. u. 5 érakor. Vége este 10 érakor.

ÖSlüDÁVARAl^B!
Nyitva d. o. 8 órától reggeli 4 óráig.

Ma szombaton, julius 9-én 
Az egész terület tdndári kivilágítása mellett 

fJagy souvenir-ünnepély. 
Minden egyes látogató borítékot kap, melyekben utalvány van egy 
arany női órára, arany férfi órára, arany "ffillbe valóra. sétabotra és 

a mulatóhelyek ingyen látogatására stb. stb.

TV apernyő- vii-ií j>’l.ox:ó.
A legszebben (Uszított napernyő tnlajdonosnúje értékes tisxteletdijat 
kap. Három tiszteletdij a legszebb női kalapok a három a legszebb 

toilettek részére.
A. nagy v£ut*ieté-aziupa.clou :

The life quardo Koisaks és az egész szenzációs műsor.
FOLIES COMIQLE.

A szenzációs sikert aratott: Az elválasztott feleség, AalLacb 
remek alakításával.

Móniin rouge, nagy szalmaözvegy-bál. 
Tteanöi zenekar, Monté Carló : Uj nagy nyereménykiallí tán. Lovarda, 

francia szinháa stb.
->v Remek uj tűsei játék.
Belépődíj 1 korona. Kedvezményes jegyek a városi tóssdekben 

kaphatok.

LVj

1

/

RAMMOPHONOK,
PHONOGRAPHOK

Elsőrendű gyártmányok részletfizetésre is. 
Árjegyzéket tessék kérni,

AUFRECHTtsGOLDSCHMIED
UAXCSZEBOHSTÁI.T

BUDAPEST, VI., EÖTVÖS-UTCA 37.
MK*  Alkalma*  képviselők felvétetnek.

Nyílt üzlet: Andrássy-ut 45,

ZSÁKA leyjsbb uj és 
y gysxer használt 

vízhatlan ponyva legolcsóbban kapható 
ponyva- és zsák- 
arubazában =FISCHER J

BUDAPEST, Xádor*utca  31 -33.
Veszek állandóan, minden mennyiségben, hastuált zsákot éa 

becserélek újakra használt ternéuyzsákokat.
Penyvakölcsönző intézet. Legszolidabb kiszolgálás.
____  — ALAPÍTVA 1882. — -------

Fogfájás
A fogfájás ok*  a legtöbb esetben tagad­

hatatlanul

a fogak elhanyagolásában
keresendő. A kővetkezőkre tessék 
tehát pontosan figyelni. A száj 
okvetlen kiöblítendő, a mely célra 
szolgáló vizet felforraljuk azután 
lehűtjük, azonban soha se használ­
junk langymeleg vizet; ha azon­
ban a nagyon érzékeny fogakra 
hideg volna, akkor tartsuk a száj­
nak egy kevésbé érzékeny helyén 
addig, mig egy kevéssé megmeleg­
szik és azután öbhtsük ki jói a 
szájat. Egy nagyon alkalmas száj­
víz, melynek használata anti-

&•

szeptikus- és tonikus tulaj­
donságainál fogva még a fog­
idegek fájdalmas állapotában is 
ajánlható az

Ebermann-féle szájvíz.
Ez fenti utasítás szerint, vízzel ke­
verve, alaposan tisztítja és fertó- 
teleniti a fogakat és szájüreget és’’ 
eltávolítja a lyukas fogaktól vagy 
a visszamaradt, ételniaradékoktol 
eredő k e 11 e m e 11 e n . s z a g o t.

Főraktár: Dr. Hberinaiui, Prag. Ebermann ' 
szájvize üvegesekben á 3 K., i K. 50 üli. és 
80 fül.; Ebermaiui fogpora dobozokban á 1 K. 
20 fül. és 60 fül. gyógyszertárakban, drogué- 
riákban és illatszerkereskedésekben kapható.

& .j w- Szálloda a „GelléiW-DezBtiílapBsi, w- 
I., Döbrentcy-tér. az Erzt-’^óbet-húidaJ sz énben, bejára*  

a Horgony-utcából, Rudas- és RXaf^idö kö&ött.
*^*«e>*«***w*.*  Megnyílt lUM.JllW *21-011.

Elszakíthatatlan ""SMI 
kék munkásöltönyök 

Szodó, boncköpeny egek éa iroda-kabátok kaphatók 
Gutmann J. és Társánál, VII., Kerepesiül 16.

Minták ki oá untra ingyen c» bértnentve.

Valódi angol Lawn-Tennis.
Torna eszköz ók, ftiggő-ág-yak és mizdenuemil hálok. Ruha- 
teritő-kötelek fehér kenderből, vízmentes ponyvák, zsákok 

éa ke Oderáink legolcsóbb megbízható fonása:

Seffer vViitirl
UH

sporteszközök és kötél­
gyártó ipartelepe 

Budapest. IV., Károlj-utes 
boltszám 12.

(Kötp. városház 
w "'lr*A  épülete.)
jfcu&adB Alakíttatott

A Kepes árjegy-
zék kívánatra 

“ bérmentve.

Szobák 1 kor.-tol feljebb. hóno pos-ozobák lügjntáuycsahb árban 
utazó kereskedők, deákok, sriaészek vagy magánzók rémére.

A 2251K számú

Befogóemelős tollszár"
című, 1901. március 30-ról kelt nragy. szabadalomra 

vevők vagy engedményesek keresletnek 
Szives ajánlatokat „W. O. jelige al. .Hőssé

Kudclf Becs, 1., Seücrstiitte 2. továbbit.

■ Elismert specialista 3. , 4. , 5. koronás férfi és női 
i elsőrangú kalap-külÖDleges3egoicbeu. BtíiáAPKST, VT., 

Eskü-ut 8. Klotild-palota.
I

I
Legszebb
PAP.„

Legjobb
PAP

Legolcsóbb

1

SchmBdt M.
M ÍW*rU»  syerfne és bőröséit

Budapest, Ilii., Kerevesl-ut 25. sz.
St Ajánlja saját gyártmányn kocsiző én 

\T'k /Jz Invnglő-ssersaánijnlt, mlndrS"
nemű utnsőbőröndők, péni, sál*  

— ± var- és cigaretta stb. tárcáit.
Mermndoléeek éa jivílások pontosan 

éa jutányosán eezköuöltetnek. Árjegyzék bérmnntvn.

®Párisi különlegességek. «*  
/Árúban idözóacm alkalmával bessemteon a 
legújabb eredeti párisi modelleket és igy 
abban a helyzetben vagyok, hogy alegkdaye- 
«ubb igényeket U ktetogiUotam. Minden 
nálam vAsArolt cipőért 1 évi iráo- 
beU jótállást válladok, hogy a 
felsőbőr repedése ki van sárva, 
ha GUZI-kesiőcsoaol 
bekeni, ldö előtti el­
szakadása esetén 
Ingyen megcsinálom.
MK*  Minden vidéki renáoiést vagy teljesen portsunente- 
oen vagy kívánatra 1 pár olegáns cipő sámfát mellékelek 
ingyen. Mem megfelelőt kicserélek vagy a pénzt vissza­

adom.
Hogy mindenki meggyőződjék vllághirü GUZX-kenőcsőm 
jóságáréi, mindenki ki elmet velem közli, 1 tégely GU2I- 
kenőosöt és több száz eredeti fényképfeivéteUel ellátott 
árjegyzékem küldöm ingyen és bérmontve. Legponto­
sabb mérték.! ha harisnyában egy papírlapra állva a

lábtalp körvonalát lerajzoljuk.

frérfi elegáns vix fUaőscipö 
Krós vix síma dupla talppal 
Box bakancs varrott talp, 

elegáns... ...........................
Feltiluo elegáns szalonlakk, 

fUzös, valódi aevró bőr- 
ssáiTal........................ ...

Elegáns zerge, női, engos, 
vagy fűzős........ _..............

Feltűnő elegáns angol box

4.50

4.30

8.20

Párisi divat elegáns mvtó, 
filaős v. gombos, selyem- 
béléssel, női .....................

Kivágott kétes Altos szalon­
lak v. finom börcipö.........

Gyermekeip3 magas, 3 évig 
Zergebőr. magas, gyermek, 

fUeös. ssegeatalp, 7 évig 
1.80. 8—10 évig.........

írt

4.20

1.—

fSsös, Sőt.................  ... 8.80 1.80, 8—10 évig................ 2.—Ua i.ÁK IGNÁC
Budapest,. VII.. Kerepesi-ut 30 a sz.

a Békwn-kérbáz templomával szemben-

élet- éti Járaéék-hir.tobitó társasé?
Igazgatóság: Magyarországinrr°. V ItonrNbrtt 11 I

BECS, l„ Heher Mnrkt 11. BUDAPEST. VI., Deák-tér 6.
(Allkorhof.) ||I (Ankcr-udw.)

millió kor.

tőkebiztositá-

Vagyon 1903. végén .... 160 
Biztosítási állomány 1903. végén 521 
Kifizetések . ,261

A társaság eszközöl: Mindennemű 
sokat halálesetre, kiházasitasi és aggtari ellátási biz­
tosításokat, továbbá gyermekbiztositásokat nevelési jára­
dékkal és a nélkül, melyeknél a díjfizetés a szerződő 
korábbi elhalálozásával megszűnik, eletjáradek-biztositá- 
sokat, meghatározott és olcsó dijak mellett.

A társaság vagyonából Magyarországon 190 5. 
év végén JSfl’ i millió korona van elhelyezve,

Mindennemű fel világosi tást készségesen és díj­
mentesen nyújtanak az ,Anker“ képviselői, kik 
prospektusokkal és díjtáblázatokkal költségmentesen 
szolgálnak.

A 9075. számú
„Bipoláris elektróda nagy áramsiirüségü 

elektrolitikus munkák számára"
című 1896. junius 10-röl kelt maiynr szabaiiulomra 

vevők vagy engedményesek kerestetnek 
Szives ajánlatokat „W. <■. <1W*  jelige ni. Mosse

Kiidol. Bére, I.. Seilorstátte 2. továbbit

sodrony acél ágybetét 
tengerim matrac 
afriqae , —
lószőr ,
ablak köper iUggőoy 

, hm;*  ,
. . Rvapjn . ... 4.50
agy, 1 mataltcritö booret 5.50

■ * . 1"
1 ragy sz<>b*ezőnyrg ... _ 2.50
1 - , l._____5.80
1 ágytőke T............... 0.85
1 Upertty ágvlőke—_______1.50
l m’r. jó íuUMZúnyeg „. ... —.4(J 
1 . , miniizuU _ —ja

összehAjtqaiú vssagy 3 Jb 
kivehető matraccal 
rouge paplan ...

Ciuhmir paplan 
satin 
atlasz eachnu'r 
selyem atlasz paplan 
fodros selyem átJ. papi. ... 
jó vászon paplan lepedő

1 fiaaell ágytakaró pokróc
1 sy>Fj> . > .
1 jó )opokróc
1 téli pokróc ................. ...
1 szép tali szőnyeg .........

l
t1
1
1 
1
1
1

GICHNER JÁNOS
vasbutorstb. nagy raktára ~~~ *’

Budapest, VII., Erzsébet*  körút 30. szána. 
Arjngysékvt kívánatra ingyen és MnseKhe küldök. Vidéki megren­
delések pontosan esskózöltotnek. nem tetsző áruk kicseréltetnek, 

vagy a pénz vlsszaadatik.

!! Helyiségváltoziaiás ütaEi 
Miután jelenlegi hely leégem a vetők 
nngy látngatáaa folytán N/.dknck /fra 
bizony alt. ennélfogva cipőára- 
üzletemet Mxeptrmbrr ió-íől
Mtlzeuin-kŐrut 27 alá lie-

rombol az árukat

lom, inért ezek nz árak n vcgeladásl áraknál Is 
kevesebbek.

FérÜ-ripő: Rorjubör, vix. sima 'agy bvteteá 
Blvgiim borja vagy vix, tikos.............
Rzalnnlakk, sevró. ftufa vagy c.igos 
Bovhör rugós vayy íiiz.ős I.— gombos 
Sárga, hagariabör. fllzös vágj- rugó 
Pincér-' ipö, szeges, viiggal . . .
Tisztieipö, lakk vagy *evró  
Borjubör. katooab&kaiu - 3.Ő0, boxbőr ... 
Sől-cipők: Zergebőr tagos vagy ftlaős 
Box, >evró vagy lakk, flüös

. Box. lakk, sevró, gombos 
Szürke vagy iliap .-zai vasbőr, fllzös 
I. ! k -/.ürkr. spanglúcipő .........
Bevto vagy lakk, lógatta...........
Lakk vagy bőr, kiv.ígott cipő . .

i Sárga, női. fUzőn vagy rugós
| Gyermek-, sport- <-s ko:in‘b ip..k nagy választékban. Me« nem 
felelő árut klcaerélek VHgy w pénzt vfn-xnaslom. — 
kérje nn*y  fényképes árjegyzékemet Ingyen és 

bérinentve.

Agulűr l>rtvi«l
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Minden szó agyasért beiktatása 
uunpMMine betűkből 4 fillér. 
▼Mfinfinbb betűkből * fill.

A hirdetésekre díjmentesen ad 
el világos liánt a kiadóhivatal: 
Vili., Kerepesi-ut 25. sz.

Bserkesslőtiégi lelefou-az.; 36—12.
pr r' Kiudöbivat li telefon-az.: 54—8®.

SMT- Levélheti tudakozódásra lágyon adunk félvilágoailást, caak a válaszra szükséges bélyeget kell mellékelni. Tndakogódasoknál a hirdetés számit a kiat.óhh utáltai miud.g közölni a.o11. *W0|

Levelezés.
l*a!estre.

Terve nem egészen kivihető. 
Tudósítson pontosan mindenről, 
én majd találok alkalmat. Azt 
hiszem, legjobb volna ha egyedlll 
térne vissca. Kérem gyakran so- 
mit minden érdekel. 20738

Vitte arád 
unatkozom. csak ha magára gon­
dolok akkor vagyok jól. Pú kicsi­
ként._________ _____ “'>722

Jnnintt.
Édcsom izgatottságod (hiábavaló 
volt. Levelet szombaton kaptam 
ergó nem Írtam. Utolsó leveleid 
nagyon zavartak, minek izgatod 
magad hiúba ! Mikor lesz vége a 
szemrehányásoknak? Millió csók 
Julius. __ 20739

Édes:
Képselheti. hogy bánt, tudom 
ima ha lehetne. Khnenjak ? Szi­
vem!^ 20735

' Princivalle
Ha lehet im z: il dolgaidat úgy, 
hogy okvetlen 14-én jöh< s.-, mert 
nem tudom mikor jön haza, és 
15—30 közt én nagyon el leszek 
foglalva, ird meg, hogy uj cí­
münket hová frnutom meg, csó­
kol W. 20747

T.
Vasárnap délután hol találkozhat­
nánk ? Választ a fiókkiadóba. 
____________________ 1903

Levelezni 
vágj' megismerkedni óhajt 20 
éves érettségizett ifju, német 
nyelv elsajátítása céljából. 

Levelet „Ideál" cimro ki- 
adóha kér. 20740

Keiroíy ajánlat. 
Baját üzlettel biró 39 éves ev. 
rcf. vallásit férfi nusiilés cél­
jából oly hajadon vagy gyer­
mektelen özvegy ismerotsó- 
gét keresi, ki hozománynyal 
rendelkezik. Teljes cinunel, 

lühetö.'cg arcképpel ellátott 
leveleket óelieines jelige 

alatt továbbit a kiadóhivatal. 
._________________________ 20743

Okmányok 
iratok, engedélyek, útlevelek 

megsaorsét-uél, telekkönyvi es 
más üg ver ben, valamint elége­
téseknél közbenjár ( bármily 

kényes természetű magán dolgok­
ban megbízásokat diszkréten tel­
jesít és útbaigazítást ad Bedcsula 
Tamás, Budapest, VII. Király­
utca 23. II. 16. 595U

Betöltendő 
állások.

Tanne 
finom urtszab i ái telje ellátással 
falvéitCk azonnal. Király-utca 28 
L 86.

Szabómester
ki egy több munkásból álló 
női konfekció-igazitó műhely 
önálló erélyes vezetését el­
vállalni képes, fix hetifizetés- 
sel alkalmazást nyer, Holzer 
cs. és kir. udv. szállító-cég­
nél IV., Kossuth Lajos-utca 
9. SZ. 102Ü0

JKái'^5’ossruéíl 
ügyes, önálló munkás, ki n 
bőrmunkaban jártas, állandó 
aikalmazast, szerződés mel­
let;. talál. Ajánlatok „Szor­
galmas" jelige alatt a kiadó­
hivatalhoz. 20741

Állást keresők.
109 Kor. jutalmat 

adok annak, ki állandó dijnoki 
vagy inás szerényebb hivatali ál­
lást szerez, lehetőség esetén sze­
mélyesen megjelenik. Cim: Bor­
sos Aladár Veszprém m. Deve- 
cser.______________________ 20737

R'eüróitó,
ki e minőségben inár elsőrendű 
helyeken alkalmazva volt, kitilnö 
bizonyítványokkal rendelkezik, 
mint elárnsitőnű Is működött, 
a liríztarritN minden ágában is 
jártas megfelelő állást keres. 
Címe :|T. R. József-körut 7. ajtó 7.

__ ________ 10319 
Fiárpitos 

ajánlkozik, dolgozik háznál is. 
\ örösiuarty-u. 51. Flaciis. 1927

Kárpitos 
ajánlkozik házakhoz és házon kí­
vül dolgozni. Izabolla-u. 44/b. I. 
13. Kol:n.__________________ 1925

fgryes szabónő 
rendkívül olcsón vállal minden 
munkát házon kívül. Kesztü- 
mök, báliruhák,, , a legutolsó 
divat szerint. Átalakításokra, 
valamint gyermekruhák készí­
tésére is vállalkozik, (’im- özv- 
Lédaramé, VII., Kelten biliét-utca 
1. f. 3. 4921

Oktatás.

Fiatal rüfüskeres- 
ltedo segéd falusi xegyes üz­
letbe felvétetik. Augu.-■tu< 1- 15- 
tíiki belépőire, üzlet ;■- u., ünne­
peken zárva. Ajánl; tok '„.a- 
fcyitvár.y másoiai'.k.’ai igénv, 
kor J<*lzéss 21 L-i-. inek. Cím ‘a 
kiadóhivatalban. 2*9786

Irfié.szeti
Biemélyz - icereatetik. t eltételek 
teljes címmel olvashatók az Or- 
Saágos Páix.'ísati közlönyben.' 
Bzáma 40 tőit;., Kiadóhivatal: 
Budapeg. .lóz ‘f-körut 9. 10261

ftőíisiCváföüóT 
állások betöltendők. A föltételek 
közölvannak a ma megjelent 
Országos Pil-.ázati Közlönyben. 
Bzáiza 40 fillér. Kiadóhivatal: 
Badapest, József-körut 9. 1 z2f»l

üzletvezető
8^0 frf óvadékkal felvétetik. 1000 
frt jó.edeicm biztoritva. Marti- 
hovics, .i.,> .. ., .

fejes 
ftlsBrnhavarrónŐ kerestetik privát 
gázhoz. \ a :; • • • ,

Álláfitk eresek
Ügyen kapják uz. Országos 
Pályázati Közlönyt, melv az 
Országban betöltendő vala­
mennyi szakmabeli állást tel­
jes ciinmel közli. Mcgjeie- 
pik minden harmadnap. Ki­

adóhivatal: Budapest Jó- 
Mef-körut 9.________ 10261

Társnőt 
keres magányos fiatal urlnö 
kézimunka, fehérnemű és női 
ruhavarrá1 üzletébe 400 forint­
tal, csakis Intelligens urinő, 
áki a szakmát érti vétetik fel, 
az üzlet Budán tan, állandóan 
15 leány dolgozik, csakis meg­
rendelő munkát, tizkt 4u été 
fennáll csupa intelligens ál­
landó vevői vannak, társnő 
jövedelme h'ivnnta /"• forin. 
lőtt tesz ki. Bővebbet Komora 
Kvörgy ügynökségnél Wcsse- 
|ényl-utca _54.

■ 'írj accidene- 
nodfi. ki a ruggyanta 1»é- 
fe-egrö munkánál nlkalmasvn 
roll azonnal felvételik. Bie- 
peustok Kerupcsi-ut 27. 20748

Kolozsvári szigor- 
latra Kunz ,Politikáa-jából 
(.Nemzetállam*)  és ,Váltójog“-ból 
egy-egy hét alatt garancia mellett 
leealoposabban. síkénél előkészí­
tek. Megegyezés folytán vidékre 
is megyek. (Szeptemberi szigor­
latra csak azokat készíthetem elő, 
kik hamarabi) jelentkeznek. C'iin : 
Budapest, Király-utca 47, II. 17. 
Személyes értekezés d. u. 4—6-ig.

_______________________ 20721
Szabás ós ruha- 

varrás. Minden intelligens és 
takarékos hölgy és aki a jövőjét 
biztosítani akarja, tanuljon meg 
rajzolni, szabni és ruhát varrni, 
erre alkalmat nyújt línii’- 
mann Karola, regi jóhirnevtl 

<a!>ászaii tanintézete. Buda*  
pest, Erzsfibet-kőrut 28. 
hol a rajzolást, szabást, úgyszin­
tén a ruha varrást alaposan, olcsón 
és rövid idő alatt elsajátíthatják. 
Tandíj havouktat egész uapra 10, 
ftl napra 5 frt. Aki nálam kitanul 
bizonyítványt és munkakönyvét 
kap. Kérjen prospektust. 2125

Szabás, 
varrás, mintarajaolásban ala­
pos oktatást ad jutányosán 
Vidorné, Gyár-utca 36. Ta­
nítványok lakást, ellátást 
kaphatnak. 5946

Üzletek.
Vendcfflő

Budapest legforgalmasabb utcája, 
VII. kerületben, tulajdonosa 10 
esztendeje bírja, házban 4<)ü lakó 
van, bárki megvesz; > .en Üzletet 
tisztességes megélhetésre tesz 
szert, mert < ’ad évente, miről 
telj-són meglehet győződni 200 
hektólltar Ilii. 2<‘) hektóliter 
bort, 40 hektóliter pálinkát, nagy 
utcai kimérd’, házbére 2 ven­
dégszoba cs lakás 700 forir’. 
olcsón 800 írtért, eladó. Bőveb­
bet líomora György ügynök­
ségnél, Wesselényi" u. 54. 10327

leniért®;
kaszárnyával szemben, malmok, 
gyárak és országos vásártér közt­
iében, kimutatható jó forgalmú, 
más vállalat miatt, berendezési 
árban azonnal eladó. Ügynökök 
kizárva. Bővebbet szívességből 
Illé.'-u. 15, vendéglőben.

( Icai holthelyisiff 
azonnal kiadó dohánygyárral 
szemben. 8ip-u. 16. 1921

Zőídttég üzlet 
forgalmas helyen elntaeás miatt 
eladó. Hársfa-u. 31. 198!

korcsma,
gyárak között, csinosan berende­
zett régen fennálló jóhirnevtl 
saroküziet. 50 forint napi bevétel­
lel. sUrgös e.lnvuás miatt 490 
forintért cindó. Kávéméról kifő­
zéssel, 8 forint tiszta hasznot 
hoz naponta, különös okok miatt 
■ *l  forintért eladó. Bővebbet 
György irodájában, Aggtelek i- 
utca 19. 10330

Vendéglő.
Belváros nagyfoi galmu utcájában, 
nógvszobás helyiség, csinosan be­
rendezett kertimulatóval, erős 
konyhaforgalom, sörgyár vételhez 
500 forinttal hozzájárul, vezetés 
hiánya miatt eladó Kiss Lmjom- 
■151 Dnhány-utea 95. 6. 10328

j>ohnnytőzsdei 
helyiség lakú- ai mely Budapes­
ten elismert legjobb helyen van, 
500 forint bázbérrel mely 6üU0 
koronát tisztán jövedelmezett ál­
talam átadó. Nagy Jákó, Cson- 
gery-utca 30.______________ 5992

ií őnyi nyomdát 
kisebhsserüt veszek készpénzért. 
Ajánlatok „2 amerikai*  alatt a 
kiadóhivatalba kérek. 5995

Kóser 
mészárszék igen élénk for­
galmú betegség miatt Alta- 
lám útadó. Boronkay, Ivlau- 
zál-utca 5._____ ____ ________

Vendéglő 
kerttel kuglisóval 800 hektó 
italfogyasztással évente, be­
tegség miatt 800 foriutért el­
adó, sörgyár vételhez 400 fo­
rinttal hozzájárul. Bővebbet 
György Lászlónál Aggteleki- 
utca 19.__________________ 10829

Kristály
hegyi forrás, hozzátartozik egy 
16000 négyszögméteres erdő, egy 
Thermál forrás fürdő 65 kabinnal, 
azonkívül az utcára nviló jó for­
galmú nagy vondéglőhás szép 
parkkal, több üzleti helyiséggel 
és lakásokkal, úgyszintén egy 
emeletes nyaraló. Eladási ára az 
egésznek 30,000 forint. A kristály 
forrás egyedül megér annyit, 
Az mely gyönyörű fekvésű a fő­
várostól félórányira és közvetlen 
a vasút mellett fekszik. Tőke be­
fektetésre, vagy Szanatórium léte­
sítésére igen alkalmas, a fizetési 
feltételek kedvezők. Bővebb fel­
világosítást a tulajdonos Bárkány 
igazgató Budapest, V., Nádor- 
utca 16. nyújt_________ 10189

Tej- én sfltemén.v 
vevőköröm nős embernek át­
adandó. Alsó-Erdősor-utca 14. 
ajtó 8.___________________ 20.46

Kádártnűhely 
teljes fölszereléssel nagy ve­
vőkörrel évente bOOO koronát 
jövedelmez, súlyos betegség 
miatt 600 forintért sürgősen 

eladó. Bővebbet Szilassy 
Nándor ügynöksége József- 
kürut 18. ________ 10339

Füszerkerettkedés 
Budapest legforgalmassabb 

bolyén, elegánsan berendez­
ve, átlagos napiforgalom 240 
korona, kényelmes 3 szobás 
lakással, haláleset miatt ol­
csón eladó. Vételhez 4000 ko­

rona szükséges. Bővebbet 
Szilassy Nándor üzletek adás­
vételi ügynöksége József- 
körut 18._________________ 1C337

Szatócttiizlet
Budapest kültelkén, évente! 
házbér lakással 140 frt., na­
ponta csupán pálinkáért 12 
koronát bevételez, 400 frtórt 
eladó. Bővebbet Szilassy 
Nándor ügynöksége József- 
kf.rut 18._________________ 10335
íukorka és csemexe- 
üzlet a nagykörút legforgal- 
massabb helyén, naponta 
tisztán 12 koronát Jövedelmez 
árukkal együtt 200 frtórt el­
adó. Bővebbet Szilassy Nán- 
dor Józ.m ; i nt 18. Iv338

Belvárosi
régi vendéglő szép kert­
tel, csinos berendezéssel, na­
ponta 4 hordó sörfogyasztás­
sal, 30 rendes cbédkosztossal. 
visszavonulás miatt H0<) írtért 

eladó. Bővebbet Szilassy 
Nándor ügynöksége Józséf- 
körut 18._______________ 10336

KÓNer hiisriistölde 
körúton, tulajdonosa 6 éve 
bírja, napi kimutatható G fit. 
tiszta jövedelemmel, áruval 
400 írtért eladó. Bővebbet 
László Lipóluál József-körut 
25. sz. ______ 10342

Vendéglő
Kcrepesl-ut mellett, napi 2 hl. 
italfogyasztással, nagy lel­
téi ral 200 írtért eladó. Bő­
vebbet László Lipótnál Jó­
zsef-körut 25. 10343

réktiók 
inuukás vidéken éleltniáruk- 
kal egybekötve, napi 86 frt. 
bevétellei, 10 frt. tiszta jö­
vedelem, 240 frt bérrel, po­
tom 850 írtért eladó. Bőveb­
bet László Lipót József-kör- 
Ut ta.______________ 10344
Bérbeadó kávéház, 

kitűnő uappuli és éjjeli iiz- 
let napi 80 frt. bevétellel fé­
nyesen berendezve háziúr ál­
tal kiadó. Bővebbet László 
Lipótnál József-körut 25.10340

IllKzámuiásrn 
adom elsőrangú vendéglőmet 
mely nagy városba van, tinóin 
közönség látogatja és nagy 
Jövedelmet hoz, csakis ko- 
rosztény, kinek neje jól f6z, 
pályázhat. Bővebbet László 
Lipótnál Józef-körút >5. 1S841

VendÓKiS 
főváros legforgalmasabb fö- 
utján, szép lakással 200 fo­
rintért eladó. Boronkay Klau- 
zjjKutca 5,______ _________ >0742

Itohánj tőzsdei- 
helyiség, melyben 12 óve 
tőzsdo volt, borem’.czéssel el­
adó. Bővebbet László Lipót- 
nái József-köurt 25.___

JBeinKtóroziísból 
visszamaradt egy étterem- 
berondezés, divatos és szolid, 
értéke 40Q írt., kapható 195 
forint-rt, 2 ágy, érték 4o frt.. 
kapható 25 frt.; ezenkívül is 
éjjeli szekrények, mosdóasz- 
tálok, fotelek, székek, stb. 
bámulatos olcsó árban. Be­
raktározás! vállalat IV. kér.

Zöldfa-utca 10. 1. emelet. 
Ugyanott elvállalunk minden 
lakberendezési cikket és bú­
tort beraktározásra s kívá­
natra százalék kamat mellett 
előleget is adunk._______ 10266

Etoroshordók 
finom fehérborból most ki­
ürítve, minden nagyságban 

olcsón kaphatók Kluiu ven­
déglősnél gróf Hadik-palota 
3-ik udvarban._________  3285

Níyári lakás
2 remek szoba, magas föld­
szinten. nagy kertben, vici­
nális Almássy Pál-telcp föl­
tételes megállójától 5 perc­
nyire, kiadó. Ehman-telep.

Aiíua-utca Német-féle villá­
ban.___________________________

Szatócsüzlet 
a Ferencváros legjobb, legforgal­
masabb utcájában, szép lakással, 
házbér 400 fit, naponta fogvasz- 
tatík 150 üveg sör és 20 forintért 
pálinka, melyről komoly vevő 
i "eggyöződhetik, napi bevétel Bő 
forint, potom áron megkapható. 
Bővebbet Goidnál, Wesselényi. 
utca 47.___________________10381

líávécsarnok 
Belváros legjobb helyén, mely 
havonta 230 forintot tisztán jö­
vedelmez, fényes berendezéssel, 
betegség miatt potom áron eladó, 
tejFzállitó 400 forintot előlegez. 
Bővebbet Goidnál, Wesselényi­
mé*  47. 10334

Házak, telkek.
Ház 

a IX. kerületben istállóval bér­
kocsinak igen alkalmas jutányo­
sán eladó. Herold Lajos Rákos- 
utca 6,____________________ 20785

Saroktelek 
a VII. kerületben, asztalos, laka­
tos, vagy más iparágnak igen 
alkalmas, kedvező feltétetek mel­
lett jutányosán eladó. Tulaj­
donos, Sárkány Igazgató, V., 
Nádor-utca 16._____________ 10195

Kiadó urílak Kis- 
peMrti, a fővárostól 10 percnyi 
távolságban, kényelmes közleke­
dés, tehermentes, az urilak áll: 
3 szoba, konyha, éléskamra, fürdő­
éi előszoba, nagy kert nemes 
gyflmökstákkal és szőlőültetéssel, 
hivatalnokoknak nagyon alkalmas, 
kedvező fizetési feltételekkel azon­
nal eladó. Bővebbet Kispest, Eá»- 
hory-utca 12. (Válaszbélyeg.)

Pénz.
Készpónzkölcttönt 

gyorsan folyósittatok, minden 
hitelképes egyénnek,
Ifiknek fizetés nyugdíj előjegy­
zésre 10-től 25-évigi törlesztésre, 
bekebelezésre földbirtokra 
házakra 4° o kamatra. Tarfivky 
Ferenc*,  pénzforgalmi irodája, 
Kottenbiller-utca 4/b Válasibélyeg. 
__________________________ 10289

PónzkölcMlnt 
előleg nélkül gyorsan közvetít. 
Német, Bálvány-utca 20. 1817

Póiizkölcsönt 
kezes nélkül 400 koronáig, min­
den hitelképes egyéneknek, feljebb 
kezessel, privátpénzt azonnal. 
Roscnberg, Garai-tér 2. Válasz- 
bélyeg.____________________ 6978

300.000 korona 
kiadatík olcsó kamat mellett. 
Minden hitelképes egyén, kinek 
kölcsöuro szüksége van forduljon 
bizalommal Király .lözerf 
pénzforgalmi irodájához Buda­
pest, Erzsúbet-körut 5, Adsz. 7. 
Válaszbélyeg. _________1o 157

PénikölcsóiiU 
keres nélkül too koronáig. 
Nagyobb kölcsönt kezessel 4 
korona havi törlesztéssel sze­
rez Marton, Kerepesi-ut 65. Vfitassbélyeg.

Pénzkölcsönt 
banktól, tőkepénzestől legelőnyö­
sebb feltételekkel, utólagos dija- 
zással foiyósittatok Ipaius-.k, ke­
reskedők állami és magáiihiva- 
tataokok, vasnti éspostaaltisztok, 
szolgák, házmesterek, bérkocsisok 
és minden hitelképesnek heti, 
havi amortizációs törlesztésre 
úgyszintén IngatJanokia 400 ko­
ronáig kezes nélkül vidékié is.

Olcsó pénz
kezes nélkül. >00—400 koro- 
ronút 4 és fél százalék inel­
lett, továbbá házakra, föld­
birtokokra, telkekre 11—III. 
helyre is: drága kölcsönöket 
felcserélek 4 százalékos ka­
matra. Tiszlviselökölcsön kö­
telezvényre (váltó nem kell) 
legkiilánsabb módon 10—25 
éves törlesztésre, legtöbb 

esetben kezes nélkül folyó- 
.-Hi;i,"k, 180 K. toll
töl kezdve állami, megyei, 
városi, vasúti és uyugdij- 
igénynvel biró mflgánbi \ atal- 
nokuknak, továbbá katona­
tiszteknek, tanároknak, ta­
nítóknak, végül mindazon 

nyugdíjas egyéneknek, kik­
nek linó K. felüli nyugdijuk 
van. 8í m iféle ■ Öl

ség uincsen. Legnagyobb 
összegű tartozást is konver­
táltatom. AulA'kölcsön 4—5 
évi törlesztésre, két kezessel 
500—100.000 koronáig 5—8 
nap alatt. Mindenféle érték­
papírra; katonatiszteknek há­
zassá! óvadékára, sorsjegy és 
vidéki takarékpénztári rész­
vényekre, az érték 00 száza­
lékáig szerzek 24 óra alatt 
kölcsönt. Bármely természetű 
pénzkölcsön ügyben, lelkiis­
meretes tanácsot és fi^lvilá- 
goait í t nj njt. dijmentwei 

kizárólag: Magyar Forer.c
törvényszékileg bejegyzett 

cég, Budapest, Bezerédy- 
utca 11. (Válaszbélyeg kére- 
tik.)_______________________ 21£1

PéíiiEkölcttönt 
házakra, telkükre, épitki zésekre, 
földbirtokokra, gyorsan, olcsón, 
II., Ili, helyre is, valamint 
személyliftéit minden állású 
egyéneknek 200 koronától kezdve, 
4 és fél százalék kamatra, kezes 
nélkül közvetít Vávady, Huszár­
utca 8. Válaszbélyeg. _____ 2103

Pénzkölrsönt
200 koronától bármily nagy 
öszegig folyósítok előuyös 

visszafizetés és olcsó kamat­
tal katonatiszteknek, hivatal­
nokoknak, iparosoknak, posta­

altiszteknek, házmestereknek. 
Singer. Károly-körut 8. II. 
32. (Válaszbély eg).______ 2129

Blzzow siker.
Előnyös összeköttetéseimnél fogva 
gyors és előnyös kölcsönöket ki- 
eszközlök, 400 koronáig ke­
zes uélkfil is. utólagos dÍjazással. 
Havas, Rökk Szilárd-utca 3, 9 10.

__________________________5994
Pénzkölcttönökct

legnagyobb titoktartással 24 
óra alatt kieszközlők to­

vábbá személyes és tárca­
hitel betáblázasokra 60 évi 
törlesztés 4 százalékos. Nagy 
Alsóerdűsor 5. Válaszbélyeg.

Gyorsan, 
elóköltség n.lkUl pAnxköl- 
csönt nyújt törlesztésre Eorovicz 
ó-utca 45. Válaszbélyeg. 2112 

m-ioo 
koronáig pénzkölcsönt kezes nél­
kül bármilyen foglalk< zás i egyén­
nek gyorsan ldestközlök. kívá­
natra házhoz megyek. Ló hí Lajos, 
Hnszár-utca 5. 2108
200-WO koronát 

kezes nélkül gyorsan kieszközöl­
hetek, nagyobb kölcsönt kezessel 
a körülményekhez képest, 3 nap 
alatt is megszerezhetek. Marton 
Henrik. UottenbiUor-uica <5 c. 
Válaszbélyeg._______________ 5984

Pénzkölcsönt 
Allanihivntalnofiok*  vá­
rost litvatnlnokok. Itató*  
nati*ztek  részére, 100—1000 
koronáig rövid időtartamra rög­
tön íulyöNit. Tőicsíttási köl­

csönt előnyösen lebonyolít 
tinttmanu bankképviselő, Ke- 
repesi-ut 54,.

Bútor.
■lelj UécvHltozás 

miatt az összes raktáron lövő 
bútorok rendkívül olcsón adat­
nak el. Bartók Farka*  bútor 
i aktár, V. KÖInő Vficl-ut 12.

8282
Bútor

különféle háló, barokk és faragott 
ebédlő, szalonberendezés, egyes 
bvtordarabok olcsóu eladók. Rész­
letfizetésre is, átemelés nélkül. 
I**tváii-tér  14. 8283

Lakás-bérlet.

Heltor, Dohány-utca 10. Válass-
8218

Nyomatott a Budapesti N'oplö körforgógépetn Budapest, Bökk SzIlAnl-ntea 9.

FletrAnsan 
bútorozott, teljesen elkülönített 
utcai szoba 15-éro kiadó. Gvár-u. 
2. 1. 10.__________________ ‘ 1926

kétsznbiíM
utcai lakás mellékül lyiségekkel 
augusztus - októberre jutányosán 
kiadó. Varga, Rózsa-utca 16. 1916

Nyaraló
a Svábhegyen, (Adriák állomás) 
mely 2 szoba, konyha és veran­
dából áll, BOO koronáért kiadó. 
Bővebbet VI., Dalnok-utca 26. sz. 

1U2Ö3

Modern házban
báromszobás és kisebb lakások 
augusztusra, istálló azonnal ki­
adó. IX.. Remete-utca 30. alatt. 

26370

Különféle.
SxépfiÓK*  titka

8.60 ért küld az jrodalointerjesztő 
SaliaLú- Kispest.__________ 1883
V eszek eres festett 
és keményfa bi t >rt. Singer Armiu 
Népszinház-u tea 55._________ 1913

<>;.vüniöic&öt, 
konykakeríi véleményeket, ba­

romfit a legjobban értékesít: 
KovAcn Antal, mezőgazda­
sági tcri.i'‘kék nagybizqmányosa. 
Iroda: Mátyús-u. 8. Áru cim- 

zendő: Közp, Vásárcsarnok. 
____________________________5988

Szönyésdírln
saját késziaziuuény szép kivitel-
11 n olcsón eladó. Rákoczy-tér 1-’.
kárpitos. 20744

" Ükét litűtti
12 éves gyönyörű szép fa elu­
tazás miatt jutányos áron eladó. 
Fecske-u. 34. ajtó C.____________

Azonnali 
szállításra eladó n drb 4-es, 3 drb 
6-os, 1 drb 8-as géphez vaió, tel­
jesen uj elevátor (szalinakazalozó) 
jutányos áron. Tóth Kálmán, gép­
műhelyében Kassa, Major-ut. 

20627

Hölgyek.
Szülésznő, több évi gyakorlattal 
lakik Vörösinarty-utca 41. 3287

Eladó
féderes kézi kocsi és gyalup&dok. 
Stager Ármin, Népszínház-utca 5.5. 
____________________________1919

Fürdőkádat 
kölcsönbeadok 1 kor. hetenkint. 
Gerlóczy-utc*  2. Somogyi bádo­
gos.________________________ 1918

Zongora 
kitűnő gyártmány, rövid, fekete, 
sürgősen eladó. Dohány-u. 69/a. 
II. P>.______________________ 1924

Fordítható 
karambol, kégli márványasztal, 
alpakka ezüst tárgyak, eladók.

3 korona 
egy uj hajlított szók. Glück. VI., 
Hajós-utca 17. sz. Telefon 80—61. 
____________________________1922

Eoffjobb 
acélsndrony-Agyhetétek fair eret tol 
3 forint 50. va»kerettel 5 forint 
50. Prohászka Budapest, VI., l’f- 
utoa 46. 8294

.Wa<y alkalmi vétel 
bútorok a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelig, minden el­
fogadható áron, már csak julius 
30-áig kaphatók. Budapest, VII., 
Erzaébet-körut 12. 10259

t'omponnd 
félstabilgép 35 tényleges lóerejü, 
10 légkörnyomásra, majdnem uj, 
továbbá 8-as, 10-es locomobií
jutányosán kapható : Tímár Kdé­
nél. Lipót-körut 28. Budapest.

20705

Borotthordók
kitűnő aHapotoan, olcson eladók. 
Itoth Jakab, Hoilo-utoa 10, 1403

NXTS-féie Xbolya-Orómet 
ma már minden előkelő hölgy 
ismeri. Rövid ha .ználat után 
hófehérré és tisztává varázsolja az 
az arcot, Iíg.v dobos 1 korona. 
Kapható : Nits János gyógy- 
szerésznél Szamonujvár és 
Török Józsefnél Budapest, 

Király-ute*  12,

Pénz- 
kölcsön könnyű visszafizetésed 
son<j.*gy*kro  : Jóaxiv 9.—, Ma­
gyar vöröak. 24.—, Olasz 
vörősk.35. .Osztrák vörösk. 
50.—, Bazilika 18. , 2U">-O8 
Szorb 00.—. a0/*  Jelz. 220. - 
és részvényekre, v.-damtat érték­
papírokra aa árfolyam 9t/*/»-áig  

csupán

Fischer is Rlesz bankház 
Budapest VTL, Erzsébet*  
körút 9. sz., New-York-palota. 
Vidéki megbízások azonnal tel*  

Jeaittetnek.

300—500 korona 
havi jövedelmet nvujt budapesti 
bankház minden állása, bárhol 
• b egv. ni knsk az 1883. évi XXXI. 
t.-c. értelmében, sorsjegyeknek 
részletfigetosre való eladása által. 
Ajánlatok cimaendők .Siercncsi- 
Húadó*  kiadóhivatalához, Buda­

pest, PoKtafiók löu.


